

ਸ਼ਨੀਵਾਰ, 11 ਮਈ, 2024

29 ਵਿਸ਼ਾਖ ਨਾਨਕਸ਼ਾਹੀ 556 ਬਿਕਰਮੀ 2081

ਜਿਲਦ/VOL. : 72

ਅੰਕ/NO. : 341

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ

DAILY NAWAN ZAMANA • SATURDAY, 11 MAY, 2024

ਜਲੰਧਰ

‘ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ’ ਦੇ ਫੋਨ ਨੰਬਰ

ਪੁੱਛ-ਗਿੱਛ (ਰਿਸੈਪਸ਼ਨ)	0181-5097300
ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਵਿਭਾਗ	0181-5097302
ਸਾਹਿਤ ਸੰਪਾਦਕ (ਐਡਵਾਈਜ਼)	0181-5097305
ਗੋਪੀਗੁਰੂ ਰੂਮ	0181-5097310
ਵੈੱਬ ਟੀ ਵੀ	0181-5133160

nawanzamana TV

ਕੀਮਤ/PRICE : 5.00 ਰੁਪਏ Regd. No : L-4/Pb-JL-0023/2024-26, (R.N.L.)-00068/57 E-mail : nawanzamana@gmail.com www.nawanzamana.in ਸਫ਼ੇ : 12

ਮਾਸਟਰ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਸੈਂਕੜੇ ਹਮਾਇਤੀਆਂ ਨਾਲ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਨਾਮਜ਼ਦਗੀ ਕਾਰਜ ਦਾਖਲ

ਮੋਦੀ ਦੇ ਬਿਆਨ ਉਸ ਦੀ ਹਾਰ ਦਾ ਸਬੂਤ : ਕਾਮਰੇਡ ਬੰਬ ਬਰਾੜ

ਫਰੀਦਕੋਟ (ਐਲਿਗਜ਼ੈਂਡਰ ਡਿਸ਼ਨਾ)
ਭਾਰਤੀ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਅਤੇ ਮਾਰਕਸਵਾਦੀ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸਾਂਝੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਮਾਸਟਰ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਫਰੀਦਕੋਟ ਤੋਂ ਸੈਂਕੜੇ ਸਾਥੀਆਂ ਦੇ ਕਾਰਜ ਨਾਲ ਸਥਾਨਕ ਮਿਨੀ ਸਕੱਤਰ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਕਾਰਜ ਦਾਖਲ ਕੀਤੇ। ਕਾਰਜ ਭਰਨ ਸਮੇਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਦੇ ਸੂਬਾਈ ਸਕੱਤਰ ਕਾਮਰੇਡ ਬੰਬ ਬਰਾੜ, ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਕਾਮਰੇਡ ਹਰਦੇਵ ਅਰਸੀ, ਕੌਮੀ ਕੌਂਸਲ ਮੈਂਬਰ ਕਾਮਰੇਡ ਜਗਰੂਪ, ਸੀ ਪੀ ਐੱਮ ਦੇ ਸੂਬਾ ਸਕੱਤਰ ਮੋਖਰ ਐਡਵੋਕੇਟ ਸਵਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਅਪਾਰ ਸਿੰਘ ਸੰਪੂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਫਰੀਦਕੋਟ ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਅੰਕਿਤ ਕੋਲਾ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।



ਕਾਰਜ ਭਰਨ ਲਈ ਰਵਾਨਾ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸ਼ਹੀਦ ਕਾਮਰੇਡ ਅਮਲਕ ਭਵਨ ਫਰੀਦਕੋਟ ਵਿੱਚ ਪੂਰੇ ਪਾਰਟੀਮਾਨੀ ਹਲਕੇ ਤੋਂ ਪਹੁੰਚੇ। ਦੋਹਾਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਾਮਰੇਡ ਬੰਬ ਬਰਾੜ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੋਦੀ ਦੇ ਤਾਜ਼ਾ ਬਿਆਨ ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਸਬੂਤ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਹਾਰ ਦਿਖਾਈ ਦੇਣ ਲੱਗੀ ਹੈ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਸਿਆਸੀ ਵਿਛਾ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲੀ ਸਾਫ ਨਜ਼ਰ ਆ ਰਹੀ ਹੈ। ਕਾਮਰੇਡ ਹਰਦੇਵ ਅਰਸੀ ਅਤੇ ਕਾਮਰੇਡ ਜਗਰੂਪ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਦੇ ਅਸਲ ਮੁੱਦਿਆਂ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰੀ, ਮਹਿੰਗਾਈ

ਖਡੂਰ ਸਾਹਿਬ ਹਲਕੇ ਤੋਂ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਹੀ ਵੋਟਾਂ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ : ਸੇਖੋਂ, ਬਰਾੜ

ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਹੀ ਲੋਕ ਸਭਾ 'ਚ ਹਰੇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦਾ ਹੱਕ ਦਿਵਾ ਸਕਦਾ : ਦਰਾਜਕੋ, ਮਾਡੀਮੋਖਾ



ਤਰਨ ਤਾਰਨ : ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਤੇ ਸੀ ਪੀ ਆਈ (ਐੱਮ) ਦੇ ਖਡੂਰ ਸਾਹਿਬ ਹਲਕੇ ਤੋਂ ਸਾਂਝੇ ਉਮੀਦਵਾਰ

ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਖਡੂਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਕਾਰਜ ਦਾਖਲ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਵਿਖੇ ਵਿਸ਼ਾਲ

ਮਾਲਦੀਵ ਤੋਂ ਸਾਰੇ ਸੈਨਿਕ ਵਾਪਸ

ਮਾਲੇ : ਮਾਲਦੀਵ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਭਾਰਤ ਨੇ ਮਾਲਦੀਵ ਤੋਂ ਆਪਣੇ ਸਾਰੇ ਸੈਨਿਕ ਵਾਪਸ ਸੱਦ ਲਏ ਹਨ। ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਮੁਹੰਮਦ ਮੁਇਜ਼ੂ ਨੇ ਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਸਾਰੇ ਭਾਰਤੀ ਸੈਨਿਕ ਵਾਪਸ ਸੱਦਣ ਲਈ 10 ਮਈ ਦੀ ਸਮਾਂ ਸੀਮਾ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਮੁਇਜ਼ੂ ਨੂੰ ਚੀਨ ਪੱਖੀ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਦਫਤਰ ਦੀ ਮੁੱਖ ਤਰਜਮਾਨ ਹਿਨਾ ਵਲੀਦ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮਾਲਦੀਵ 'ਚ ਤਾਇਨਾਤ ਭਾਰਤੀ ਸੈਨਿਕਾਂ ਦੇ ਆਖਰੀ ਜਥੇ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਭੇਜ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਸਨੇ ਹਾਲਾਂਕਿ ਭਾਰਤੀ ਸੈਨਿਕਾਂ ਦੀ ਸਟੀਕ ਗਿਣਤੀ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ।

ਦਾਭੋਲਕਰ ਕਤਲ ਕੇਸ 'ਚ 2 ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਨੂੰ ਉਮਰ ਕੈਦ, 3 ਬਰੀ

ਪੁਣੇ : ਇੱਥੋਂ ਦੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਤਰਕਸ਼ੀਲ ਨਰਿੰਦਰ ਦਾਭੋਲਕਰ ਹੱਤਿਆ ਕਾਂਡ ਦੇ ਪੰਜ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਤਿੰਨ ਨੂੰ ਬਰੀ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਤੇ ਦੋ ਨੂੰ ਦੋਸ਼ੀ ਕਰਾਰ ਦਿੱਤਾ। ਉਮਰ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ। ਦਾਭੋਲਕਰ ਨੂੰ 20 ਅਗਸਤ 2013 ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਗੋਲੀ ਮਾਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ, ਜਦੋਂ ਉਹ ਪੁਣੇ 'ਚ ਸਵੇਰ ਦੀ ਸੌਰ ਲਈ ਨਿਕਲ ਰਹੇ ਸਨ। ਇਸ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਪੰਜ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਮੁਲਜ਼ਮ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਗੈਰਕਾਨੂੰਨੀ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ (ਰੇਕੂ) ਐਕਟ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਮਾਮਲਿਆਂ ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਦਾਲਤ ਦੇ



ਸਚਿਨ ਅਹੁਦੇ ਸ਼ਰਦ ਕਲਸਰਕਰ

ਐਡੀਸ਼ਨਲ ਸੈਸ਼ਨ ਜੱਜ ਪੀ ਪੀ ਜਾਧਵ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸਤਰਾਸ਼ਾ ਪੰਚ ਨੇ ਸਚਿਨ ਅਹੁਦੇ ਅਤੇ ਸ਼ਰਦ ਕਲਸਰਕਰ 'ਤੇ ਹੱਤਿਆ ਅਤੇ ਸਾਜ਼ਿਸ਼ ਰਚਣ ਦੇ ਦੋਸ਼ ਸਾਬਤ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਹਨ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਮਰ ਕੈਦ ਅਤੇ 5 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਜੁਰਮਾਨੇ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਗਈ ਹੈ।

ਸੀ ਬੀ ਆਈ ਅਨੁਸਾਰ ਅਹੁਦੇ ਅਤੇ ਕਲਸਰਕਰ ਨੇ ਦਾਭੋਲਕਰ 'ਤੇ ਗੋਲੀਬਾਰੀ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਮੁਲਜ਼ਮ ਐੱਨ ਟੀ (ਕੈਨ-ਨਕ-ਗਲਾ) ਸਰਜਨ ਵਰਿੰਦ ਸਿੰਘ ਤਾਵਲੇ, ਸੇਨੀਵ ਪੁਨਾਲੋਕਰ ਅਤੇ ਵਿਕਰਮ ਭਾਵੇ ਨੂੰ ਸਬੂਤਾਂ ਦੀ ਘਾਟ ਕਾਰਨ ਬਰੀ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਡਾ. ਤਾਵਲੇ ਹੱਤਿਆ ਕਾਂਡ ਦਾ ਮਾਸਟਰਮਾਈਂਡ ਮੰਨਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਦਾਭੋਲਕਰ ਮਹਾਰਾਸ਼ਟਰ ਅੰਧਬਲਧਾ ਨਿਰਮੂਲਨ ਸਮਿਤੀ ਦੇ ਮੁਖੀ ਸਨ। ਦਾਭੋਲਕਰ ਦੀ ਹੱਤਿਆ ਦਾ ਬਿਆਨ ਵੱਡਾ ਟਕਰਾਅ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸੁਰਕਰ ਹੋ ਕਿ ਅਸੀਂ ਜਿਹੇ ਜਿਹੀ ਜਵਾਬਦੇਹੀ ਦੀ ਆਸ ਕੀਤੀ ਸੀ, ਪੁਸ਼ਾਸਨ ਹੁਣ ਤੱਕ ਉਸ ਤੋਂ ਸੰਤੁਸ਼ਟ ਹੈ। ਇਹ ਅਮਰੀਕਾ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਲਈ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ। ਇਹ ਅਪਰਾਧਿਕ ਮਾਮਲਾ ਹੈ ਜਿਸ ਤੋਂ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚਲਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਜੇ ਸਰਕਾਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ ਤਾਂ ਜਵਾਬਦੇਹੀ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਇਸ ਜਵਾਬਦੇਹੀ ਦੀ ਉਮੀਦ ਸਿਰਫ ਆਪਣੇ ਤੋਂ ਹੀ ਨਹੀਂ, ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਵੀ ਕਰਦੇ ਹਾਂ।

ਅੱਜ-ਨਾਮਾ

ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਦੀ ਜ਼ਮਾਨਤ ਆ ਜਦੋਂ ਹੋਈ, ਬਦਲ ਗਏ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਚੋਣ-ਹਾਲਾਤ ਬੋਲੀ। ਬਾਹਰ ਕੇਸ ਦੇ ਕਿੱਸੇ ਨਹੀਂ ਕਹਿ ਸਕਦਾ, ਖੁੱਲ੍ਹੀ ਕਹੂ ਬਾਕੀ ਹਰ ਕੋਈ ਬਾਤ ਬੋਲੀ। ਮੰਗੇ ਬਿਨਾਂ ਜ਼ਮਾਨਤ ਜਦ ਮਿਲੀ ਉਸ ਨੂੰ, ਵਿਰੋਧੀਆਂ ਵਾਸਤੇ ਵੱਡੀ ਆ ਮਾਤ ਬੋਲੀ। ਭਲਕ ਤੋਂ ਰਿੱਝੂ ਫਿਰ ਚੋਣ ਮੈਦਾਨ ਭਾਫਾ, ਮੀਡੀਆ ਕਰੂਗਾ ਅਰਥ-ਅਰਥਾਤ ਬੋਲੀ। ਅਸਰ ਲੋਕਾਂ 'ਤੇ ਜਿੰਦਾਂ ਦਾ ਪਿਆ ਲੱਗਦਾ, ਅੱਜ ਤੇ ਹੁੰਦਾ ਇਹ ਮੁਲਕ ਹੈਰਾਨ ਬੋਲੀ। ਨਤੀਜੇ ਆਏ, ਹਕੀਕਤ ਫਿਰ ਪਤਾ ਲੱਗੂ, ਮਾਰ ਗਿਆ ਅੰਤ ਆ ਕੱਟ ਮੈਦਾਨ ਬੋਲੀ।

-ਤੀਸ ਮਾਰ ਖਾਂ

ਲੱਗਦੇ ਪੁੰਜੀਪਤੀਆਂ ਨੇ ਮੋਦੀ ਵਿਰੋਧੀ ਸਿਆਸੀ ਹਵਾ ਭਾਂਪ ਲਈ ਐ : ਗੋਰੀਆ



ਕਾਮਰੇਡ ਗੋਰੀਆ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪੰਜਾਬ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਭਾ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰ।

ਸ਼ਾਕਤ (ਗਿਆਨ ਸੈਦਪੁਰੀ) ਪੰਜਾਬ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਭਾ ਦੀ ਸੂਬਾ ਵਰਕਿੰਗ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਭਾਰਤੀ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਲੁਧਿਆਣਾ ਦਫਤਰ 'ਚ ਹੋਈ। ਇਸ 'ਚ ਭਾਰਤੀ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਕੌਮੀ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਕਾਮਰੇਡ ਗੁਲਜ਼ਾਰ ਸਿੰਘ ਗੋਰੀਆ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਕਾਮਰੇਡ ਨਾਨਕ ਚੰਦੀ ਕਰਾਂਦਿਆਂ ਕਾਮਰੇਡ ਦੇਵੀ ਕੁਮਾਰੀ ਸਰਗਲੀ ਨੇ ਕੀਤੀ। ਪੰਜਾਬ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਭਾ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਕਾਮਰੇਡ ਦੇਵੀ ਕੁਮਾਰੀ

ਗੁਰਪਤਵੰਤ ਪਨੂੰ ਦਾ ਮਾਮਲਾ ਵੱਡੇ ਟਕਰਾਅ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣ ਸਕਦਾ ਸੀ : ਗਾਰਸੇਟੀ

ਵਾਸ਼ਿੰਗਟਨ : ਅਮਰੀਕਾ ਦੇ ਨਾਮੀ ਡਿਪਲੋਮੈਟ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਅਮਰੀਕੀ ਧਰਤੀ 'ਤੇ ਵੱਖਵਾਦੀ ਨੇਤਾ ਗੁਰਪਤਵੰਤ ਸਿੰਘ ਪਨੂੰ ਦੀ ਹੱਤਿਆ ਦੀ ਕਥਿਤ ਸਾਜ਼ਿਸ਼ ਵਿਚ ਭਾਰਤੀ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੀ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਦੇ ਦੋਸ਼ 'ਤੇ ਅਮਰੀਕੀ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਜੋਸ਼ ਬਾਇਡਨ ਪੁਸ਼ਾਸਨ ਨੇ ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਜਿਸ ਜਵਾਬਦੇਹੀ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕੀਤੀ ਸੀ, ਉਸ ਸੰਬੰਧ ਵਿਚ ਉਹ ਹੁਣ ਤੱਕ ਝੁੱਕੇ ਕਦਮ ਤੋਂ ਸੰਤੁਸ਼ਟ ਹੈ। ਅਮਰੀਕੀ ਸੰਘੀ ਵਕੀਲਾਂ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਨਵੰਬਰ ਵਿਚ ਭਾਰਤੀ ਨਾਗਰਿਕ ਨਿਖਿਲ ਗੁਪਤਾ 'ਤੇ ਭਾਰਤੀ ਸਰਕਾਰੀ ਕਰਮਚਾਰੀ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਪਨੂੰ ਦੀ ਹੱਤਿਆ ਦੀ ਨਾਕਾਮ ਸਾਜ਼ਿਸ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਇਆ ਸੀ। ਅੱਤਵਾਦ ਦੇ ਦੋਸ਼ਾਂ 'ਚ ਭਾਰਤ 'ਚ ਲੱੜੀਏ ਪਨੂੰ ਕੋਲ ਅਮਰੀਕਾ ਅਤੇ ਕੈਨੇਡਾ ਦੀ ਹਕੂਮਤ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਹੈ। ਉਸ ਨੂੰ ਕੇਂਦਰੀ ਗ੍ਰਿਫ ਮੰਤਰਾਲੇ ਨੇ ਗੈਰਕਾਨੂੰਨੀ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ (ਰੇਕਥਾਮ) ਐਕਟ

ਬ੍ਰਿਜ ਬੂਸ਼ਟ 'ਤੇ ਜਿਨਸੀ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਦੇ ਦੋਸ਼ ਤਹਿਤ ਕੇਸ ਚੱਲੇਗਾ



ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਭਾਰਤੀ ਕੁਸ਼ਤੀ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬ੍ਰਿਜ ਬੂਸ਼ਟ ਸ਼ਰਣ ਸਿੰਘ ਖਿਲਾਫ ਜਿਨਸੀ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਦਾ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚੱਲੇਗਾ। ਦਿੱਲੀ ਦੀ ਕੋਰਟ ਨੇ ਬ੍ਰਿਜ ਬੂਸ਼ਟ ਮਹਿਲਾ ਭਲਵਾਨਾਂ ਦੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ 'ਤੇ ਉਸ ਖਿਲਾਫ ਜਿਨਸੀ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਦੀਆਂ ਧਾਰਾਵਾਂ ਤਹਿਤ ਦੋਸ਼ ਆਇਦ ਕਰਨ ਦੇ ਹੁਕਮ ਦਿੱਤੇ। ਮਹਿਲਾ ਭਲਵਾਨਾਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਹੋਰਨਾਂ ਭਲਵਾਨਾਂ ਨੇ ਬ੍ਰਿਜ ਬੂਸ਼ਟ ਖਿਲਾਫ ਸਜ਼ਕਾਂ 'ਤੇ ਅੰਦੋਲਨ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਕਾਫੀ ਚਿਰ ਬਾਅਦ ਪੁਲਸ ਨੇ ਤਾਜ਼ੀਬਾਤ ਹਿਦ ਦੀ ਦਫਾ 354, 354 ਏ, 354 ਡੀ ਤਹਿਤ ਚਾਰਜਸ਼ੀਟ ਦਾਖਲ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਇਸ ਕੇਸ ਕਰਕੇ ਹੀ ਬ੍ਰਿਜ ਬੂਸ਼ਟ ਨੂੰ ਭਾਜਪਾ ਨੇ ਯੂ ਪੀ ਦੇ ਕੈਸਰਗੀਜ ਹਲਕੇ ਤੋਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਦੀ ਮੁੜ ਟਿਕਟ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਤੇ ਬੇਟੇ ਕਰਨ ਬੂਸ਼ਟ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਉਮੀਦਵਾਰ ਬਣਾਇਆ।

ਤਿੰਨ ਹਫਤਿਆਂ ਦੀ ਬੰਦਖਲਾਸੀ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ ਦਿੱਲੀ ਸ਼ਹਾਬ ਨੀਤੀ ਮਾਮਲੇ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਮਨੀ ਲਾਂਡਰਿੰਗ ਕੇਸ 'ਚ ਈ ਡੀ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਵਿਰੋਧਤਾ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਦਿਆਂ ਬੁੱਕਰਵਾਰ ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਅਰਵਿੰਦ ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਨੂੰ 1 ਜੂਨ ਤੱਕ ਅੰਤਰਮ ਜ਼ਮਾਨਤ ਦੇ ਦਿੱਤੀ। ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਦੇ ਵਕੀਲ ਨੇ 5 ਜੂਨ ਤੱਕ ਅੰਤਰਮ ਜ਼ਮਾਨਤ ਮੰਗੀ ਪਰ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਇਸ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਜਸਟਿਸ ਸੰਜੀਵ ਖੇਨਾ ਤੇ ਜਸਟਿਸ ਦੀਪਾਂਕਰ ਦੱਤਾ ਦੀ ਬੈਂਚ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ 2 ਜੂਨ ਨੂੰ ਜੇਲ੍ਹ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਕੋਲ ਆਤਮ-ਸਮਰਪਣ ਕਰ ਦੇਣ। ਈ ਡੀ ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਨੂੰ ਸ਼ਹਾਬ ਘਪਲੇ ਦਾ ਮੁੱਖ ਸਰਗਨਾ ਦੱਸ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਸ ਨੇ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਚੋਣ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਮਾਨਤ ਨਾ ਮੰਨਿਕ ਤੇ ਨਾ ਹੀ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗੰਭੀਰ ਦੋਸ਼ਾਂ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਨੂੰ ਅਜੇ ਦੋਸ਼ੀ ਨਹੀਂ ਨਿਰਧਾਰਿਆ ਗਿਆ। 21 ਦਿਨ ਦੀ ਅੰਤਰਮ ਜ਼ਮਾਨਤ ਨਾਲ ਫਰਕ ਨਹੀਂ ਪੈਣ ਵਾਲਾ। ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਸਮਾਜ ਲਈ ਖਤਰਾ ਨਹੀਂ। ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਦੇ ਚੋਣ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਨ 'ਤੇ ਰੋਕ ਨਹੀਂ ਲਾਈ ਹੈ ਪਰ ਖੁਫ਼ ਸ਼ਰਤਾਂ ਲਾਈਆਂ ਹਨ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ



ਨੂੰ 50,000 ਰੁਪਏ ਦਾ ਜ਼ਮਾਨਤੀ ਬਾਂਡ ਭਰਨਾ ਪਵੇਗਾ। ਉਹ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦਫਤਰ ਅਤੇ ਦਿੱਲੀ ਸਕੱਤਰਤ ਵਿਖੇ ਨਹੀਂ ਜਾ ਸਕੇਗੇ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਕਿਸੇ ਗਵਾਹ ਨਾਲ ਕੋਈ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਗੇ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਉਹ ਉਪ ਰਾਜਪਾਲ ਦੀ ਆਗਿਆ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਰਕਾਰੀ ਫਾਈਲ 'ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਨਹੀਂ ਕਰਨਗੇ। ਉਹ ਇਸ ਕੇਸ 'ਚ ਆਪਣੀ ਭੂਮਿਕਾ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਬਿਆਨ ਨਹੀਂ ਦੇਣਗੇ। 50,000 ਰੁਪਏ ਦੇ ਜ਼ਮਾਨਤੀ ਬਾਂਡ ਭਰਵਾਉਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜੇਲ੍ਹ ਪੁਸ਼ਾਸਨ ਵੱਲੋਂ ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਨੂੰ ਰਿਹਾਅ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ।

ਲਿਖ ਕੇ ਲੈ ਲਓ, ਮੋਦੀ ਜੀ ਹੁਣ ਨਹੀਂ ਆਉਂਦੇ : ਰਾਹੁਲ

ਲਖਨਊ : ਕਾਂਗਰਸ ਨੇਤਾ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਨੇ ਬੁੱਕਰਵਾਰ ਕਨੌਜ 'ਚ ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਖਿਲੇਸ਼ ਯਾਦਵ ਦੇ ਹੱਕ 'ਚ ਚੋਣ ਰੋਲੀ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇੰਡੀਅਨ ਨੈਸ਼ਨਲ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟਲ ਇਨਕਲੂਸਿਵ ਅਲਾਇੰਸ (ਇੰਡੀਆ) ਦਾ ਉੱਤਰ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ 'ਚ ਤੂਫਾਨ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਸੂਬੇ 'ਚ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਹਾਰ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪਵੇਗਾ। ਇਹ ਲਿਖ ਕੇ ਲੈ ਲਓ, ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਮੁੜ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰੋਲੀ ਨਹੀਂ ਬਣਨਗੇ।



ਰਾਹੁਲ ਨੂੰ ਇਲਾਵਾ ਰੋਲੀ ਨੂੰ ਅਖਿਲੇਸ਼ ਤੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸੰਜੇ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸੰਬੋਧਨ ਕੀਤਾ। ਯੂ ਪੀ ਵਿਚ ਕਾਂਗਰਸ 80 ਵਿੱਚੋਂ 17 ਸੀਟਾਂ ਲਭ ਰਹੀ ਹੈ। ਪਿਛਲੀ ਵਾਰ ਭਾਰਤ ਨੂੰ 62 ਤੇ ਉਸਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਦੀ ਆਪਣਾ ਦਲ (ਐੱਸ) ਨੇ ਦੋ ਸੀਟਾਂ ਜਿੱਤੀਆਂ ਸਨ। ਰਾਹੁਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇੰਡੀਆ ਗੱਠਜੋੜ 'ਚ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲਾਂ ਵਿਚ ਲੋੜੀਂਦੀ ਚੋਣ ਤਿਆਰੀ ਕੀਤੀ। ਭਾਰਤ ਜੋੜੇ ਯਾਤਰਾ ਤੇ ਨਿਆਏ ਯਾਤਰਾ ਕੱਢੀ ਗਈ ਅਤੇ ਅਪੰਜੀਸ਼ਨ ਦੀਆਂ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਨਰੇਤਰ ਦੇ ਬਾਜ਼ਾਰਾਂ ਵਿਚ ਮੁਹੱਬਤ ਦੀਆਂ ਦਕਾਨਾਂ ਖੋਲ੍ਹੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਰਾਹੁਲ ਨੇ ਮੋਦੀ ਦੇ ਇਸ ਹਾਲੀਆ ਦੋਸ਼ ਦਾ ਫਿਰ ਜਵਾਬ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਕਾਂਗਰਸ ਅਤੇ ਅਭਾਨੀ-ਅੰਬਾਨੀ ਵਿਚਾਲੇ ਸੱਦਾ ਵੱਜ ਗਿਆ ਹੈ। ਰਾਹੁਲ ਨੇ ਕਿਹਾ-ਤੁਸੀਂ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਹੋ ਕਿ ਮੋਦੀ ਜੀ ਨੇ 10 ਸਾਲ ਅੰਬਾਨੀ ਤੇ ਅਭਾਨੀ ਦਾ ਨਾਂ ਨਹੀਂ ਲਿਆ। ਪਰ ਹੁਣ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਂ ਲੈ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ

ਗੋਜਾ ਰਾਮ ਵਾਲਮੀਕੀ ਫਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ ਤੋਂ ਭਾਜਪਾ ਉਮੀਦਵਾਰ



ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ : ਭਾਜਪਾ ਨੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਲਈ ਫਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ ਹਲਕੇ ਤੋਂ ਗੋਜਾ ਰਾਮ ਵਾਲਮੀਕੀ ਨੂੰ ਉਮੀਦਵਾਰ ਐਲਾਨਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਭਾਜਪਾ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਤੋਂ ਸਾਰੇ 13 ਉਮੀਦਵਾਰ ਐਲਾਨ ਦਿੱਤੇ ਹਨ।

ਬਸਪਾ ਨੇ ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਤੋਂ ਐਡਵੋਕੇਟ ਰਣਜੀਤ ਕੁਮਾਰ ਨੂੰ ਉਮੀਦਵਾਰ



ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ (ਓਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਰਾਣਾ) ਬਸਪਾ ਨੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਤੋਂ ਐਡਵੋਕੇਟ ਰਣਜੀਤ ਕੁਮਾਰ ਨੂੰ ਉਮੀਦਵਾਰ ਐਲਾਨਿਆ ਹੈ। ਉਹ ਬਾਰ ਐਂਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਦੇ ਦੂਜੀ ਵਾਰ ਚੁਣੇ ਗਏ ਮੈਂਬਰ ਦਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਨ।

ਸਰਹਿੰਦ ਵਿਜਯ ਦਿਵਸ ਦੇ ਮਹਾਰਾਜਾ ਬੰਦਾ ਬਹਾਦਰ ਭਾਰਦਵਾਜ (ਸ਼੍ਰੀਮਾਨ ਲਕਸ਼ਮਣ ਦੇਵ ਭਾਰਦਵਾਜ) ਤੇ ਸਾਰੇ ਧਰਮਵੀਰ ਸਾਥੀਆਂ ਸੈਨਿਕਾ ਤੇ ਸ਼ਹੀਦਾ ਨੂੰ ਪੈਰੀ ਮੱਥਾਟੇਕ ਤੇ ਲਖੇ ਲੱਖ ਪ੍ਰਣਾਮ (12 ਮਈ 1710-16 ਮਈ 1710)

।। ਵੰਸ਼ਜ ਸਪਤ ਮਹਾਰਾਜੀ ਭਾਰਦਵਾਜ ਜੀ ।।

ਦਿੱਲੀ ਲਾਲ ਕਿਲਾ ਵਿਜਯ ਦਿਵਸ ਤੇ ਹਿੰਦੁਸਤਾਨ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਅਜ਼ਾਦੀ ਜੰਗ ਲੜਾਈ ਸੰਗਰਾਮ ਦੇ ਮਹਾਜਰਨੈਲ ਮੰਗਲ ਪਾਂਡੇ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਦੇ ਸਾਥੀਆਂ-ਸੈਨਿਕਾਂ-ਸ਼ਹੀਦਾ ਨੂੰ ਪੈਰੀ ਮੱਥਾਟੇਕ ਤੇ ਲਖੇ ਲੱਖ ਪ੍ਰਣਾਮ (10 ਮਈ 1857)

ਸਰਹਿੰਦ ਤੇ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ-ਪੰਜਾਬ-ਗੰਧਾਰ ਦੇ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਹਿੰਦੂਸ਼ਾਹੀ ਸਾਮਰਾਜ ਦਾ ਇਤਿਹਾਸ

ਪ੍ਰਾਚੀਨਕਾਲ ਸਮੇਂ ਵਿਚ ਮਹਾਰਾਜੀ ਪਰਾਸਰ ਦੀ ਕਿਤਾਬ ਪਰਾਸਰ ਤੰਤਰਾ ਤੇ ਮਹਾਰਾਜੂ ਵਰਾਹ ਮਹਿੰਦਰ ਦੀ ਕਿਤਾਬ ਵਰਿੰਦਰ ਸਹਿੰਦਾ ਮੁਤਾਬਕ ਸਰਹਿੰਦ ਦਾ ਪ੍ਰਾਚੀਨ ਨਾਮ ਸਤੁਦਰ ਦੇਸ਼ ਸੀ ਜਿਸਦੇ ਨਾਲ ਸਤਲੁਜ ਦਰਿਆ ਨਦੀ ਜਿਸਦਾ ਪ੍ਰਾਚੀਨ ਨਾਮ ਸਤਾਦਰ ਦਰਿਆ ਨਦੀ ਵਗਦੀ ਜਾਂਦੀ ਸੀ। ਮਹਿੰਦਰਕਾਲ ਸਮੇਂ ਵਿਚ ਅਰਬੀ ਇਤਿਹਾਸਕਾਰ ਅਲ ਵਕੀਲੀ (ਈ. 973-ਈ. 1048) ਦੀ ਕਿਤਾਬ ਤਰਿਖੇ-ਏ-ਹਿੰਦ ਕਿਤਾਬ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਮੁਤਾਬਕ ਈਸਵੀ 822 ਨੂੰ ਮਹਾਰਾਜਾ ਕਲਾਦੇਵ ਸ਼ਾਹ ਬ੍ਰਾਹਮਣ (ਲਾਲੀਆਂ) ਨੇ ਇਸਲਾਮੀ ਤੁਰਕੀਆ ਨੂੰ ਕਤਲ ਕਰਕੇ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ - ਪੰਜਾਬ - ਗੰਧਾਰ ਤੇ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਹਿੰਦੂ ਸਾਹਿਬਾਨੀ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਨਿਵ ਰਖੀ। ਅਤੇ 1026 ਈਸਵੀ ਤੱਕ ਅੱਠ (8) ਰਾਜਿਆਂ ਨੇ ਰਾਜ ਕੀਤਾ। ਅਤੇ ਮੋਹਮਦ ਗੌਰੀ ਤੇ ਮਹਿਮੂਦ ਗਜ਼ਨਵੀ ਨਾਲ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਲੜਾਈਆਂ ਜੰਗ ਲੜਿਆ ਤੇ ਜਿਤਿਆਂ ਹਾਰਿਆ। ਸਰਹਿੰਦ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਹਿੰਦੂਸ਼ਾਹੀ ਸਾਮਰਾਜ ਦੀ ਪ੍ਰਬੰਧੀ ਸਰਦਾਰ ਤੇ ਸੈਨਿਕ ਫ਼ਾਉਦੀ ਸੀ। ਈਨਾ ਨੇ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਹਿੰਦੂ ਸਾਹਿ ਸਾਮਰਾਜ ਦੇ ਚੰਦੀ ਦੇ ਸਿੱਕੇ ਘੜੇ ਤੇ ਚਲਾਏ। ਇਨਾ ਸਿੱਕਿਆਂ ਤੇ ਪਸ਼ਤੀ ਧਾਰੀ ਖੋਜ਼ਾਦਾਰ ਤੇ ਭੈਲ ਤ੍ਰਿਸ਼ੁਲ ਦੀ ਤਸਵੀਰ ਦੇ ਨਾਗਰੀ ਲਿਪੀ ਵਿਚ ਰਾਜ ਭਾਸ਼ਾ ਸੰਸਕ੍ਰਿਤ ਲਿਖਤ ਲਿਖੀ ਹੋਈ ਹੁੰਦੀ ਸੀ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਾਮਰਾਜ ਵਿਚ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਮੱਥੇ ਖੋਲ੍ਹੀਆਂ ਬੋਲਿਆ ਜਾਂਦੀ ਸੀ। ਇਨਾ ਦੇ ਸੈਨਿਕ ਪਰਿਵਾਰੀਕ - ਵਿਵਾਹਿਕ ਰਿਸ਼ਤੇ ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਾਮਰਾਜ ਦੇ ਲੋਹਾਰ ਰਾਜਸ਼ਾਹੀ ਰਾਜਿਆ ਨਾਲ ਸੀ। ਮਹਾਰਾਜਾ ਭੀਮਾਦੇਵਸ਼ਾਹ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਦੀ ਪੋਤੀ ਮਹਾਰਾਣੀ ਦੀਦਾ ਦਾ ਵਿਆਹ ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਲੋਹਾਰ ਰਾਜਸ਼ਾਹੀ ਮਹਾਰਾਜ ਕਾਮੇਸ਼ੁਪਤ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਨਾਲ ਹੋਆ ਸੀ। ਇਨਾ ਦੀ ਰਾਜਧਾਨੀ ਕਾਬੁਲ - ਉਦਠਾਦਪੁਰਾ (ਹੁੰਦ) - ਲਾਹੌਰ - ਨੰਦਾਵਾ ਵਿਚ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ ਵਿਚ ਰਹੀ। ਈਸਵੀ 1008 ਵਿੱਚ, ਮਹਿਮੂਦ ਗਜ਼ਨਵੀ ਨੇ ਚੰਚ ਦੀ ਜੰਗ ਲੜਾਈ ਵਿੱਚ ਮਹਾਰਾਜਾ ਅਠਿੰਦਾਪਸ਼ਾਹ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਨੂੰ ਹਰਾ ਕੇ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ - ਪੰਜਾਬ - ਗੰਧਾਰ ਤੇ ਕਸ਼ਜ ਕਰ ਲਿਆ ਮਹਾਰਾਣੀ ਦੀਦਾ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਨੇ ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਸੈਨਾਪਤੀ - ਪ੍ਰਧਾਨਮੰਤਰੀ ਤੁੰਗਾ ਨਾਲ, ਕਸ਼ਮੀਰੀ ਸੈਨਾ, ਮਹਾਰਾਜਾ ਆਨੰਦਪਾਲਸ਼ਾਹ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਵਾਸਤੇ ਭੇਜੀ। ਇਸ ਜੰਗ ਲੜਾਈ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਮਹਾਰਾਜਾ ਭੀਮਪਾਲਸ਼ਾਹ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਨੇ ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਾਮਰਾਜ ਵਿਚ ਠਹਿਰ ਵਸੋਗਾ ਕੀਤਾ ਤੇ ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਾਮਰਾਜ ਵਿਚ ਬੜੇ ਬੜੇ ਪਦ ਐਂਦੇ ਪਾਏ ਤੇ ਮਹਿਮੂਦ ਗਜ਼ਨਵੀ ਬਾਦਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਜੰਗ ਲੜਾਈਆਂ ਜਾਂ ਰਖੀਆਂ। ਮਹਿਮੂਦ ਗਜ਼ਨਵੀ ਨੂੰ ਮੋਹਮਦ ਗੌਰੀ ਨੇ ਹਰਾ ਕੇ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ - ਪੰਜਾਬ - ਗੰਧਾਰ ਤੇ ਇਸਲਾਮੀ ਬਾਦਸ਼ਾਹੀ ਸਥਾਪਤ ਕੀਤੀ ਤੇ ਇਸਵੀ 1191 ਤੋਂ 1192 ਵਿਚ ਮਹਾਰਾਜਾ ਪ੍ਰਿਥਵੀਰਾਜ ਸਿੰਘ ਚੌਹਾਨ ਅਜਮੇਰ ਦਿੱਲੀ ਦਾ ਹਿੰਦੁਰਾਜਪੁਤਸ਼ਾਹੀ ਸਾਮਰਾਜ ਨਾਲ ਤਰੋਤੀ - ਤਰਾਈ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਲੜਾਈ ਵਿਚ ਜਿੱਤ ਅਤੇ ਦੂਜੀ ਲੜਾਈ ਵਿਚ ਹਰ ਖਾਈ ਤੇ ਅਜਮੇਰ ਦਿੱਲੀ ਹਿੰਦੁਰਾਜਪੁਤਸ਼ਾਹੀ ਤੇ ਡੇ। 1200 ਵਿਚ ਇਸਲਾਮੀ ਬਾਦਸ਼ਾਹੀ ਠਹਿਰ - ਸਥਾਪਨਾ ਕੀਤੀ। ਮਹਾਰਾਜਾ ਬੰਦਾ ਬਹਾਦਰ ਭਾਰਦਵਾਜ ਤੇ ਭੈਲ ਤ੍ਰਿਸ਼ੁਲ ਦੀ ਤਸਵੀਰ ਦੇ ਨਾਗਰੀ ਲਿਪੀ ਵਿਚ ਰਾਜ ਭਾਸ਼ਾ ਸੰਸਕ੍ਰਿਤ ਲਿਖਤ ਲਿਖੀ ਹੋਈ ਹੁੰਦੀ ਸੀ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਾਮਰਾਜ ਵਿਚ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਮੱਥੇ ਖੋਲ੍ਹੀਆਂ ਬੋਲਿਆ ਜਾਂਦੀ ਸੀ। ਇਨਾ ਦੇ ਸੈਨਿਕ ਪਰਿਵਾਰੀਕ - ਵਿਵਾਹਿਕ ਰਿਸ਼ਤੇ ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਾਮਰਾਜ ਦੇ ਲੋਹਾਰ ਰਾਜਸ਼ਾਹੀ ਰਾਜਿਆ ਨਾਲ ਸੀ। ਮਹਾਰਾਜਾ ਭੀਮਾਦੇਵਸ਼ਾਹ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਦੀ ਪੋਤੀ ਮਹਾਰਾਣੀ ਦੀਦਾ ਦਾ ਵਿਆਹ ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਲੋਹਾਰ ਰਾਜਸ਼ਾਹੀ ਮਹਾਰਾਜ ਕਾਮੇਸ਼ੁਪਤ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਨਾਲ ਹੋਆ ਸੀ। ਇਨਾ ਦੀ ਰਾਜਧਾਨੀ ਕਾਬੁਲ - ਉਦਠਾਦਪੁਰਾ (ਹੁੰਦ) - ਲਾਹੌਰ - ਨੰਦਾਵਾ ਵਿਚ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ ਵਿਚ ਰਹੀ। ਈਸਵੀ 1008 ਵਿੱਚ, ਮਹਿਮੂਦ ਗਜ਼ਨਵੀ ਨੇ ਚੰਚ ਦੀ ਜੰਗ ਲੜਾਈ ਵਿੱਚ ਮਹਾਰਾਜਾ ਅਠਿੰਦਾਪਸ਼ਾਹ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਨੂੰ ਹਰਾ ਕੇ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ - ਪੰਜਾਬ - ਗੰਧਾਰ ਤੇ ਕਸ਼ਜ ਕਰ ਲਿਆ ਮਹਾਰਾਣੀ ਦੀਦਾ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਨੇ ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਸੈਨਾਪਤੀ - ਪ੍ਰਧਾਨਮੰਤਰੀ ਤੁੰਗਾ ਨਾਲ, ਕਸ਼ਮੀਰੀ ਸੈਨਾ, ਮਹਾਰਾਜਾ ਆਨੰਦਪਾਲਸ਼ਾਹ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਵਾਸਤੇ ਭੇਜੀ। ਇਸ ਜੰਗ ਲੜਾਈ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਮਹਾਰਾਜਾ ਭੀਮਪਾਲਸ਼ਾਹ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਨੇ ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਾਮਰਾਜ ਵਿਚ ਠਹਿਰ ਵਸੋਗਾ ਕੀਤਾ ਤੇ ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਾਮਰਾਜ ਵਿਚ ਬੜੇ ਬੜੇ ਪਦ ਐਂਦੇ ਪਾਏ ਤੇ ਮਹਿਮੂਦ ਗਜ਼ਨਵੀ ਬਾਦਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਜੰਗ ਲੜਾਈਆਂ ਜਾਂ ਰਖੀਆਂ। ਮਹਿਮੂਦ ਗਜ਼ਨਵੀ ਨੂੰ ਮੋਹਮਦ ਗੌਰੀ ਨੇ ਹਰਾ ਕੇ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ - ਪੰਜਾਬ - ਗੰਧਾਰ ਤੇ ਇਸਲਾਮੀ ਬਾਦਸ਼ਾਹੀ ਸਥਾਪਤ ਕੀਤੀ ਤੇ ਇਸਵੀ 1191 ਤੋਂ 1192 ਵਿਚ ਮਹਾਰਾਜਾ ਪ੍ਰਿਥਵੀਰਾਜ ਸਿੰਘ ਚੌਹਾਨ ਅਜਮੇਰ ਦਿੱਲੀ ਦਾ ਹਿੰਦੁਰਾਜਪੁਤਸ਼ਾਹੀ ਸਾਮਰਾਜ ਨਾਲ ਤਰੋਤੀ - ਤਰਾਈ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਲੜਾਈ ਵਿਚ ਜਿੱਤ ਅਤੇ ਦੂਜੀ ਲੜਾਈ ਵਿਚ ਹਰ ਖਾਈ ਤੇ ਅਜਮੇਰ ਦਿੱਲੀ ਹਿੰਦੁਰਾਜਪੁਤਸ਼ਾਹੀ ਤੇ ਡੇ। 1200 ਵਿਚ ਇਸਲਾਮੀ ਬਾਦਸ਼ਾਹੀ ਠਹਿਰ - ਸਥਾਪਨਾ ਕੀਤੀ। ਮਹਾਰਾਜਾ ਬੰਦਾ ਬਹਾਦਰ ਭਾਰਦਵਾਜ ਤੇ ਭੈਲ ਤ੍ਰਿਸ਼ੁਲ ਦੀ ਤਸਵੀਰ ਦੇ ਨਾਗਰੀ ਲਿਪੀ ਵਿਚ ਰਾਜ ਭਾਸ਼ਾ ਸੰਸਕ੍ਰਿਤ ਲਿਖਤ ਲਿਖੀ ਹੋਈ ਹੁੰਦੀ ਸੀ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਾਮਰਾਜ ਵਿਚ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਮੱਥੇ ਖੋਲ੍ਹੀਆਂ ਬੋਲਿਆ ਜਾਂਦੀ ਸੀ। ਇਨਾ ਦੇ ਸੈਨਿਕ ਪਰਿਵਾਰੀਕ - ਵਿਵਾਹਿਕ ਰਿਸ਼ਤੇ ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਾਮਰਾਜ ਦੇ ਲੋਹਾਰ ਰਾਜਸ਼ਾਹੀ ਰਾਜਿਆ ਨਾਲ ਸੀ। ਮਹਾਰਾਜਾ ਭੀਮਾਦੇਵਸ਼ਾਹ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਦੀ ਪੋਤੀ ਮਹਾਰਾਣੀ ਦੀਦਾ ਦਾ ਵਿਆਹ ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਲੋਹਾਰ ਰਾਜਸ਼ਾਹੀ ਮਹਾਰਾਜ ਕਾਮੇਸ਼ੁਪਤ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਨਾਲ ਹੋਆ ਸੀ। ਇਨਾ ਦੀ ਰਾਜਧਾਨੀ ਕਾਬੁਲ - ਉਦਠਾਦਪੁਰਾ (ਹੁੰਦ) - ਲਾਹੌਰ - ਨੰਦਾਵਾ ਵਿਚ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ ਵਿਚ ਰਹੀ। ਈਸਵੀ 1008 ਵਿੱਚ, ਮਹਿਮੂਦ ਗਜ਼ਨਵੀ ਨੇ ਚੰਚ ਦੀ ਜੰਗ ਲੜਾਈ ਵਿੱਚ ਮਹਾਰਾਜਾ ਅਠ

ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ

ਸ਼ਨੀਵਾਰ, 11 ਮਈ 2024

ਭਰਮ ਫੈਲਾਉ ਅੰਕੜੇ

ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਹੀ ਧਰਵੀਕਰਨ ਦੀ ਮਾਰ ਸਹਿ ਰਹੇ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਹੁਣ ਇੱਕ ਜਨਸੰਖਿਆ ਅੰਕੜਿਆਂ ਰਾਹੀਂ ਘੱਟਗਿਣਤੀਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਭਰਮ ਫੈਲਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ।

ਜਨਸੰਖਿਆ ਬਾਰੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੀ ਆਰਥਿਕ ਸਲਾਹਕਾਰ ਕੌਂਸਲ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਅੰਕੜਿਆਂ ਮੁਤਾਬਕ 1950 ਤੋਂ 2015 ਤੱਕ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਅਬਾਦੀ ਦੀ ਹਿੱਸੇਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਹਿੱਦ ਅਬਾਦੀ ਘਟੀ ਹੈ ਜਦੋਂ ਕਿ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ, ਇਸਾਈਆਂ ਤੇ ਸਿੱਖਾਂ ਦੀ ਅਬਾਦੀ ਵਧੀ ਹੈ।

ਇਸ ਰਿਪੋਰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਹਿੰਦੂਆਂ ਦੀ ਅਬਾਦੀ ਵਿੱਚ 7.82 ਫੀਸਦੀ ਗਿਰਾਵਟ ਹੋਈ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਦੀ ਅਬਾਦੀ ਵਿੱਚ 9.84 ਫੀਸਦੀ ਦਾ ਵਾਧਾ ਹੋ ਕੇ ਉਹ 14.09 ਫੀਸਦੀ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਸਾਈਆਂ ਦੀ ਅਬਾਦੀ 2.24 ਫੀਸਦੀ ਤੋਂ ਵਧ ਕੇ 2.36 ਫੀਸਦੀ, ਸਿੱਖਾਂ ਦੀ 1.24 ਫੀਸਦੀ ਤੋਂ ਵਧ ਕੇ 1.85 ਫੀਸਦੀ ਤੇ ਬੋਧੀਆਂ ਦੀ 0.05 ਫੀਸਦੀ ਤੋਂ ਵਧ ਕੇ 0.81 ਫੀਸਦੀ ਹੋ ਗਈ ਹੈ।

ਇਸੇ ਦੌਰਾਨ ਪਾਪੂਲੇਸ਼ਨ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਅਧੂਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਨਾਲ ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਗਲਤ ਸੰਦੇਸ਼ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਅਸਲੀਅਤ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਸਭ ਧਾਰਮਿਕ ਸਮੂਹਾਂ ਵਿੱਚ ਜਣੇਪਾ ਦਰ ਘਟ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਸ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਜਣੇਪਾ ਦਰ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਗਿਰਾਵਟ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਆਈ ਹੈ।

ਪਾਪੂਲੇਸ਼ਨ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ ਮੁਤਾਬਕ 2005-06 ਤੋਂ 2019-21 ਤੱਕ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਅੰਦਰ ਜਣੇਪਾ ਦਰ 1 ਫੀਸਦੀ ਘਟੀ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਹਿੰਦੂਆਂ ਵਿੱਚ ਇਹ 0.7 ਫੀਸਦੀ ਘਟੀ ਹੈ।

ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਅਬਾਦੀ ਵਧਾਉਣ ਦੇ ਉੱਠ ਰਹੇ ਸਵਾਲਾਂ ਬਾਰੇ ਦੁਨੀਆ ਦੀ ਮੰਨੀ-ਪ੍ਰਮਾਣੀ ਸੰਸਥਾ ਨਿਊ ਰਿਸਰਚ ਸੈਂਟਰ ਨੇ ਇਕ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ ਰਾਹੀਂ ਦੱਸਿਆ ਹੈ ਕਿ ਜਨਸੰਖਿਆ ਦੇ ਵਾਧੇ ਦਾ ਸੰਬੰਧ ਧਰਮ ਜਾਂ ਜਾਤੀ ਨਾਲ ਨਾ ਹੋ ਕੇ ਗਰੀਬੀ ਤੇ ਅਨਪੜ੍ਹਤਾ ਨਾਲ ਹੈ।

ਨਿਊ ਰਿਸਰਚ ਸੈਂਟਰ ਨੇ ਭਾਰਤ ਦੀ ਮਰਦਮ-ਸ਼ੁਮਾਰੀ ਤੇ ਕੌਮੀ ਪਰਵਾਰ ਸਿਹਤ ਸਰਵੇਖਣ ਦੇ ਅੰਕੜਿਆਂ ਰਾਹੀਂ ਜਣੇਪਾ ਦਰ ਬਾਰੇ ਇੱਕ ਖੋਜ ਰਿਪੋਰਟ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਜਣੇਪਾ ਦਰ ਦਾ ਮਤਲਬ ਇਹ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਹਰ ਜੋੜਾ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਦੌਰਾਨ ਔਸਤਨ ਕਿੰਨੇ ਬੱਚੇ ਪੈਦਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਜਣੇਪਾ ਦਰ ਜੇਕਰ 2.1 ਰਹੇ ਤਾਂ ਉਸ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਅਬਾਦੀ ਸਥਿਰ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ, ਯਾਨੀ ਨਾ ਘਟਦੀ, ਨਾ ਵਧਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਜਣੇਪਾ ਦਰ 2.2 ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਅੰਦਰ ਜਣੇਪਾ ਦਰ 2.6 ਤੇ ਹਿੰਦੂਆਂ ਵਿੱਚ 2.1 ਹੈ। ਇਸ ਮੁਤਾਬਕ ਸਿਰਫ ਬੌਝਾ ਫਰਕ ਹੀ ਹੈ। ਖਾਸ ਗੱਲ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਬੀਤੇ ਦਹਾਕੇ ਦੌਰਾਨ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਜਣੇਪਾ ਦਰ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਘਟੀ ਹੈ।

ਨਿਊ ਰਿਸਰਚ ਦੇ ਅੰਕੜਿਆਂ ਮੁਤਾਬਕ 1992 ਵਿੱਚ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਜਣੇਪਾ ਦਰ 4.4 ਸੀ, ਜੋ 2015 ਦੀ ਮਰਦਮ-ਸ਼ੁਮਾਰੀ ਸਮੇਂ 2.6 ਰਹਿ ਗਈ ਸੀ। ਜਦੋਂ ਕਿ ਹਿੰਦੂਆਂ ਵਿੱਚ ਇਸ ਦੌਰਾਨ 3.3 ਤੋਂ ਘਟ ਕੇ 2.1 ਰਹਿ ਗਈ ਸੀ। ਰਿਪੋਰਟ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਮੱਧ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਵੱਧ ਬੱਚੇ ਪੈਦਾ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੁਤਾਬਕ ਬਿਹਾਰ ਵਿੱਚ ਜਣੇਪਾ ਦਰ 3.4 ਤੇ ਯੂ ਪੀ ਵਿੱਚ 2.7 ਹੈ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਤਾਮਿਲਨਾਡੂ ਵਿੱਚ 1.7 ਤੇ ਕੇਰਲਾ ਵਿੱਚ 1.6 ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਿਹਾਰ ਤੇ ਯੂ ਪੀ ਵਿੱਚ ਗਰੀਬੀ ਤੇ ਅਨਪੜ੍ਹਤਾ ਦਾ ਹੋਣਾ ਹੈ।

ਹਿਮਾਚਲ ਵਿੱਚ 2019-20 ਵਿੱਚ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਤੇ ਹਿੰਦੂਆਂ ਅੰਦਰ ਜਣੇਪਾ ਦਰ ਬਰਾਬਰ 1.7 ਸੀ, ਜਦੋਂ ਕਿ 2015-16 ਵਿੱਚ ਹਿੰਦੂਆਂ ਅੰਦਰ ਇਹ 2 ਤੇ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਵਿੱਚ 2.5 ਸੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਸਾਫ਼ ਹੈ ਕਿ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਅੰਦਰ ਅਬਾਦੀ ਦੇ ਵਾਧੇ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਵਧੀ ਹੈ।

ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਮੌਕੇ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਅਜਿਹੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਜਾਰੀ ਕਰਨਾ ਉਸ ਦੀ ਗਰਨ ਦੇ ਡਰ ਤੋਂ ਪੈਦਾ ਹੋ ਰਹੀ ਬੁਖਾਲਾਹਟ ਹੈ।

ਮੌਦੀ ਲਈ 'ਵਾਟਰਲੂ' ਸਾਬਤ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ ਇਹ ਚੋਣਾਂ

ਚੋਣਾਂ ਦਾ ਐਲਾਨ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਨਰਿੰਦਰ ਮੌਦੀ ਨੂੰ ਭਰੋਸਾ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਤੀਜੀ ਵਾਰ ਵੀ ਆਰਾਮ ਨਾਲ ਇਹ ਚੋਣਾਂ ਜਿੱਤ ਲਵੇਗਾ। ਇਸ ਜਿੱਤ ਨਾਲ ਹੋਟਰਿਕ ਬਣਾ ਕੇ ਉਹ ਮਰਹੂਮ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਜਵਾਹਰ ਲਾਲ ਨਹਿਰੂ ਦੀ ਬਰਾਬਰੀ ਕਰਨ ਦਾ ਸੁਪਨਾ ਪੂਰਾ ਕਰ ਲਵੇਗਾ। ਵਿਰੋਧੀ ਖਿੱਚਾਂ ਦੇ ਇੱਕ-ਦੂਜੇ ਨਾਲ ਅਣਸੁਖਾਵੇਂ ਸਬੰਧਾਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਲਗਦਾ ਸੀ ਕਿ ਇਸ ਵਾਰ ਫੇਰ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਸੱਤਾ ਅੰਦਰ ਵਾਪਸੀ ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਹ ਚੋਣਾਂ ਇੱਕਤਰਫਾ ਲਗਦੀਆਂ ਸਨ। ਇਸ ਦੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਠੋਸ ਕਾਰਨ ਵੀ ਸਨ। ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਕਾਰਨ ਭਾਜਪਾ ਵਿਰੋਧੀ ਵੋਟਾਂ ਦਾ ਇਕ ਛਤਰੀ ਹੋਣ ਵਿਕੇਂਤ ਨਾ ਹੋਣਾ ਸੀ। ਭਾਜਪਾ ਇਸ ਵਾਰ ਰਾਮ ਮੰਦਰ ਵਿਚ ਮੂਰਤੀ ਸਥਾਪਨਾ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਚੋਣ ਮੁੱਦਾ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਸੀ। ਉਸ ਨੂੰ ਲਗਦਾ ਸੀ ਕਿ ਇਸ ਮੁੱਦੇ ਦੇ ਹੁੰਦਿਆਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਮੁੱਦੇ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਪਵੇਗੀ। ਇਸ ਲਈ ਸਮਾਂ ਸਾਰਣੀ ਬੜਾ ਸੋਚ-ਸਮਝ ਕੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਇਹਨਾਂ ਚੋਣਾਂ ਵਿਚ ਮੌਦੀ ਹੀ ਭਾਜਪਾ ਦਾ ਮੁੱਖ ਚਿਹਰਾ ਸੀ। ਖੁਦ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਉਸ ਨੂੰ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਐਲਾਨ ਹੋਣ ਦੀ ਤਰੀਕ ਦਾ ਇਲਮ ਸੀ। ਇਸ ਲਈ ਚੋਣਾਂ ਤੋਂ ਐਨ ਪਹਿਲਾਂ ਯਾਨਿ 22 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਮੂਰਤੀ ਸਥਾਪਨਾ ਕਰਨ ਦੀ ਤਰੀਕ ਕਈ ਮਹੀਨੇ ਪਹਿਲਾਂ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਸਰਕਾਰੀ ਤੌਰ ਤੇ ਅਤੇ ਪਾਰਟੀ ਸੰਗਠਨ ਰਾਹੀਂ ਇਸ ਦਾ ਵਿਸ਼ਵ-ਵਿਆਪੀ ਪਰਚਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾਣ ਲੱਗ ਪਿਆ। ਭਾਜਪਾ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਸਾਰੀਆਂ ਵਿਰੋਧੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੂੰ ਰਾਮ ਵਿਰੋਧੀ ਹੋਣ ਦੇ ਡਰਵੇ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਗਏ, ਪਰ 22 ਜਨਵਰੀ ਆਉਣ-ਆਉਣ ਦੇ ਰੰਗ ਵਿਚ ਭੰਗ ਪੈਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਿਆ। ਹਿੰਦੂ ਧਰਮ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਚਾਰ ਪੀਠਾਂ ਦੇ ਸ਼ਕਰਾਚਾਰੀਆਂ ਨੇ ਮੂਰਤੀ ਸਥਾਪਨਾ ਸਮੇਂ ਆਉਣ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਮੰਨਣਾ ਸੀ ਕਿ ਰਾਮ ਮੰਦਰ ਅਜੇ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਤਿਆਰ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ, ਇਸ ਲਈ ਅਧੂਰੇ ਮੰਦਰ ਵਿਚ ਮੂਰਤੀ ਸਥਾਪਨਾ ਕਰਨਾ ਉਚਿਤ ਨਹੀਂ। ਇਸ ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਧਰਮ ਸ਼ਾਸਤਰਾਂ ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਨਰਿੰਦਰ ਮੌਦੀ ਵੱਲੋਂ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਦਲੀਲਾਂ ਨੂੰ ਦਰ-ਕਿਨਾਰ ਕਰ ਕੇ ਮੂਰਤੀ ਸਥਾਪਨਾ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਕਰਾਚਾਰੀਆਂ ਦੀਆਂ ਦਲੀਲਾਂ ਵਿੱਚ ਵਜ਼ਨ ਲੱਗਾ। ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਲਗਾ ਕਿ ਰਾਮ ਮੰਦਰ ਦੇ ਨਾਂਅ ਹੇਠ ਰਾਜਨੀਤੀ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਚੋਣਾਂ ਦਾ ਐਲਾਨ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹਲਾਂ ਹੀ ਇਹ ਮੁੱਦਾ ਹਵਾ-ਹਵਾਈ ਹੋ ਗਿਆ। ਚੋਣਾਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਦੇ ਕੁਝ ਦਿਨਾਂ



ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੁਲਪੁਰ

ਪਰਜਵਲ ਰੇਵੰਨਾ ਦੀ ਜਿਹੜੀ ਕਰਤੂਤ ਸਾਹਮਣੇ ਆਈ ਹੈ, ਉਸ ਨੇ ਤਾਂ ਭਾਜਪਾ ਦਾ ਹੋਰ ਵੀ ਜਲੂਸ ਕੱਢ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਸ਼ਰਮਨਾਕ ਕਾਡ ਨੂੰ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਹੁਣ ਤੱਕ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਸੈਕਸ ਸਕੈਂਡਲ ਦੱਸਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕਰਨਾਟਕ ਦੀ ਕਾਂਗਰਸ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਇਸ ਦੀ ਜਾਂਚ ਲਈ ਸਿੱਟ ਦਾ ਗਠਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪੰਨ ਡਰਾਈਵ ਸਾਹਮਣੇ ਆਉਣ ਦੌਰਾਨ ਰੇਵੰਨਾ ਜਰਮਨ ਦੌੜ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਦੇ ਫੋਟੋਕਰਮ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਦੇ ਚਰਚੇ ਹਨ। ਪਰਜਵਲ ਰੇਵੰਨਾ ਇਸ ਵਾਰ ਵੀ ਹਾਸਨ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕੇ ਤੋਂ ਭਾਜਪਾ- ਜੇ ਡੀ ਐੱਸ ਗਠਜੋੜ ਦਾ ਉਮੀਦਵਾਰ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਨਰਿੰਦਰ ਮੌਦੀ ਨੇ ਉਸ ਲਈ ਬਕਾਇਤ ਚੋਣ ਪਰਚਾਰ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਸ ਨਾਲ ਮੌਦੀ ਦੀਆਂ ਤਸਵੀਰਾਂ ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ 'ਤੇ ਵਾਇਰਲ ਹਨ। ਹੋਰਨਾਂ ਦੀ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਮੇਨ ਸਟਰੀਮ ਮੀਡੀਆ ਇਸ ਮਾਮਲੇ 'ਤੇ ਪੂਰੀ



ਨੇ ਮੌਦੀ ਦੇ ਬਾਸ਼ਣਾਂ ਨੂੰ ਗੰਭੀਰਤਾ ਨਾਲ ਲੈਣਾ ਇੱਕ ਤਰਾਂ ਨਾਲ ਛੱਡ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਮੌਦੀ ਵੱਲੋਂ ਆਏ ਇਨ ਮੁੱਦੇ ਬਦਲੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਜਿਸ ਤਰਾਂ ਦੀ ਘਟਨਾ ਬਿਆਬਾਜ਼ੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੌਦੀ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਉਹ ਪੀ ਐੱਮ ਦੇ ਅਹੁਦੇ ਨਾਲ ਮੇਲ ਨਹੀਂ ਖਾਂਦੀ। ਦੇਸ਼ ਦੁਨੀਆ ਵਿਚ ਇਹਨਾਂ ਬਿਆਨਾਂ ਦੀ ਜੰਮ ਕੇ ਆਲੋਚਨਾ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੇਵਗੌੜ ਦੇ ਸਾਂਸਦ ਪੱਤਰੇ

ਤਰਾਂ ਚੁੱਪ ਹੈ। ਇਸੇ ਦੌਰਾਨ ਕੋਰੋਨਾ-19 ਦੀ ਰੋਕਥਾਮ ਲਈ ਜਿਸ ਕੋਵੀਡੀਓਲ ਵੈਕਸਿਨ ਦੇ ਟੀਕੇ ਲਗਾਏ ਸਨ, ਉਹ ਵੀ ਪੁਸ਼ਟਾਂ ਦੇ ਘੇਰੇ ਵਿੱਚ ਆ ਗਈ ਹੈ। ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਇਸ ਦਵਾਈ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਵਾਲੀ ਕੰਪਨੀ ਉੱਤੇ ਖਾਂਡ ਖਰੀਦ ਕੇ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਦੇਣ ਦੇ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਇਸ ਦਵਾਈ ਨਾਲ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਨੁਕਸਾਨਾਂ ਦਾ ਪਤਾ

ਵਾਤਾਵਰਨ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਗੰਭੀਰ ਚੁਣੌਤੀ

ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਅੱਜ ਦੇ ਯੁੱਗ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਸਮੱਸਿਆ ਹੈ। ਜਿਵੇਂ-ਜਿਵੇਂ ਵਿਸ਼ਵ ਦੀ ਆਬਾਦੀ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ। ਤਿਵੇਂ-ਤਿਵੇਂ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਗੰਭੀਰ ਹੁੰਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਆਬਾਦੀ ਘੱਟ ਸੀ ਅਤੇ ਕੁਦਰਤੀ ਸਰੋਂ ਬਹੁਤੇ ਸਨ। ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਦੀ ਕੋਈ ਸਮੱਸਿਆ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਵਧਦੀ ਆਬਾਦੀ ਲਈ ਮਨੁੱਖ ਨੇ ਜੰਗਲਾਂ ਨੂੰ ਕੱਟਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਹਵਾ ਨੂੰ ਸਾਫ਼ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਰੁੱਖਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਲਗਾਤਾਰ ਘਟਦੀ ਗਈ। ਕਾਰਖਾਨਿਆਂ ਤੋਂ ਪੈਦਾ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਧੂੰਏਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਗਰਿੰਦ-ਪੁੰਗਰ ਨਾਲ ਵਾਤਾਵਰਨ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਹੋ ਗਿਆ। ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਵਾਤਾਵਰਨ ਵਿਚ ਅਸੰਤੁਲਨ ਪੈਦਾ ਹੋ ਗਿਆ। ਵਧਦੇ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਕਾਰਨ ਹੀ ਮੌਸਮਾਂ ਵਿਚ ਵੱਡੀਆਂ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਵੱਧਣ ਨੂੰ ਮਿਲ ਰਹੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਦਾ ਸਿੱਧਾ ਅਸਰ ਫਸਲਾਂ 'ਤੇ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਅੱਜ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਇਕ ਅਜਿਹੀ ਬਿਗਰੀ ਬਣ ਕੇ ਉੱਥੇ ਪਹੁੰਚ ਚੁੱਕਿਆ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਦੁਨਿਆ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਢੰਗ ਨਾਲ ਹੀ ਨਹੀਂ ਸਕਦਾ। ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਵਾਤਾਵਰਨ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਬਿਗਰੀਆਂ ਵਿਚ ਲਗਾਤਾਰ ਵਾਧਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਉੱਥੇ ਹਰ ਸਾਲ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਲੱਖਾਂ ਮੌਤਾਂ ਦਾ ਕਾਰਨ ਵੀ ਬਣਦਾ ਹੈ। ਪਰਤੋਂ ਤੋਂ ਹੁਣਾ ਹੋਇਆ ਇਹ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਮਨੁੱਖ ਦੇ ਪੂਨ ਵਿਚ ਮਾਈਕਰੋ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਛੋਟੇ-ਛੋਟੇ ਕਣਾਂ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚ ਚੁੱਕਿਆ ਹੈ। ਨੀਦਰਲੈਂਡ ਵਿਚ ਹੋਈ ਇਕ ਗਿਰੰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਉਹਨਾਂ ਇਲਾਕਿਆਂ ਦੇ ਪੂਨ ਵਿਚ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੇ ਛੋਟੇ-ਛੋਟੇ ਕਣ ਪਾਏ ਗਏ ਹਨ, ਜੋ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀ ਬੋਤਲਾਂ ਜਾਂ ਡੱਬੇ ਵਿਚ ਖਾਣ-ਪੀਣ ਦਾ ਸਾਮਾਨ ਰੱਖਦੇ ਸਨ। ਵਾਤਾਵਰਨ ਵਿਗਿਆਨ ਦੀ ਇਕ ਗਿਰੰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਧਰਤੀ 'ਤੇ 2040 ਤੱਕ ਪਲਾਸਟਿਕ 1.3 ਅਰਬ ਟਨ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ। ਸਮੁੰਦਰ ਪਲਾਸਟਿਕ ਨਾਲ ਭਰ ਗਿਆ ਹੈ। ਪਹਾੜੀ ਦਾ ਸੜਨ, ਮੋਰ-ਗੰਡੀਆਂ ਅਤੇ ਫੈਕਟਰੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਨਿਕਲਣ ਵਾਲੀਆਂ ਧੂੰਆਂ, ਸੋਰ-ਸ਼ਰਾਬਾ, ਵਰਿੰਦਾ ਗੈਸ ਪਾਣੀ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀ ਵੱਧ ਵਰਤੋਂ, ਵਾਹ ਵਿਚ ਗਾਨੀਕਾਰਕ ਗੈਸਾਂ, ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ, ਮਿੱਟੀ ਆਦਿ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਵਧਣ ਦੇ ਕਾਰਨ ਹਨ। ਵਿਸ਼ਵ ਭਰਾ ਗੁਣਵੱਤਾ ਗਿਰੰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਭਾਰਤ ਦਾ ਹਰੇਕ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਵਿਸ਼ਵ ਵਿਚ 8ਵਾਂ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਵਿਚ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਦਾ ਵੱਡਾ ਕਾਰਨ ਸੜਾਂ 'ਤੇ ਵਾਧੀ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ-ਮਿੱਟੀ ਅਤੇ ਅਸੁਰੱਖਿਅਤ ਨਿਕਾਣੇ ਕਾਰਨ ਹਨ। ਇਕ ਅੰਕੜੇ ਅਨੁਸਾਰ ਦੇਸ਼ ਵਿਚ ਸਨਅਤਾਂ ਤੋਂ ਕਰੀਬ 7 ਫੀਸਦੀ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਤੋਂ ਕਰੀਬ 10 ਫੀਸਦੀ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ। ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਖਤਰਾ



ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ

ਜਦਕਾਂ 'ਤੇ ਪਈ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਤੋਂ ਪੈਦਾ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਵਿਕਸਿਤ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿਚ ਸੜਕਾਂ 'ਤੇ ਵੱਡੇ ਪਾਸੇ ਘਾਹ ਦੀਆਂ ਪੱਟੀਆਂ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਦਿੱਠਣ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦੀਆਂ। ਪਰ ਸਾਡੇ ਦੇਸ਼ ਦੀਆਂ ਸੜਕਾਂ 'ਤੇ ਅਜਿਹੀ ਵਿਚਾਰਨਾ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਜੋ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਉੱਠਣ ਨਾ ਦੇਵੇ। ਜਦੋਂ ਸੜਕਾਂ 'ਤੇ 24 ਘੰਟੇ ਗੰਭੀਰ ਦੌਰਾਨੀਆਂ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਤੋਂ ਉੱਠੇਗੀ ਹੀ। ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਨੂੰ ਸੰਭਰ ਰੱਖਣ ਲਈ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੀ ਬੇਹੱਦ ਲੋੜ ਹੈ। ਵਿਗਯਦੀ ਹਵਾ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਭਾਰਤ ਦੁਨੀਆ ਦਾ ਤੀਜਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਿਤ ਦੇਸ਼ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਪਹਿਲੇ ਅਤੇ ਦੂਜੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਅਤੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਹਨ। ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਦੇ 50 ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਿਤ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 42 ਭਾਰਤ ਦੇ ਹਨ। ਸਵਿਸ ਕੰਪਨੀ ਕਿਊ. ਏ. ਆਈ. ਆਰ ਦੇ ਸਰਵੇਖਣ ਮੁਤਾਬਿਕ ਵਿਗਾਹ ਦਾ ਬੇਸ਼ੁਕਾਰਾਏ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਿਤ ਸ਼ਹਿਰ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਦਿੱਲੀ ਇਕ ਵਾਰ ਫਿਰ ਦੁਨੀਆ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਿਤ ਰਾਜਧਾਨੀ ਬਣ ਗਈ ਹੈ। ਸਰਵੇਖਣ ਮੁਤਾਬਿਕ ਸਾਲ 2023 ਵਿਚ ਭਾਰਤ ਦੁਨੀਆ ਦਾ ਤੀਜਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਿਤ ਦੇਸ਼ ਹੈ। ਸੂਚੀ ਮੁਤਾਬਿਕ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਿਤ ਦੇਸ਼ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਦੂਜੇ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਹੈ। 2023 ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਮੁਤਾਬਿਕ ਦੁਨੀਆ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਿਤ ਸ਼ਹਿਰ ਵਣਜ ਬੇਗੁਸਰਾਏ ਦਾ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੀ ਸੂਚੀ ਵਿਚ ਨਾਂਅ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਬੇਗੁਸਰਾਏ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਗੁਹਾਟੀ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿਚ ਦੂਜੇ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਹੈ। ਦਿੱਲੀ ਵੈਸੇ ਤੀਜੇ ਨੰਬਰ ਦਾ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਿਤ ਸ਼ਹਿਰ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ ਦਾ ਮੁੱਲਾਂਪੁਰ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿਚ ਚੌਥੇ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦਾ ਲਾਹੌਰ ਪੰਜਵੇਂ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਹੈ। ਦਿੱਲੀ ਐੱਨ ਸੀ ਆਰ ਦਾ ਗੁਹਾਟੀ 11ਵੇਂ ਅਤੇ ਗੁਹਾਟੀ 12ਵੇਂ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਹੈ। ਇਸ ਸਰਵੇਖਣ ਵਿਚ 134 ਦੇਸ਼ਾਂ ਦਾ ਭਾਗ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਲਈ 7812 ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਚਮਚ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹਵਾ ਦੀ ਕੁਆਲਟੀ ਜਾਚਣ ਲਈ ਮਾਨਿਟਰਿੰਗ ਸਟੇਸ਼ਨ ਬਣਾਏ ਗਏ ਸਨ। ਵਿਸ਼ਵ ਸਿਹਤ ਸੰਗਠਨ ਮੁਤਾਬਿਕ ਹਵਾ ਵਿਚ ਪੀ.ਐੱਮ. 2.5 ਮਾਈਕ੍ਰੋਗ੍ਰਾਮ ਪ੍ਰਤੀ ਘਣ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਪਰ ਭਾਰਤ ਵਿਚ ਦਾ ਪੱਧਰ 10 ਗੁਣਾ ਜ਼ਿਆਦਾ ਭਾਵ 50 ਤੋਂ ਉੱਪਰ ਮਿਲਿਆ ਹੈ। ਇਹ ਅੰਕੜਾ ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਵਿਚ 79 ਤੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਵਿਚ 73 ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਦੀ 96 ਫੀਸਦੀ ਆਬਾਦੀ ਹਵਾ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਵਿਚ ਸਾਹ ਲੈ ਰਹੀ

ਪੁੰਜੀਵਾਦ ਕੋਲ ਧਰਮ ਇੱਕ ਵੱਡਾ ਹਥਿਆਰ

ਅਤੇ ਦਿਲਾਸਾ ਹੈ। ਅਕਸਰ ਇਹ ਦੋਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਗਰੀਬਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਹਾਲਾਤ ਵਿਚ ਦਿਲਾਸਾ ਪਾਉਣ ਲਈ ਆਪਣੇ ਧਰਮ ਨੂੰ ਇਕ ਸਾਧਨ ਵਜੋਂ ਵਰਤਿਆ, ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੁੰਜੀਵਾਦੀ ਆਪਣੀ ਸੱਤਾ ਨੂੰ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖਣ ਲਈ ਧਰਮ ਨੂੰ ਇੱਕ ਹਥਿਆਰ ਵਜੋਂ ਵਰਤਦਾ ਹੈ। ਮਨੁੱਖ ਸੰਸਾਰ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਬੈਠਾ ਕੋਈ ਅਮੂਰਤ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਮਨੁੱਖ, ਮਨੁੱਖ ਦਾ ਸੰਸਾਰ, ਰਾਜ ਤੇ ਸਮਾਜ ਹੈ। ਇਹੋ ਰਾਜ ਅਤੇ ਇਹ ਸਮਾਜ ਧਰਮ ਪੈਦਾ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਸੰਸਾਰ ਦੀ ਇੱਕ ਉਲਟ ਚੋਣਨਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਲਈ ਧਰਮ ਇੱਕ ਨਿੱਜੀ ਮਾਮਲਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਦਾ ਰਾਜ ਨਾਲ ਕੋਈ ਸੰਬੰਧ ਨਹੀਂ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ। ਹੁਣੇ ਹੀ 22 ਜਨਵਰੀ 2024 ਨੂੰ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਸਰਗਮ ਭੂਮਿਕਾ ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਸ਼੍ਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੌਦੀ ਦੀ, ਨਾਲ ਅਯੋਧਿਆ ਵਿੱਚ ਰਾਮ ਮੰਦਰ ਦੀ 'ਪ੍ਰਾਣ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਠਾ' ਕੀਤੀ ਗਈ। ਲੈਨਿਨ ਸਮਾਜਵਾਦ ਅਤੇ ਧਰਮ ਵਿੱਚ ਲਿਖਦੇ ਹਨ, 'ਇਨਕਲਾਬੀ ਪ੍ਰੋਲੇਤਾਰੀ ਧਰਮ ਨੂੰ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਨਿੱਜੀ ਮਾਮਲਾ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਕਾਮਯਾਬ ਹੋਵੇਗਾ, ਜਿੱਥੇ ਤੱਕ ਰਾਜ ਦਾ ਸਬੰਧ ਹੈ।' ਪ੍ਰੋਲੇਤਾਰੀ ਆਰਥਿਕ ਗੁਲਾਮੀ ਦੇ ਖਾਤਮੇ ਲਈ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ਾਲ ਅਤੇ ਖੁੱਲ੍ਹਾ ਸੰਘਰਸ਼ ਵਿੱਚੋਂ, ਜੋ ਮਨੁੱਖਤਾ ਦੀ ਧਾਰਮਿਕ ਗੁਲਾਮੀ ਦਾ ਅਸਲ ਸਰੋਤ ਹੈ। ਇਸ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਨੂੰ ਚਰਚ ਅਤੇ ਰਾਜ, ਸਕੂਲ ਅਤੇ ਚਰਚ ਦੇ ਪੂਨ ਤੌਰ ਤੇ ਵੱਧ ਠੋਣ ਲਈ ਖੜ੍ਹੇ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਿ ਧਰਮ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਤੇ ਬਿਲਕੁਲ ਨਿੱਜੀ ਮਾਮਲਾ ਐਲਾਨਿਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਧਰਮ ਇਸ ਸੰਸਾਰ ਦਾ ਸਾਧਾਰਨ ਸਿਧਾਂਤ ਹੈ, ਇਸ ਦਾ ਵਿਸ਼ਵਕੋਸ਼ ਸੰਗ੍ਰਹਿ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਤਰਕ, ਅਧਿਆਤਮਿਕ ਬਿੰਦੂ, ਉਤਸ਼ਾਹ, ਨੈਤਿਕ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ, ਸੁਰੰਗ ਪੂਰਕ, ਅਤੇ ਇਸਦੀ ਤਸੱਲੀ ਅਤੇ ਜਾਇਦਾਤ ਦਾ ਸਰਵ-ਵਿਆਪਕ ਆਧਾਰ ਹੈ। ਇਹ ਮਨੁੱਖੀ ਤੌਰ ਦਾ ਸਰਵਪ੍ਰਯੋਗ ਅਨੁਭਵ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਮਨੁੱਖੀ ਤੌਰ ਨੇ ਕੋਈ ਸੱਚੀ ਅਸਲੀਅਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ। ਇਸ

ਨਾਲ ਜੁੜੀ ਹਿੰਸਾ ਦੀ ਚਰਚਾ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ। ਮਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਬਸਤੀਵਾਦ ਦੀ ਹਿੰਸਾ ਨੂੰ ਜ਼ਿਆਦਾ ਬਿਆਨ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ। ਗੁਲਾਮ ਵਪਾਰ, ਬਸਤੀਵਾਦ ਅਤੇ ਨਵ-ਬਸਤੀਵਾਦ ਨੇ ਅਣਗਿਣਤ ਮਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਭਾਈਵਾਲ ਹੈ। ਪੁੰਜੀਵਾਦ ਅਤੇ ਮਨੁੱਖੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦਾ ਘਾਟ ਵਿਕੇਂਤ ਚੱਲਦੇ ਹਨ, ਮਨੁੱਖੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦਾ ਘਾਟ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪੁੰਜੀਵਾਦ ਕੋਲ ਧਰਮ ਦਾ ਇੱਕ ਵੱਡਾ ਹਥਿਆਰ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਪਿਛਲੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਨੇ 1947 ਦੀ ਵੰਡ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੇ ਆਪਣੇ ਪੂਰੇ ਇਤਿਹਾਸ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਭਿਆਨਕ ਠੇਕਰੂ ਹਿੰਸਾ ਦੇਖੀ ਹੈ ਅਤੇ ਹੁਣ ਵੀ ਦੇਖ ਰਹੇ ਹਨ। ਦੁਨੀਆ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਦੇਸ਼ ਨਾਲ ਹਰ ਸਾਲ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਧਾਰਮਿਕ ਹਿੰਸਾ ਕਾਰਨ ਵੱਧ ਲੋਕ ਮਾਰੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਦੀ ਇੱਕ ਮਸਾਲ ਅਧੁੰਪਿਆ ਦਾ ਰਾਮ ਮੰਦਰ ਤੇ ਬਾਬਰੀ ਮਸਜਿਦ ਦੇ ਝਗੜੇ, ਜਿਸ ਨੇ ਹੁਣ ਤੱਕ ਲੱਖਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਜਾਨ ਲਈ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਦੀ ਬਦਲਤ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਠੇਕਰੂ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਨੂੰ ਅਪਣਾ ਕੇ ਅੱਜ ਭਾਰਤ ਦੀ ਗੱਦੀ ਉੱਪਰ ਬਿਠਾਯਾਮਾ ਹੈ। 1947 ਵਿਚ ਭਾਰਤ ਦੀ ਵੰਡ ਵੇਲੇ ਵੰਡ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪੈਦਾ ਹੋਏ ਠੇਕਰੂ ਮਨੁੱਖ ਵਿਚ 10 ਲੱਖ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹਿੰਦੂਆਂ ਅਤੇ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਦਾ ਕਤਲੋਲਮ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਭਾਰਤ ਦੇ ਕਿਰਤੀ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਵਧੀਆ ਜੀਵਨ ਪੱਧਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਸਫਲ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਭਾਰਤੀ ਹਾਕਮ ਜਮਾਤ ਆਪਣੀ ਹੱਦ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਲਈ ਸ਼ਾਵਨਵਾਦ ਦਾ ਸਹਾਰਾ ਲੈ ਰਹੀ ਹੈ, ਪਰ ਪਿਛਲੇ 50 ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਨੇ ਇਹ ਦਰਸਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਜਨਤਾ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦਾ ਹੱਲ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਸਮਰੱਥ ਹੈ। ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਮੁੱਖ ਧਾਰਾ ਦੀਆਂ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਇਸ ਧਾਰਮਿਕ ਅਤੇ ਠੇਕਰੂ ਸ਼ਾਵਨਵਾਦ ਨੂੰ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਆਪਣੇ ਸਵਾਰਥੀ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਲਈ ਵਰਤਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਹ ਭਾਰਤੀ ਪੁੰਜੀਵਾਦ ਦੇ ਲਗਾਤਾਰ ਡੁੱਬੇ ਅਤੇ ਵਧਦੇ ਸਰੋਤ ਦਾ ਅਟੱਲ ਨਤੀਜਾ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਦਿਲਾਵਾ ਧਰਮ ਦੇ ਕਈ ਰੂਪਾਂ ਨੇ ਇੱਕ ਪੁਜਾਰੀ ਜਾਤੀ ਦੀ ਸਿਰਜਣਾ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ

ਪੁੰਜੀਵਾਦ ਅਜਿਹੀ ਅਰਥ ਵਿਵਸਥਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਆਕਤੀਗਤ ਲਾਭ ਦੇ ਲਈ ਕਾਰੋਬਾਰ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਅਰਥਾਤ ਪੈਦਾਵਾਰੀ ਸਾਧਨਾ ਉਪਰ ਵਿਆਕਤੀਗਤ ਨਿਯੰਤਰਣ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਧਰਮ ਕਈ ਵੀ ਇਸ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ, ਨਾ ਹੀ ਇਸ ਦੇ ਰਾਜ ਦਾ ਇਹ ਦੇਖਣ ਵਿੱਚ ਆਇਆ ਹੈ ਕਿ ਧਰਮ ਸੱਤਾ ਤੇ ਕਾਬਜ਼ ਜਮਾਤ ਦਾ ਸਰਬਰਕ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਦੁਨੀਆ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਧਰਮ ਹਨ ਅਤੇ ਹਰ ਇੱਕ ਕ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਦਾ ਇੱਕ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਕਿਲਾ ਹੈ। 1957 ਵਿੱਚ ਕੋਰਲਾ ਅੰਦਰ ਵਿਸ਼ਵ ਦੀ ਵੋਟਾਂ ਰਾਹੀਂ ਚੁਣੀ ਗਈ ਪਹਿਲੀ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਸਰਕਾਰ ਸੀ। ਕੇਂਦਰ ਦੀ ਕਾਂਗਰਸ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਇਹ ਹੁਕਮ ਨਹੀਂ ਹੋ ਰਹੀ ਸੀ। 1959 ਵਿੱਚ ਜਦੋਂ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਭੂਮੀ ਸੁਧਾਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਮੌਨਾਂ ਦੀ ਜ਼ਮੀਨ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਅਧੀਨ ਕਰਨ ਦੀ ਅਹਿਮ ਪਹਿਲਕਦਮੀ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਕੇਂਦਰ ਦੀ ਸਰਮਾਏਦਾਰ ਪੱਖੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਧਰਮ (ਈਸਾਈ ਮੱਤ) ਦੀ ਆੜ ਵਿੱਚ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਸਰਕਾਰ ਭੰਗ ਕਰ ਦਿੱਤੀ। ਮਾਰਕਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਅਨੁਸਾਰ, 'ਧਾਰਮ ਇੱਕੋ ਸਮੇਂ, ਅਸਲ ਦੁੱਖਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਅਤੇ ਅਸਲ ਦੁੱਖਾਂ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਵੀ ਹੈ। ਧਰਮ ਚੌਥੇ-ਕੁਛਲੇ ਪ੍ਰਾਣੀ ਦਾ ਸਾਹ, ਇੱਕ ਬੇਰਿਸ਼ਮ ਸੰਸਾਰ ਦਾ ਦਿਲ, ਅਤੇ ਰੂਹ ਰਹਿਤ ਹਾਲਾਤਾਂ ਦੀ ਰੂਹ ਹੈ, ਇਹ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਅਫੀਮ ਹੈ।' ਪੁੰਜੀਵਾਦੀ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਧਰਮ ਇੱਕ ਅਸਮਾਨ ਸਥਿਤੀ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਕੁਝ ਸਮੂਹਾਂ ਕੋਲ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਦੂਜੇ ਸਮੂਹਾਂ ਨਾਲੋਂ ਮੁਲ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਦੌਲਤ ਦੇ ਵਧੇਰੇ ਸਰੋਤ ਅਤੇ ਸ਼ਕਤੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਧਰਮ, ਮਾਰਕਸ ਦਾ ਮੰਨਣਾ ਸੀ ਕਿ ਵਿਸ਼ਵਾਸ, ਇਸ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਦੌਲਤਮੰਦ ਪੁੰਜੀਵਾਦੀਆਂ ਦੀ ਇੱਕ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨੂੰ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖਣ ਦਾ ਇੱਕ ਢੰਗ ਹੈ, ਧਰਮ ਦੀ ਇੱਕ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਰੂੜੀਵਾਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਵਜੋਂ ਕਲਪਨਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ, ਜੋ ਦੂਜਿਆਂ ਦੀ ਕੀਮਤ 'ਤੇ ਇੱਕ ਸਮਾਜਿਕ ਵਰਗ ਦੇ ਦਬਾਏ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਲਈ ਮਨ ਕਰਦੀ ਸੀ। ਸਰਮਾਏਦਾਰਾਂ ਪੁੰਜੀਵਾਦੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਧਰਮ ਨੂੰ ਇੱਕ ਵਿਚਾਰਧਾਰਕ ਹਥਿਆਰ ਵਜੋਂ ਵਰਤਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਜੋ ਗਰੀਬਾਂ ਦੇ ਦੁੱਖਾਂ ਨੂੰ ਜਾਇਜ਼ ਨਹਿਰਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ, ਇਸ ਨੂੰ ਚੌਥੇ ਦੁਆਰਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਅਟੱਲ ਸਮਝਿਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਧਰਮ ਗਰੀਬਾਂ ਲਈ ਤੂਠੀ ਉਮੀਦ

ਦੁਕਾਨ 'ਚੋਂ ਤਾਂਬਾ ਚੋਰੀ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਗਰੋਹ ਦੇ 4 ਮੈਂਬਰ ਕਾਬੂ

■ ਦੋ ਕਾਰਾਂ ਸਮੇਤ ਚਾਰ ਕੁਇਟਲ ਚੋਰੀ ਕੀਤਾ ਤਾਂਬਾ ਬਰਾਮਦ



ਪਾਤੜਾਂ (ਨਿਸ਼ਾਨ ਸਿੰਘ ਬਣਵਾਲਾ) ਕਰੀਬ ਵੀਹ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਤਾਂਬਾ ਸਮੇਂ ਦੁਕਾਨ ਦਾ ਸਟਰ ਤੋੜ ਕੇ ਵੱਡੀ ਪੱਧਰ ਉੱਤੇ ਤਾਂਬਾ ਚੋਰੀ ਕਰਕੇ ਲੈ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਗਰੋਹ ਦਾ ਪੁਲਸ ਨੇ ਪਰਦਾਫਾਸ਼ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਘਟਨਾ ਨੂੰ ਅੱਜਾਮ ਦੇਣ ਲਈ ਵਰਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਦੋ ਆਈ 20 ਕਾਰਾਂ ਸਮੇਤ ਚਾਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕਰਕੇ ਚਾਰ ਕੁਇਟਲ ਚੋਰੀ ਹੋਈਆਂ ਤਾਂਬੇ ਦੀਆਂ ਤਾਰਾਂ ਬਰਾਮਦ ਕਰ ਲਈਆਂ ਹਨ।

ਸ਼ਾਮਲਾ 15 ਤੋਂ 16 ਕਾਰਾਂ ਅਪੁਲੀ ਦੀ ਦਰਿਆਅਨੀ ਰਾਤ ਨੂੰ ਪਾਤੜਾਂ ਵਿਖੇ ਬਿਜਲੀ ਦੇ ਸਾਮਾਨ ਵਾਲੀ ਦੁਕਾਨ

ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਵਾਰਦਾਤ ਦੌਰਾਨ ਵਰਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਆਈ 20 ਕਾਰਾਂ ਵੀ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਸਬ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਇੰਚਾਰਜ ਸੀ। ਚੋਰੀ ਹੋਈ ਸਮਾਨ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਕੇਸ ਦੀ ਡੂੰਘਾਈ ਨਾਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਪੜਤਾਲ ਮਗਰੋਂ ਭਰਨ ਲਾਲ ਪੁੱਤਰ ਹੁਕਮ ਚੰਦ ਪਿੰਡ ਕੱਲਰਬੇਟੀ ਥਾਣਾ ਉਕਲਾਣਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਹਿਸਾਰ ਹਰਿਆਣਾ, ਵਿਨੋਦ ਪੁੱਤਰ ਤੇਜਾ, ਦਿਲਬਾਗ ਉਰਫ ਰਿਠੂ ਪੁੱਤਰ ਗੰਮੜ ਤੇ ਕਮਲ ਉਰਫ ਗਰੁਪ ਪੁੱਤਰ ਰੋਹਤਾਸ ਵਾਸੀਆਨ ਪਿੰਡ ਨਗਰ ਥਾਣਾ ਸਿਰੀ ਗੰਗਾਵਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸੋਨੀਪਤ ਹਰਿਆਣਾ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰਕੇ 4 ਕੁਇਟਲ ਤਾਂਬੇ ਦੀਆਂ ਤਾਰਾਂ ਬਰਾਮਦ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਤੇ ਵਾਰਦਾਤ ਦੌਰਾਨ ਦੋ ਆਈ 20 ਕਾਰ ਨੂੰ ਵੀ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਕਬਿਤ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਨੂੰ ਮਾਨਯੋਗ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕਰਕੇ ਪੁਲਾ ਮਿੱਠਾ ਗਾਸਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਮੁਲਜ਼ਮ ਭਰਨ ਲਾਲ ਪਿਲਵਾ ਪਹਿਲਾਂ ਵੀ 34 ਦੇ ਕਰੀਬ ਚੋਰੀ ਵਗੇਰਾ ਦੇ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦਰਜ ਹਨ। ਵਿਨੋਦ ਤੇ ਦਿਲਬਾਗ ਉਰਫ ਰਿਠੂ ਪਿਲਵਾ ਵੀ ਚੋਰੀ ਦੇ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦਰਜ ਹਨ।

ਭਾਜਪਾ ਵੱਲੋਂ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂ ਰੁਲਦੂ ਸਿੰਘ ਮਾਨਸਾ 'ਤੇ ਲਾਏ ਇਲਜ਼ਾਮ ਸੂਣੇ ਤੇ ਬੇ-ਬੁਨਿਆਦ : ਸੁੱਖ ਗਿੱਲ

ਮੰਗਾ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਪਹਿਰਾ)-ਬੀਤੇ ਦਿਨੀਂ ਬੜੀ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਸ਼ੋਲ ਮੀਡੀਆ 'ਤੇ ਵਿਅਕਤੀ ਵੱਲੋਂ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂ ਰੁਲਦੂ ਸਿੰਘ ਵਾਇਰਲ ਹੋਈ ਬੁਨੀ ਵੀਡੀਓ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਵੱਲੋਂ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂ ਰੁਲਦੂ ਸਿੰਘ ਮਾਨਸਾ 'ਤੇ ਹਰਿਆਣਾ ਵਿੱਚ ਸੰਘਰਸ਼ ਦੇ ਵੱਡੇ ਨਾਲ ਆਲੀਸ਼ਾਨ ਹੋਣ ਲਈ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਤੇ ਬੀ.ਜੇ.ਪੀ. ਤਾਂ ਹੀ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ 'ਤੇ ਇਲਜ਼ਾਮ ਲਾ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਦਨਾਮ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਇਹ ਚਾਲਾਂ ਬਿਲਕੁਲ ਵੀ ਕਾਮਯਾਬ ਨਹੀਂ ਹੋਣ ਦਿਆਂਗੇ ਤੇ ਬੀ.ਜੇ.ਪੀ. ਦਾ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਡੱਟ ਕੇ ਵਿਰੋਧ ਕਰਦੇ ਰਹਾਂਗੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਕੇਵਲ ਸਿੰਘ ਪਹਿਰਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਲੰਧਰ, ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕਰਮਵਾਲਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਿਰੋਜਪੁਰ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਗਦਾਈਓ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤਰਨਤਾਰਨ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਕਬੀਰਪੁਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਪੂਰਥਲਾ, ਵਤਿਹ ਸਿੰਘ ਭਿੰਡਰਾ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪੰਜਾਬ, ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਲੋਹਗੜ੍ਹ ਕਰ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਪੰਜਾਬ, ਚਮਕੌਰ ਸਿੰਘ ਸੀਤੇ ਕੋਰ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਸਾਬਕਾ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਜਲਾਲਾਬਾਦ ਦੇ ਨਵਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਮਾਊਂਟ ਐਵਰੈਸਟ ਦੀ ਚੋਟੀ 'ਤੇ ਭਾਰਤੀ ਝੰਡਾ ਲਹਿਰਾਇਆ

ਜਲਾਲਾਬਾਦ (ਜੀਤ ਕੁਮਾਰ-ਦਿੱਤੂ ਇਰਾਦਾ, ਹੰਸਲਾ ਤੇ ਸੰਘਰਸ਼ੀ ਭਾਵਨਾ ਅੱਗੇ ਮੁਸਕਲ ਤੇ ਖਤਰਿਸ਼ੀ ਭਰਪੂਰ ਮੰਜਿਲ ਤੁਹਾਡਾ ਰਸਤਾ ਨਹੀਂ ਰੋਕ ਸਕਦੇ, ਅਜਿਹਾ ਹੀ ਕਰ ਵਿਖਾਇਆ ਹੈ ਜਲਾਲਾਬਾਦ ਦੇ ਨਵਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ, ਜਿਹੜੇ ਹਿੰਦ-ਪਾਕਿ ਬਾਰਡਰ ਦੇ ਨਜ਼ਦੀਕ ਵਸੇ ਜਲਾਲਾਬਾਦ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਨੌਜਵਾਨ ਬਣ ਗਏ ਹਨ, ਜਿਸ ਨੇ 17598 ਫੁੱਟ ਉੱਚੀ ਦੁਨੀਆ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਚੋਟੀ ਮਾਊਂਟ ਐਵਰੈਸਟ ਨੂੰ 12 ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸਰ ਕੀਤਾ। ਉਸ ਨੇ 9 ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਐਵਰੈਸਟ ਬੇਸ ਕੈਂਪ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਤੋਂ ਤਿੰਨ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਲੁਕਲਾ (ਨੇਪਾਲ) ਕੈਂਪ ਦੀ ਵਾਪਸੀ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਕੁੱਲ 130 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਦੀ ਦੂਰੀ ਪੈਦਲ ਚੱਲ ਕੇ ਤੈਅ ਕੀਤੀ।

ਪਾਤੜਾਂ ਦੀ ਉਚਾਈ 'ਤੇ ਚੜ੍ਹਨਾ ਬਕਾਵਟ ਭਰੀ ਸਿਰਜਣਾ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਜਦੋਂਕਿ ਸਮੁੰਦਰ ਤਲ ਨਾਲੋਂ ਅਕਸੀਨਾਵਾਂ ਦੇ ਪੱਧਰ 60 ਤੋਂ 70% ਘੱਟ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਨਵਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਮੁਲਕਦਾਰ ਦੌਰਾਨ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮਾਈਲ 21 ਡਿਗਰੀ ਸੈਲਸੀਅਸ ਤਾਪਮਾਨ ਵਿੱਚ 9383 ਫੁੱਟ ਤੋਂ 18520 ਫੁੱਟ ਦੀ ਉਚਾਈ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚਣਾ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਲ ਗਿਰਾ, ਕਿਉਂਕਿ ਅਨਿਯਮਤ ਮੌਸਮ ਬਦਲਾਅ, ਬਰਫਬਾਰੀ, ਹਿਮਪਾਤ ਤੇ ਆਸਥਿਰ ਵਾਤਾ ਨੇ ਕਦੇ ਤੁਹਾਡਾ ਰਸਤਾ ਰੋਕ ਦੇਣਾ ਹੈ, ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ, ਪਰ ਹਿਮਪਾਤ ਤੋਂ ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮਾਊਂਟ ਐਵਰੈਸਟ ਦਾ ਦੇਸ਼ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਨਜ਼ਾਰੇ ਹੋਏ ਵਧਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਉਸ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸ ਨੇ 14 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨਾਲ ਐਵਰੈਸਟ ਬੇਸ ਕੈਂਪ ਲਈ ਟਰੈਕ ਕੀਤਾ ਤੇ ਵਾਪਸੀ ਸਮੇਂ ਸਿਰਫ 6 ਲੋਕ ਹੀ ਉਸ ਨਾਲ ਕਦਮ ਨਾਲ ਕਦਮ ਮਿਲਾ ਕੇ ਵਾਪਸ ਮੁੜੇ, ਕਿਉਂਕਿ ਕੁਝ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਸਿਹਤ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਕਰਕੇ ਰਸਤੇ ਵਿੱਚੋਂ ਵਾਪਸ ਮੁੜਨਾ ਪਿਆ। ਨਵਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਐਵਰੈਸਟ ਟਰੈਕ ਸਿੱਧੀ ਭਰ ਯਾਦ ਖੰਧਣ ਵਾਲਾ ਤਜਰਬਾ ਹੈ ਤੇ ਉਹ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਚੁਣੌਤੀਪੂਰਨ ਯਾਤਰਾਵਾਂ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇਲਾਵਾ ਵਾਸੀ ਤੇ ਸ਼ਹਿਰਵਾਸੀ ਉਸ ਨੂੰ ਚੁਣੌਤੀਪੂਰਨ ਟਰੈਕ ਨੂੰ ਸਰ ਕਰਨ ਲਈ ਵਧਾਈਆਂ ਦੇ ਰਹੇ ਹਨ।



ਨਵਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਮਾਊਂਟ ਐਵਰੈਸਟ ਦੀ ਚੋਟੀ 'ਤੇ ਭਾਰਤੀ ਝੰਡਾ ਲਹਿਰਾਇਆ।

ਕਾਤਰਾਂ

ਕਣਕ ਦੀ ਆਮਦ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦਾ ਰਿਕਾਰਡ ਤੋੜਿਆ

ਫ਼ਕੀਰਕਾ (ਨਿਸ਼ਾ ਬਰਮਾ) ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਡਾ. ਮੇਨੂੰ ਦੌਲਗ ਆਈਏਐਸ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਹੈ ਕਿ ਫ਼ਕੀਰਕਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਕਣਕ ਦੀ ਆਮਦ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦਾ ਰਿਕਾਰਡ ਤੋੜਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਦਿਨ ਕਣਕ ਦੀ ਆਮਦ 753730 ਮੀਟ੍ਰਿਕ ਟਨ ਸੀ, ਜਦ ਕਿ ਇਸ ਸਾਲ ਇਹ ਆਮਦ 759880 ਮੀਟ੍ਰਿਕ ਟਨ ਹੋਈ ਹੈ। ਦੱਸਿਆ ਕਿ 48 ਫੁੱਟ ਪਹਿਲਾਂ ਤੱਕ ਖੇਤੀ ਗਈ ਕਣਕ ਦੇ ਖੇਤਲੇ 1642.5 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਆਇਓਕੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਖੇਤੀ ਖੇਤਰ 7,57,633 ਮੀਟ੍ਰਿਕ ਟਨ ਕਣਕ ਦੀ ਖੇਤੀ ਹੋਈ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਖੇਤੀ ਕੱਲ੍ਹ 7913 ਮੀਟ੍ਰਿਕ ਟਨ ਨਵੀਂ ਕਣਕ ਮੰਡੀਆਂ ਵਿੱਚ ਆਈ ਥੀਤੇ ਕੱਲ੍ਹ 8518 ਮੀਟ੍ਰਿਕ ਟਨ ਕਣਕ ਦੀ ਖੇਤੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ 565422 ਮੀਟ੍ਰਿਕ ਟਨ ਕਣਕ ਦੀ ਲਿਫਟਿੰਗ ਹੋਈ ਹੈ। ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਲਿਫਟਿੰਗ ਲਈ ਏਜੰਸੀਆਂ ਨੂੰ 72 ਘੰਟੇ ਦਾ ਸਮਾਂ ਮਿਲਦਾ ਹੈ ਤੇ ਏਜੰਸੀਆਂ ਨੂੰ ਤਾਰੀਖ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਉਹ 72 ਘੰਟੇ ਪਹਿਲਾਂ ਖੇਤੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਣਕ ਦੀ ਸਲਦੀ ਤੋਂ ਜਲਦੀ ਲਿਫਟਿੰਗ ਕਰਨ। ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਖੇਤੀ ਖੇਤਰ ਕੁੱਲ 21,97,990 ਮੀਟ੍ਰਿਕ ਟਨ, ਆਰਕੈਡ 20,22,214 ਮੀਟ੍ਰਿਕ ਟਨ, ਪਹਾਸਪ 1,90,952 ਮੀਟ੍ਰਿਕ ਟਨ, ਪੰਜਾਬ ਗਾਂਢ ਸਮੇਤ ਨਿਸ਼ਾਨ ਨੇ 11,66,000 ਮੀਟ੍ਰਿਕ ਟਨ, ਭਾਰਤੀ ਬਰਾਕ ਨਿਸ਼ਾਨ ਨੇ 44,30 ਮੀਟ੍ਰਿਕ ਟਨ ਅਤੇ ਵਪਾਰੀਆਂ ਨੇ 2,36,471 ਮੀਟ੍ਰਿਕ ਟਨ ਕਣਕ ਦੀ ਖੇਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਬਲਕਾਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਸਦਮਾ, ਸੁਰਹੇ ਦਾ ਦੇਹਾਂਤ

ਰਾਮਪੁਰਾ ਫੂਲ (ਦਰਬਨ ਸਿੰਘ)-ਹਲਕਾ ਰਾਮਪੁਰਾ ਫੂਲ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਬਲਕਾਰ ਸਿੰਘ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਉਸ ਸਮੇਂ ਗਰਿਫਤਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਦ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸੁਰਹੇ ਸੁੱਚਾ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ (74) ਦਾ ਕੇਸਰ ਦੀ ਨਾਮਗਦਾਰ ਬਿਮਾਰੀ ਕਾਰਨ ਦਿਹਾਂਤ ਹੋ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਦੀ ਘੜੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਹੀਦ ਹੋਇਆ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਮਾਨ, ਸਮੂਹ ਮੰਤਰੀ ਮੰਡਲ ਪੰਜਾਬ, ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸਮੂਹ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਤੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਰਾਜਨੀਤਕ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਵਿਧਾਇਕ ਬਲਕਾਰ ਸਿੰਘ ਸਿੰਘ ਨਾਲ ਦੁੱਖ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਦਾ ਅੰਤਿਮ ਸੰਸਕਾਰ 11 ਮਈ ਨੂੰ ਪਿੰਡ ਦੁੱਕਣੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੰਗਾ ਦੀ ਸ਼ਮਸ਼ਾਨਘਾਟ ਵਿਖੇ ਦਸ ਵਜੇ ਹੋਵੇਗਾ।

'ਸਮਰਪਣ' ਦਿਵਸ 13 ਨੂੰ

ਦਿੱਲੀ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਬੱਲ, ਗੁਰਪਿਆਰ ਸਿੰਘ ਬੱਲ)-ਸੁਰਿਦਰ ਸਿੰਘ ਐਡਵੋਕੇਟ ਸੰਯੋਜਕ ਬੁੱਚ ਸਮਾਣਾਂ ਨੇ ਸਾਵਧਾਨੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਹਿਰਦੇ ਸਮਰਪਣ ਬਾਰੇ ਵਿਧਾਇਕ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੀ ਪਵਿੱਤਰ ਚਾਣ ਦਾ ਦਿਵਸ 'ਸਮਰਪਣ ਦਿਵਸ' 13 ਮਈ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮ 5 ਵਜੇ ਤੋਂ ਸ਼ਾਮ 9.30 ਵਜੇ ਤੱਕ ਨਿਰੰਗੁਣੀ ਅਧਿਆਤਮਿਕ ਸਮਾਨ ਸਮਾਪਾ (ਗੁਰਿਆਣਾ) ਵਿਖੇ ਸਤਿਗੁਰ ਮਾਤਾ ਸੁਵੀਕਾ ਸਾਹਿਬਾਨੀ ਮੰਗਲਾਸ ਤੇ ਰਾਜਪਿਤਾ ਗੰਗੇਤ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੀ ਫ਼ਤਹ ਛਾਇਆ ਹੋਣ ਮਨਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਨਿਰੰਗੁਣੀ ਪਰਵਾਰ ਤੇ ਸਹਾਯਕ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਕੇ ਬਾਬਾ ਚੌਧਰੀ ਸਿੰਘ ਜੀ ਨੂੰ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਭੇਟ ਕਰਨਗੇ।

ਬੁਨੀਆਂ ਖ਼ਬਰਾਂ 'ਤੇ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਹਰੋਗੀ ਬਾਜ਼ ਅੱਖ

ਫ਼ਕੀਰਕਾ (ਨਿਸ਼ਾ ਬਰਮਾ)-ਵਧੀਕ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਚੋਣ ਅਫ਼ਸਰ ਕਮ ਵਧੀਕ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਜਨਰਲ ਸੀ ਡਾਕੋਬ ਕੁਮਾਰ ਪ੍ਰੀਤੀ ਪੀਸੀਐਸ ਨੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਮੀਡੀਆ ਸਰਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਐਂਡ ਮਨੀਟਰਿੰਗ ਕਮੇਟੀ (ਐਮਸੀਐਸੀ) ਦਾ ਚੋਰਾ ਕੀਤਾ ਤੇ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਮੀਡੀਆ ਵਿੱਚ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਖ਼ਬਰ ਦੀ ਸਖ਼ਤੀ ਨਾਲ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਵਧੀਕ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਚੋਣ ਅਫ਼ਸਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੁਨੀਆਂ ਖ਼ਬਰਾਂ 'ਤੇ ਵੀ ਐਮਸੀਐਸੀ ਵੱਲੋਂ ਤਿੱਖੀ ਨਜ਼ਰ ਰੱਖੀ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੁਨੀਆਂ ਖ਼ਬਰਾਂ ਫੈਲਾਉਣਾ ਜ਼ਰੂਮ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਜਿਹੀ ਖ਼ਬਰ ਜਿਸਦੇ ਅੰਤ ਸਬੰਧੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕੋਈ ਭਰਮ ਹੋਵੇ, ਉਸਦੀ ਸੁਖ਼ਤੀ ਕੀਤੀ ਬਿਨਾਂ ਹੋਰ ਸੋਚ ਨਾ ਕਰਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸ਼ੋਲ ਮੀਡੀਆ ਪਲੱਟਫਾਰਮਾਂ 'ਤੇ ਵੀ ਐਮਸੀਐਸੀ ਵੱਲੋਂ ਨਜ਼ਾਰਾ ਨਿਗਰਾਨੀ ਰੱਖੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ ਤੇ ਪੁਲਸ ਦੇ ਸਾਇਬਰ ਸੈਲ ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਬੁਨੀਆਂ ਖ਼ਬਰਾਂ ਸਬੰਧੀ ਨਜ਼ਾਰਾ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਸ਼ਾਬਦ ਦੇ 100 ਪਉੜੇ ਬਰਾਮਦ, ਇੱਕ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ

ਸ਼ਾਬਦਿਕ ਸ਼ਾਬਦ (ਪ੍ਰੀਤ ਬਰਾਮਦ)-ਚੁੱਨੀ ਕਲਾਂ ਪੁਲਿਸ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਾਬਦ ਦੇ 100 ਪਉੜੇ ਬਰਾਮਦ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਸਮਾਚਾਰ ਹੈ। ਚੁੱਨੀ ਕਲਾਂ ਚੋਰੀ ਵਿਖੇ ਤਾਰਿਆਂ ਸਿੱਧਾ ਥਾਣੇਦਾਰ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਖੋਜੀ ਗਈ ਮੁਖ਼ਬਰੀ ਮਿਲੀ ਸੀ ਕਿ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਜੋਨੀ ਵਾਸੀ ਚੁੱਨੀ ਕਲਾਂ ਚੋਰੀਗੜ੍ਹ ਤੋਂ ਸਸਤੀ ਸ਼ਾਬਦ ਲਿਆ ਕੇ ਦਾਣਾ ਮੰਡੀ 'ਚ ਲੱਕੀ ਲੋਭ ਨੂੰ ਮਹਿੰਗੇ ਭਾਅ 'ਤੇ ਵੇਚਣ ਦਾ ਯੋਜਨਾ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਇਸ ਸਮੇਂ ਸ਼ਾਬਦ ਸਮੇਤ ਬੁੱਟ ਕਰਨਾ ਨਜ਼ਦੀਕ ਮੌਰਦ ਵਾਲੇ ਚੋਲੇ ਖੋਣਾ ਹੈ। ਮੁਖ਼ਬਰੀ ਮਿਲਣ 'ਤੇ ਸੁਰਿਦਰ ਥਾਣੇਦਾਰ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸ਼ਾਬਦ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਫ਼ਾਮਪਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਜੋਨੀ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕਰਕੇ ਉਸਦੇ ਕਬਜ਼ੇ 'ਚ 100 ਪਉੜੇ ਸ਼ਾਬਦ ਦੇ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤੇ। ਥਾਣਾ ਖ਼ਬਰੀ ਆਲਾ ਸਿੰਘ ਵਿਖੇ ਅ/ਪ 61/1/14 ਆਰਕੀਵੀ ਐਕਟ ਤਹਿਤ ਦਰਜ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਮੁਕੱਦਮੇ 'ਚ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਜੋਨੀ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰਕੇ ਸੁਰਿਦਰ ਥਾਣੇਦਾਰ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਤਬਤੀਹ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਬਸਪਾ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸੈਕਟਰੀ ਸਾਥੀਆਂ ਸਮੇਤ ਕਾਂਗਰਸ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ

ਅਮਲੋਹ (ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਹਰਚਰਨ ਉੱਪਲ)-ਹਲਕਾ ਅਮਲੋਹ ਵਿੱਚ ਮਾਣਯੋਗ ਕਾਕਾ ਰਣਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨਾਥਾ ਸਾਬਕਾ ਕੋਬਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਪ੍ਰੋਫ਼ੈਸਰ ਸਦਕਾ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹੁੰਦੇ ਹੋਏ ਬਹੁਜਨ ਸਮਾਜ ਪਾਰਟੀ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸੈਕਟਰੀ ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ ਨਿਰਦੇਸ਼ਤਾਗੁ ਆਪਣੇ ਸਾਥੀਆਂ ਸਮੇਤ ਪੰਜਾਬ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਕਾਂਗਰਸ ਕਮੇਟੀ ਚੋਣੀਗੜ੍ਹ ਵਿਖੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦੀ ਦਿਵਦਾਰ ਯਾਦਵ ਦੀ ਹਾਜ਼ਰੀ ਵਿੱਚ ਕਾਂਗਰਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਪੱਤਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ ਨਿਰਦੇਸ਼ਤਾਗੁ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਲਕਾ

ਸਰਹੰਦੀ ਖੇਤਰ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਵਰਦਾਨ ਸਾਥਿਤ ਹੋਏਗਾ ਮਮਦੋਟ ਦਾ ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ : ਦਰੀਆ

■ ਵਿਧਾਇਕ ਵੱਲੋਂ ਮੌਜੂਦਾ ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਤੇ ਮਾਪੇ ਬਾਗ਼ੀਬਾਗ

ਮਮਦੋਟ (ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਕੰਬੋਜ)-ਕਸਬਾ ਮਮਦੋਟ ਵਿਖੇ ਬਣਿਆ 'ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ' ਸਰਹੰਦੀ ਖੇਤਰ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵਾਸਤੇ ਵਰਦਾਨ ਸਾਥਿਤ ਹੋਵੇਗਾ ਤੇ ਹੁਣ ਮੈਡੀਕਲ, ਨਾਨ-ਮੈਡੀਕਲ, ਕਾਰਜ, ਆਰਟਸ ਸਮੇਤ ਕਈ ਹੋਰ ਵਿਭਾਗਾਂ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਾਈ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਬੱਚੇ ਦੂਰ ਦੁਰਾਡੇ ਵੱਡੇ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਤੇ ਨਿੱਜੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਾਈ ਕਰਨ ਦੀ ਬਜਾਏ ਇੱਥੇ ਹੀ ਸਾਰੇ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਕਰ ਸਕਣਗੇ। ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਐਡਵੋਕੇਟ ਰਜਨੀਤ ਦਰੀਆ ਐੱਮ ਐੱਲ ਏ ਹਲਕਾ ਵਿਰੋਜਪੁਰ ਦਿਹਾਤੀ ਨੇ ਪਿੰਡ ਜੋਧਪੁਰ ਵਿਖੇ ਅਨਮੋਲਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਮੰਗੇ ਕੇ ਗੁਰਿ ਵਿਖੇ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੁੱਲ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ 117 ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕੇ ਹਨ ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਹਰੇਕ ਹਲਕੇ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸਕੂਲ 'ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ' ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਤਜਵੀਜ਼ ਰੱਖੀ ਗਈ ਸੀ ਤੇ ਮੈਨੂੰ ਇਹ ਦੱਸਿਆ ਖ਼ੁਸ਼ੀ ਮਹਿਸੂਸ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ ਕਿ ਜਿਹੜਾ ਇਹ ਹਲਕਾ ਵਿਰੋਜਪੁਰ ਦਿਹਾਤੀ ਵਿੱਚ



ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਉਹ ਇਸ ਪਿੰਡ ਦੇ ਬੱਚੇ ਅਤੇ ਦੇ ਨਜ਼ਦੀਕ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਮੈਡੀਕਲ, ਨਾਨ-ਮੈਡੀਕਲ ਸਮੇਤ ਕਈ ਹੋਰ ਵਿਭਾਗਾਂ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਾਈ ਕਰਨ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਮਿਲੇਗੀ।

ਪਿੰਡ ਜੋਧਪੁਰ ਦੀ ਇਸ ਸਕੂਲ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਜਸਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਦੇ ਮਿੱਠੇ ਵਿੱਚ ਸੱਤਵਾਂ ਸ਼ਬਾਨ ਹਾਸਲ ਕਰਨ 'ਤੇ ਵਿਧਾਇਕ ਵੱਲੋਂ ਮੌਜੂਦਾ ਤੇ ਕਈ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਦੇ ਪਿਤਾ ਬਖਸ਼ੀ ਸਿੰਘ ਨੇ ਖੁਸ਼ੀ ਜ਼ਾਹਰ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਜਿਹਾ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਹੋਇਆ ਹੈ ਕਿ ਕੋਈ ਮੌਜੂਦਾ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬੱਚੇ ਦੇ ਸਨਮਾਨ ਵਾਸਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਿੰਡ ਪਹੁੰਚਿਆ ਹੋਵੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਬਲਰਾਜ ਸਿੰਘ, ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਾਬਾ ਉੱਪ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਗਰ ਪੰਚਾਇਤ ਮਾਦੋਟ, ਨਿਰਵੇਰ ਸਿੰਘ ਸਿੰਘ, ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਵੱਟੇ ਵਾਲਾ, ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਨੰਬਰਦਾਰ ਲਖਮੀ ਕੇ ਉਤਾਰ, ਅਨਮੋਲ ਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਮੰਗੇ, ਦਰਬਨ ਸਿੰਘ ਜੋਧਪੁਰ, ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸਕੂਲ ਮਨਮੋਹਰ ਕਮੇਟੀ ਤੇ ਹਾਜ਼ਰ ਸਮੂਹ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਨੇ 'ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ' ਇਸ ਸਰਹੰਦੀ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਬਣਾਉਣ 'ਤੇ ਐੱਮ ਐੱਲ ਏ ਦੀ ਦਰੀਆ ਦਾ ਪੌਨਵਾਰ ਕਰਦਿਆਂ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇਣ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਦਿੱਤਾ।

ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਹੀ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਤਰੱਕੀ ਦੇ ਖੁਸ਼ਹਾਲੀ ਦੀਆਂ ਲੀਹਾਂ 'ਤੇ ਤੋਰ ਸਕਦਾ : ਸੁਖਬੀਰ ਬਾਦਲ

ਮਹਿਲ ਕਲਾ (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਲੋਹਗੜ੍ਹ)-ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਤਰੱਕੀ, ਖੁਸ਼ਹਾਲੀ ਤੇ ਵਿਕਾਸ ਦੀਆਂ ਲੀਹਾਂ 'ਤੇ ਸਿਰਫ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਦੀ ਮਿੱਤਰੀ ਪਾਰਟੀ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਹੀ ਤੋਰ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਪਿਛਲੇ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਵੇਖਿਆ ਹੈ ਕਿ ਦਿੱਲੀ ਤੋਂ ਚੱਲਦੀਆਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੇ ਪੰਜਾਬੀ ਸੂਬੇ ਦਾ ਬੇੜਾ ਗਰਕ ਕਰ ਕੇ ਰੱਖ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ੍ਰ. ਸੁਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਬਾਦਲ ਨੇ ਇੱਥੇ ਵਿਚਾਰ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਮਹਿਲ ਕਲਾ ਦੇ 9 ਪਿੰਡਾਂ ਅੰਦਰ 'ਪੰਜਾਬ ਬਾਦਲ' ਦਿਹਾਤੀ ਕਮੇਟੀ ਦੌਰਾਨ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਕੀਤਾ। ਸ੍ਰ. ਬਾਦਲ

ਲੰਬੀ 'ਚ 'ਆਪ' ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੇ ਬੋਲਿਆ ਚੋਣ ਦਫ਼ਤਰ

ਲੰਬੀ/ਮਲੋਟ (ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ)-ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ ਨੇ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਅਭਿਵਾਦਨ ਨਾਲ ਚੋਣ ਦਫ਼ਤਰ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਜ਼ਬਦਾਰ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਰ ਹਲਕੇ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਚੋਰਾ ਹੁੰਦਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤੇ ਲੋਕ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਦੋ ਸ਼ਾਸ਼ਾਂ ਵਿਚ ਕੀਤੇ ਕੰਮਾਂ ਦੀ ਸ਼ਲਯਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਇਨ੍ਹਾਂ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਮਾੜਾ ਨਹੀਂ ਸਮਝਦਾ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਉਹ ਆਪਣੀ ਚੋਣ ਲਈ ਪੂਰੀ ਮਿਹਨਤ ਕਰਨਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਚੋਣ ਦਫ਼ਤਰ ਦੇ ਉਦਘਾਟਨ ਮੌਕੇ ਪਹੁੰਚੇ ਸਾਰੇ ਵਰਕਰਾਂ ਦਾ ਤਹਿਫਿੱਤ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਗੋਰਤਰਬ ਹੈ ਕਿ ਜੰਬੇਦਾਰ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ ਵੱਲੋਂ ਬਠਿੰਡਾ ਤੋਂ ਆਪਣੇ ਨਾਮਜ਼ਦਗੀ ਪੱਤਰ ਦਾਇਜ਼ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ।



ਲੰਬੀ/ਮਲੋਟ (ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ)-ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ ਨੇ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਅਭਿਵਾਦਨ ਨਾਲ ਚੋਣ ਦਫ਼ਤਰ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

22 ਦੇ ਧਰਨੇ 'ਚ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਪਰਵਾਰਾਂ ਸਮੇਤ ਕਰਨਗੇ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ : ਸਿਕੰਦਰ ਸਿੰਘ

ਸਮਰਲਾ (ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ)-ਪਾਵਕਮ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਮੰਡਲ ਸਮਾਰਲਾ ਦੀ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਮੀਟਿੰਗ ਸਿਕੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੰਡਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਭਵਨ ਤਹਿਲਕੀ ਕੰਪਲੈਕਸ ਸਮਾਰਲਾ ਵਿਖੇ ਹੋਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦੀਆਂ ਮੁੱਖ ਮੁੱਖ ਸਮੱਸਿਆਂ ਸਬੰਧੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੇ ਅਰੰਭ ਵਿੱਚ ਇਸ. ਪ੍ਰੇਮ ਸਿੰਘ ਸਾਬਕਾ ਐੱਸ. ਡੀ. ਓ. ਦੇ ਬਹਿਨੇਵੀ ਇੰਜ. ਹਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਸਾਬਕਾ ਐੱਸ. ਡੀ. ਓ. ਸਿੱਚਾਈ ਵਿਭਾਗ ਦੀ ਯੂ. ਐੱਸ. ਏ. ਵਿੱਚ ਹੋਈ ਬੇਕਰੀ ਮੌਜੂਦਾ, ਪ੍ਰੇਮ ਕੁਮਾਰ ਸਮਰਲਾ ਦੇ ਗਿਰਜਦਾਰ ਵਿਕਰਮਜੀਤ ਤੇ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਡੀਵਾਲਾ ਦੇ ਬਹਿਨੇਵੀ ਦੀ ਹੋਈ ਬੇਕਰੀ ਮੌਜੂਦਾ 'ਤੇ ਦੇ ਮਿੱਟ ਦਾ ਮੌਜੂਦਾ ਕਰਕੇ ਸ਼ਰਧਾ ਦੇ ਫੁੱਲ ਭੇਟ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਸੰਬੰਧਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸਿਕੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਠੇਕੇ ਰੱਖੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਆਪਣੀਆਂ ਮੁੱਖ ਮੁੱਖ ਮਨਵਾਉਣ ਲਈ 22 ਮਈ ਨੂੰ ਪ੍ਰਧਾਨੀ ਦਾਣਾ ਮੰਡੀ ਵਿਖੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਤੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾਲ ਪਰਨਾ ਸਵੇਰੇ



ਸਿਕੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੰਡਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਭਵਨ ਤਹਿਲਕੀ ਕੰਪਲੈਕਸ ਸਮਾਰਲਾ ਵਿਖੇ ਹੋਈ ਮੀਟਿੰਗ।

ਨੈਸ਼ਨਲ ਮਾਸਟਰਜ਼ ਐਥਲੈਟਿਕ ਚੈਂਪੀਅਨਸ਼ਿਪ 'ਚ ਸ਼ਰੀਕ ਖਾਂ ਨੇ ਚਾਂਦੀ ਦਾ ਤਮਗਾ ਜਿੱਤਿਆ

ਮਾਲੋਕੋਟਲਾ (ਅਸਗਰ ਪਹਿਰਾ)-43ਵੀਂ ਨੈਸ਼ਨਲ ਮਾਸਟਰਜ਼ ਐਥਲੈਟਿਕ ਚੈਂਪੀਅਨਸ਼ਿਪ-2024 'ਚ ਮਾਲੋਕੋਟਲਾ ਦੇ ਨਿਵਾਸੀ 74 ਸਾਲਾ ਮੁਹੰਮਦ ਸ਼ਰੀਕ ਖਾਂ (ਰਿਟਾਇਰਡ ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਵਿਭਾਗ) ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਸੂਬੇ ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮਾਲੋਕੋਟਲਾ ਦਾ ਨਾਮ ਨੈਸ਼ਨਲ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਚਮਕਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਮਾਲੋਕੋਟਲਾ ਪਹੁੰਚਣ 'ਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਸ਼ਰੀਕ ਖਾਂ ਦਾ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸ਼੍ਰੀ ਸ਼ਰੀਕ ਖਾਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 43ਵੀਂ ਨੈਸ਼ਨਲ ਮਾਸਟਰਜ਼ ਐਥਲੈਟਿਕ ਚੈਂਪੀਅਨਸ਼ਿਪ-2024 ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਲੁਧੀਆਂ ਵਿਖੇ ਹੋਇਆ ਸੀ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਦੇਸ਼ ਭਰ ਦੇ ਨੈਸ਼ਨਲ 17 ਸੂਬਿਆਂ ਤੋਂ 2000 ਦੇ ਕਰੀਬ 30 ਤੋਂ 100 ਸਾਲ ਉਮਰ ਤੱਕ ਦੇ ਬਹੁਗਿਣਾ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ 1500 ਮੀਟਰ ਦੌੜ 'ਚ ਦੂਜੀ ਪੁਰਜ਼ੀਬ ਹਾਸਲ ਕਰਕੇ ਚਾਂਦੀ ਦਾ ਤਮਗਾ ਜਿੱਤਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ



ਸ਼੍ਰੀ ਸ਼ਰੀਕ ਖਾਂ ਨੇ ਨੈਸ਼ਨਲ ਮਾਸਟਰਜ਼ ਐਥਲੈਟਿਕ ਚੈਂਪੀਅਨਸ਼ਿਪ-2024 'ਚ ਮਾਲੋਕੋਟਲਾ ਦੇ ਨਿਵਾਸੀ 74 ਸਾਲਾ ਮੁਹੰਮਦ ਸ਼ਰੀਕ ਖਾਂ (ਰਿਟਾਇਰਡ ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਵਿਭਾਗ) ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਸੂਬੇ ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮਾਲੋਕੋਟਲਾ ਦਾ ਨਾਮ ਨੈਸ਼ਨਲ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਚਮਕਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ।

ਸ਼ਿਵਾਲਿਕ ਸਕੂਲ 'ਚ ਮਾਂ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ

ਜਲਾਲਾਬਾਦ (ਜੀਤ ਕੁਮਾਰ)-ਸਥਾਨਕ ਸ਼ਿਵਾਲਿਕ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਮਾਂ ਦਿਵਸ ਬੜੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੈਡਮ ਦੀਪਤੀ ਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਮਨ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਕਵਿਤਾ, ਨਾਟਕ, ਗੀਤ ਆਦਿ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੈਡਮ ਗੀਤਕਾ ਨੇ ਮਾਂ ਦਿਵਸ 'ਤੇ ਭਾਸ਼ਣ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਤੇ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਡੋਟ-ਡੋਟ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਵੀ ਸਟੇਜ 'ਤੇ ਆ ਕੇ ਮਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਆਪਣੀਆਂ ਭਾਵਨਾਵਾਂ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਮੁੱਖ ਅਧਿਆਪਕਾ ਸੁਮਿਤਰੀ ਕੁਲਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਮਾਂ ਦਿਵਸ ਦੇ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰਨ ਤੇ ਸਤਿਕਾਰ ਦੇਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ। ਆਪਣੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਦਾ ਹੁਕਮ ਮੰਨਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਆ। ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਅਧਿਆਪਕਾ ਵੱਲੋਂ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਜੀਵੀ ਕੁਮਾਰ ਦੂਜਾ ਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਮਾਂ ਦਿਵਸ ਦੀ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ।

‘ਨੰਨੂ ਛਾਂ’ ਮੁਹਿੰਮ ਕਰਕੇ ਪੰਜਾਬ ਚ’ ਲਿੰਗ ਅਨੁਪਾਤ ਬਰਾਬਰ ਹੋਇਆ : ਕਾਹਲੋਂ

ਧਾਰੀਵਾਲ (ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਿੱਕੀ)-ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਬਾਦਲ ਪ੍ਰਤੀ ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਨਾਲ ਮਿਹਨਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਹਲਕਾ ਕਾਦੀਆਂ ਤੋਂ ਸਰਕਾਰ ਸੂਬਾ ਆਗੂ ਅਮਰਪੁਰ ਸਿੰਘ ਕਾਹਲੋਂ (ਹਰਜੀ ਸੰਘਰੀਆ) ਨੂੰ ਨਿੱਜੀ ਮੁਲਾਕਾਤ ਦੌਰਾਨ ਬੀਬੀ ਹਰਮਿਸ਼ਰਤ ਕੌਰ ਬਾਦਲ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਬਾਯਾਜ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਪਾਰਟੀ ਪ੍ਰਤੀ ਮਿਹਨਤੀ ਇਮਾਨਦਾਰ ਵਰਕਾਰ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਲਿਆਂਦਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਸੂਬਾ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ ਅਮਰਪੁਰ ਸਿੰਘ ਕਾਹਲੋਂ (ਹਰਜੀ ਸੰਘਰੀਆ) ਨੇ ਕਿਹਾ ਪੰਜਾਬ ਗੁਰਮਤ ਪੀਰਾਂ ਪਿੰਡਾਂ ਦੀ ਪਰਤੀ ਹੋ ਇਸ ਪਰਤੀ ਤੋਂ ਧੀਆਂ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਮਾਣ ਸਤਿਕਾਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਵੇਲੇ ਸਵਰਗਵਾਸੀ ਪੁਕਾਰ ਸਿੰਘ ਬਾਦਲ ਸਾਬਕਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਵੱਲੋਂ ਧੀਆਂ ਭੇਟਾਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਪੱਧਰ ਨੂੰ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਣ ਲਈ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਸਕੀਮਾਂ ਚਲਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਜਿਵੇਂ ਪਹਿਲੀ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਪੀਐੱਚਤੀ ਤੱਕ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀਆਂ, ਵਿਕਾਸ, ਵਰਦੀਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ, ਵਿਆਹ ਤੇ ਸ਼ਗਨ ਸਕੀਮ, ਬੇਟੀਆਂ ਨੂੰ ਨੌਕਰੀਆਂ ਅਤੇ ਪੜ੍ਹਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਕਾਰਾਂ

ਕੀਤੇ ਗਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੀਬੀ ਹਰਮਿਸ਼ਰਤ ਕੌਰ ਬਾਦਲ ਵੱਲੋਂ ਨੰਨੂ ਛਾਂ ਸਕੀਮ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਜਿਸਦਾ ਅਸਰ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ ਤੇ ਵੇਖਣ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵਿੱਚ ਲਿੰਗ ਅਨੁਪਾਤ ਅੱਜ ਮਰਦਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਬਰਾਬਰ ਹੋਣੀ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਈ। ਨੰਨੂ ਛਾਂ ਮੁਹਿੰਮ ਤਹਿਤ ਬੇਟੀਆਂ ਨੂੰ ਸਵੈ-ਬੁਝਾਗ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਵੱਖ ਵੱਖ ਸਕੀਮਾਂ ਤਹਿਤ ਛੋਟੇ ਛੋਟੇ ਕਰਮ ਕਰਵਾ ਕੇ ਧੀਆਂ ਨੂੰ ਆਤਮ ਨਿਰਭਰ ਬਣਨਾ ਸਿਖਾਇਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹਰਜੀ ਸੰਘਰੀਆ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਅਣਖੀ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਪਾਰਟੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਨੂੰ ਤਰਫ਼ਾ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਕਿ ਜਿੰਦਗੀ ਤਾਕਤਾਂ ਜੋ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰ ਦੇਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਕੱਢਿਆ ਜਾਵੇ, ਕਿਉਂਕਿ ਅੱਜ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵਿੱਚ ਗੁੱਬਾਗਰਦੀ, ਕਤਲੋਪਾਮ, ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰੀ, ਸਿਸਟਰਬੱਚੀ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਵੱਧ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਇਹ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਵਿਰੋਧੀ ਤਾਕਤਾਂ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਸਭ ਪੰਜਾਬੀ ਇਕੱਠ ਹੋਣ।

ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਰਾਮਗੜੀ 'ਚ ਸਾਲਾਨਾ ਇਨਾਮ ਵੰਡ ਸਮਾਗਮ



ਕਾਦੀਆਂ (ਕਾਦੀਵੰਦ ਸਿੰਘ ਮਲਹੋਰੀ)-ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਪਿੰਡ ਰਾਮਗੜੀ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਮੁੱਖ ਅਧਿਆਪਕ ਰਾਮਗੜੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ 2023-24 ਸਾਲਾਨਾ ਇਨਾਮ ਵੰਡ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਿੰ. ਰਾਮ ਲਾਲ ਬੀਐਨਐੱਚ ਸ੍ਰੀ ਹਰਗੋਬਿੰਦਪੁਰ ਅਤੇ ਹੈੱਡਮਾਸਟਰ ਵਿਜੈ ਕੁਮਾਰ ਬੀਐਨਐੱਚ ਕਾਦੀਆਂ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਛੋਟੀ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਕਲਾਸ ਦੇ ਪਹਿਲੇ-ਦੂਜੇ ਅਤੇ ਤੀਜੇ ਸਥਾਨ ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮੁੱਖ-ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਮੈਡਲ ਅਤੇ ਗਿਫਟ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਆਏ ਹੋਏ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸੰਬੰਧ ਦੌਰਾਨ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਬੱਚੇ ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਦੇਸ਼

ਦਾ ਆਉਣ ਵਾਲਾ ਭਵਿੱਖ ਹਨ ਇਹ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਬੱਚੇ ਨੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਅਹਿਮ ਯੋਗਦਾਨ ਦੇ ਕੇ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਬੁਲੰਦੀਆਂ ਤੇ ਪਹੁੰਚਾਉਣਾ ਹੈ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਲਾਨਾ ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਗਿੱਪਾ, ਗੀਤ, ਕਵਿਤਾਵਾਂ ਅਤੇ ਕਰਿਕੇਟ ਗੇਮ ਪੇਸ਼ ਕਰਕੇ ਸਰਗੀਆਂ ਦੇ ਮਨ ਮੋਹ ਲਿਆ। ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਕੂਲ ਮੁਖੀ ਰਵੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਦੀ ਕੁਰਬਾਨੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮਾਪਿਆਂ ਅਤੇ ਸਰਗੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸਕੂਲ ਸਟਾਫ ਵੱਲੋਂ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਕਰਵਾਈ ਤਿਆਰੀ ਦੀ ਖੁੱਲ੍ਹ ਕੇ ਤਾਰੀਫ਼ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹਰਵੀਨ ਕੌਰ ਹਿੰਦੀ ਮਿਸਟਰ, ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਾਇੰਸ ਮਾਸਟਰ, ਵਿਨੋਦ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ੇਖ ਮਾਸਟਰ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੈਥ ਮਾਸਟਰ, ਅਮਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਡੀ.ਐੱਚ. ਡੀ.ਐੱਚ. ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਰੇਖਾ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਐੱਮ ਐੱਲ. (ਲਿਬਰੇਸ਼ਨ) ਵੱਲੋਂ ਐੱਸਲਾ ਦੀ ਹਮਾਇਤ ਦਾ ਐਲਾਨ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਪੱਟੀ)-ਸੀ. ਪੀ. ਆਈ. (ਐੱਮ.ਐੱਲ.) ਲਿਬਰੇਸ਼ਨ ਦੀ ਕੇਂਦਰੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵੈਸਲੋਂ ਤਹਿਤ ਲਿਬਰੇਸ਼ਨ ਦੀ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਐੱਸਲਾ ਨੂੰ ਹਮਾਇਤ ਦੇਣ ਦਾ ਵੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਲਿਬਰੇਸ਼ਨ ਦੀ ਸੂਬਾਈ ਲੀਡਰਸ਼ਿਪ ਵੱਲੋਂ ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਅਤੇ ਇਸਦੀ ਹਮੀਖਿਆਲ ਫਿਰਕੂ ਅਤੇ ਵਾਸੀਵਾਦੀ ਤਾਕਤਾਂ ਨੂੰ ਹਰਾਉਣ ਲਈ ਇੰਤੀਆ ਗਠਜੋੜ ਤਹਿਤ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਕਾਂਗਰਸ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਸ਼ਰਤ ਹਮਾਇਤ ਦੇਣ ਦੇ ਵੈਸਲੇ ਤਹਿਤ ਐੱਸ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਤੋਂ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਐੱਸਲਾ ਨੂੰ ਹਮਾਇਤ ਦੇਣ ਦਾ ਵੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਲਿਬਰੇਸ਼ਨ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਮਾਝਾ ਜੋਨ ਦੇ ਵਿਚਾਰਜ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਮੁਖਲ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਆਗੂ ਮੰਗਲ ਸਿੰਘ ਧਰਮਕੋਟ ਅਤੇ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਹੋਰ ਆਦਿ ਨੇ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਐੱਸਲਾ ਦੇ ਨਾਲ ਮੁਲਾਕਾਤ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਜਿੱਤ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਪੂਰਨ ਸਮਰਥਨ ਦੇਣ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ। 18 ਮਈ ਨੂੰ ਲਿਬਰੇਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਅਜਨਾਨਾ ਵਿਖੇ ਵੱਡੀ ਰੈਲੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਲਿਬਰੇਸ਼ਨ ਦੇ ਸੂਬਾਈ ਸਕੱਤਰ ਕਾਲਮ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਖਤਵਾਰ ਤੋਂ ਸੂਬਾਈ ਆਗੂ ਭਾਰਾ ਲੈਣਗੇ ਅਤੇ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ

ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਐੱਸਲਾ ਅਤੇ ਕਾਂਗਰਸੀ ਆਗੂ ਭਾਰਾ ਲੈਣਗੇ। ਇਸ ਸਬੰਧ ਲਿਬਰੇਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਆਗੂਆਂ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਮੁਖਲ, ਮੰਗਲ ਸਿੰਘ ਧਰਮਕੋਟ, ਲਾਡੀ ਨਰਿੰਦਰ ਤੋੜਾ, ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਝਮਕਾ, ਲਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਤੋੜਾ, ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਛੱਜਲਵੰਡੀ, ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਹੋਰ, ਜਸਬੀਰ ਕੌਰ ਹੋਰ ਆਦਿ ਵੱਲੋਂ ਪਿੱਛਾ ਵਿੱਚ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਐੱਸਲਾ ਦੀ ਜਿੱਤ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਲਗਾਤਾਰ ਰਾਬਤਾ ਕਾਇਮ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਕਿਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਾਥੀਆਂ ਨੂੰ ਫਿਰਕੂ ਅਤੇ ਵਾਸੀਵਾਦ ਤਾਕਤਾਂ ਨੂੰ ਹਰਾਉਣ ਲਈ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਤੋਂ ਇੰਤੀਆ ਗਠਜੋੜ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਐੱਸਲਾ ਨੂੰ ਜਿਤਾਉਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ।

ਕਣਕ ਦੀ ਖ਼ਰੀਦ ਦਾ ਐਕੜਾ 6 ਲੱਖ ਮੀਟਰਿਕ ਟਨ ਤੋਂ ਪਾਰ, 1316.78 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ

ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ (ਜਨਕ ਮਹਾਜਨ)- ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਾਰੰਗਲ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਤਹਿਤ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੀਆਂ ਮੰਡੀਆਂ ਵਿੱਚ ਕਣਕ ਦੀ ਖ਼ਰੀਦ ਨਿਰਵਿਘਨ ਜਾਰੀ ਹੈ ਅਤੇ ਬੀਤੀ ਸ਼ਾਮ ਤੱਕ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੀਆਂ ਮੰਡੀਆਂ ਵਿੱਚ ਕਣਕ ਦੀ ਖ਼ਰੀਦ ਦਾ ਐਕੜਾ 6 ਲੱਖ ਮੀਟਰਿਕ ਟਨ ਤੋਂ ਪਾਰ ਪਹੁੰਚ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਸ੍ਰੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਾਰੰਗਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬੀਤੀ ਸ਼ਾਮ ਤੱਕ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੀਆਂ ਮੰਡੀਆਂ ਵਿੱਚ 618364 ਮੀਟਰਿਕ ਟਨ ਕਣਕ ਦੀ ਆਮਦ ਹੋਈ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚੋਂ 606352 ਮੀਟਰਿਕ ਟਨ ਕਣਕ ਖ਼ਰੀਦੀ ਜਾ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਏਜੰਸੀ ਵਾਈਬ ਖ਼ਰੀਦ ਦਾ ਬਿਊਰਾ ਦਿੰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬੀਤੀ ਸ਼ਾਮ ਤੱਕ ਖ਼ਰੀਦ ਏਜੰਸੀ ਪਨਗਰੇਨ ਨੇ 166071 ਮੀਟਰਿਕ ਟਨ, ਨਾਰਕੋੜਾ ਨੇ 152822 ਮੀਟਰਿਕ ਟਨ, ਪਟਸਪਾ ਨੇ 146551 ਮੀਟਰਿਕ ਟਨ, ਪੰਜਾਬ ਸਟੇਟ ਵੈਬਰ ਹਾਊਸ ਕਰੋੜਪੋਸ਼ਨ ਨੇ 111116 ਮੀਟਰਿਕ ਟਨ, ਐੱਸ.ਸੀ.ਆਈ. ਨੇ 17511 ਮੀਟਰਿਕ ਟਨ ਅਤੇ ਵਪਾਰੀਆਂ ਨੇ 12281 ਮੀਟਰਿਕ ਟਨ ਕਣਕ ਖ਼ਰੀਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਖ਼ਰੀਦੀ ਗਈ ਕਣਕ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਵੀ ਨਾਲ ਹੀ ਨਾਲ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਬੀਤੀ ਸ਼ਾਮ ਤੱਕ 100 ਕਰੋੜੀ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ 1316.78 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕੀਤਾ ਜਾ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਸ੍ਰੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਾਰੰਗਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਖ਼ਰੀਦੀ ਗਈ ਕਣਕ ਦੀ ਲਿਬਰੇਸ਼ਨ ਵੀ ਨਾਲ ਹੀ ਨਾਲ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬੀਤੀ ਸ਼ਾਮ ਤੱਕ 385054 ਮੀਟਰਿਕ ਟਨ ਦੀ ਲਿਬਰੇਸ਼ਨ ਕੀਤੀ ਜਾ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਵੱਲੋਂ ਸਾਰੀਆਂ ਮੰਡੀਆਂ ਵਿੱਚ ਕਣਕ ਦੀ ਡਸਲ ਦੀ ਖ਼ਰੀਦ ਨਿਰਵਿਘਨ ਜਾਰੀ ਹੈ।

ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੀਆਂ ਅਦਾਲਤਾਂ 'ਚ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਲੋਕ ਅਦਾਲਤ ਅੱਜ



ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ (ਜਨਕ ਮਹਾਜਨ)-ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਥਾਰਿਟੀ ਅਤੇ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਚੇਅਰਮੈਨ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਗਾਜ਼ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਥਾਰਿਟੀ ਐੱਸ.ਐੱਸ. ਨਗਰ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਅੱਜ 11 ਮਈ ਨੂੰ ਕੌਮੀ ਲੋਕ ਅਦਾਲਤ ਲਗਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। 11 ਮਈ ਨੂੰ ਲੋਕ ਅਦਾਲਤ ਕੌਮੀ ਲੋਕ ਅਦਾਲਤ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰਜਿੰਦਰ ਅਗਰਵਾਲ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅਤੇ ਜੇਜ਼ ਜੱਜ-ਕਮ-ਚੇਅਰਮੈਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਥਾਰਿਟੀ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਕੌਮੀ ਲੋਕ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ 138 ਐੱਮ.ਐਚ. ਐੱਚ. ਐੱਚ. ਕੇ. ਕੇ. ਰਿਕਵਰੀ ਕੇਸ, ਲੇਬਰ ਕੇਸ, ਬਿਜਲੀ, ਪਾਣੀ, ਅਤੇ ਕਮੇਟੀ ਘਰ ਦੇ ਹੋਰ ਕੇਸ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸੀਵਰੇਜ, ਵਾਟਰ ਸਪਲਾਈ, ਹਾਊਸ ਟੈਕਸ, ਸਾਈਟ ਪਲੈਨ ਆਦਿ, ਸਾਰੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਿਵਲ ਕੇਸ, ਛੋਟੇ ਘੱਟ

ਜੇ ਆਰ ਐੱਸ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ 'ਚ ਬੜੀ ਧੂਮਧਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਮਦਰ ਡੇ



ਬਥਾਲ (ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੋਨੀ)-ਜੇ. ਆਰ. ਐੱਸ. ਬੀ.ਏ.ਵੀ. ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਬਥਾਲ ਵਿਖੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਵੀ. ਕੇ. ਚੌਪੜਾ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼, ਚੇਅਰਮੈਨ ਮਹੇਸ਼ ਚੌਪੜਾ ਤੇ ਡਾ. ਐੱਸ.ਨਾ. ਗੁਪਤਾ, ਸਕੂਲ ਮੈਨੇਜਰ ਨੀਰਾ ਸ਼ਰਮਾ ਅਤੇ ਪ੍ਰਿੰ. ਅਸ਼ਵਨੀ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ 'ਮਦਰ ਡੇ' ਬਹੁਤ ਧੂਮ ਧਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਨਰਸਰੀ ਤੋਂ ਅੱਠਵੀਂ ਤੱਕ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਰੰਗਾਰੰਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਪੇਸ਼ ਕਰਕੇ ਮਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਆਪਣੇ ਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤਾ। ਮੈਡਮ ਤਪੋਸਿਆ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਗੀਤ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਇਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦਾ ਵਿੱਚ ਨਰਸਰੀ ਤੋਂ ਅੱਠਵੀਂ ਤੱਕ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਰੰਗਾਰੰਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਪੇਸ਼ ਕਰਕੇ ਮਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਆਪਣੇ ਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤਾ। ਮੈਡਮ ਅਰਤੀ ਮਹਾਜਨ ਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਮਾਂ ਬਾਰੇ ਇੱਕ ਕਵਿਤਾ ਸੁਣਾਈ ਅਤੇ ਮਾਂ ਬਾਰੇ ਪ੍ਰਤੀ ਸਤਿਕਾਰ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਰੱਖਣ ਲਈ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ। ਮੈਡਮ ਰੇਜੂ ਸਚਦੇਵਾ ਨੇ ਵੀ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਮਾਂ ਬਾਰੇ ਸਤਿਕਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ।

ਆਟੋ ਯੂਨੀਅਨ ਨੇ ਕੀਤਾ ਕਮਰੇਡ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਦੇ ਹੱਕ 'ਚ ਚੋਟ ਪ੍ਰਚਾਰ

ਸ਼ਾਹੇ ਅਮਾਨਤ ਖਾਂ (ਮੱਖਣ ਮਨੋਜ)-ਪੰਨ-ਪੰਨ ਬਾਬਾ ਬੁੱਢਾ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਆਟੋ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਕਾਬਲ ਸਿੰਘ, ਨਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਮੱਠੇ ਨੱਠਾ, ਚੌਠੇ, ਲੱਖਾ, ਸਾਥਾ ਬੋਹੜ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਪੁਰਟ ਸਿੰਘ, ਅੰਗਰੇਜ਼ ਸਿੰਘ ਨੇ ਭਾਰਤੀ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ (ਸੀਪੀਐਮ) ਤੋਂ ਭਾਰਤੀ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਮਾਰਕਸਵਾਦੀ (ਸੀਪੀਐਮਐੱਮ) ਦੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਹਲਕੇ ਦੇ ਸਾਥੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਕਸਬਾ ਬਥਾਲ ਵਿਖੇ ਕਮਰੇਡ ਦਵਿੰਦਰ ਸੋਹਲ ਦੀ ਰਿਹਾਵਾਈ ਦੇ ਹੱਕ ਕਮਰੇਡ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਦੇ ਨਾਮਜ਼ਦਗੀ ਪੱਤਰ ਵਾਲੇ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਸਾਰੇ ਆਟੋ ਚਾਲਕ ਰਵਾਨਾ ਤਰਨਤਾਰਨ ਡੀਸੀ ਦਫਤਰ ਪੁੱਜੇ ਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕਮਰੇਡ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਵੋਟਾਂ ਪਾਉਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਜਿਸੇ ਜਿਸੇ ਗੁਰੂ ਰਾਮਦਾਸ ਆਟੋ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਜਿਸੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਕੇ ਵੋਟਾਂ ਪਾਉਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਜਿਸੇ ਸਮੇਂ ਕਮਰੇਡ ਦਵਿੰਦਰ ਸੋਹਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੇ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆ ਰਹੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਤੇ ਮਸ਼ਾਲਾਂ ਲਈ ਲੋਕ ਸਭਾ ਦੇ ਅੰਦਰ ਆਵਾਜ਼ ਬੁਲੰਦ ਕਰੇਗਾ। ਇਸ ਲਈ ਕੋਈ ਭੇਡੇ ਰਾਵੇਂ ਇੱਕ ਜੂਨ ਵਾਲੇ ਦਿਨ ਚਾਲਤੀ ਸਿੱਟੇ ਦਾ ਬਣਨ ਦਬਾ ਕੇ ਕਮਰੇਡ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਕਾਮਯਾਬ ਬਣਾਏ।

ਸਰਹੰਦ ਨੇੜੇ ਪੁਲ ਮੋਰਾਂ 'ਤੇ ਕਰਵਾਇਆ ਵੋਟਰ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਨਰਿੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ)-ਭਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ-ਕਮ-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਚੋਟ ਅਫ਼ਸਰ ਸ਼੍ਰੀ ਘਣਸ਼ਾਮ ਬੇਰੀ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਆਟੋਰੀ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕੇ ਦੇ ਸਹਾਇਕ ਫਿਰਕੇਨਿੰਗ ਅਫ਼ਸਰ-ਕਮ-ਐੱਸ.ਐੱਸ.ਐੱਮ.-2 ਸ੍ਰੀ ਲਾਲ ਵਿਕਾਸ ਬੋਸ ਵੱਲੋਂ ਉਲੀਕੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤਹਿਤ ਅਗਾਮੀ ਲੋਕਸਭਾ ਚੋਣਾਂ-2024 ਵਿੱਚ ਵੋਟਾਂ ਦੀ ਹਿੱਸੇਦਾਰੀ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਸੁਚਾਰੂ ਵੋਟਰ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਚੋਟ ਭਾਗੀਦਾਰੀ (ਸਵੈਈ) ਸਬੰਧੀ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਦੀ ਲੜੀ ਵਜੋਂ ਭਾਰਤ-ਪਾਕਿ ਬਾਰਡਰ ਨੇੜੇ ਪੁਲ ਮੋਰਾਂ 'ਤੇ ਵੋਟਰ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਆਟੋਰੀ ਵਿਧਾਨਸਭਾ ਹਲਕੇ ਦੇ ਨੌਡਲ ਅਫ਼ਸਰ ਸਵੈਈ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸਵਰਜੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੁਲ ਮੋਰਾਂ ਚੋਰੀ ਭਾਰਤ-ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਸਰਹੱਦ ਦੇ ਨੇੜੇ ਸਥਿਤ ਇੱਕ ਟੂਰਿਸ਼ਟ ਸਪਾਟ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸੈਲਾਨੀਆਂ ਨੂੰ ਵੋਟਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਟੋਰੀ ਵਿਧਾਨਸਭਾ ਹਲਕੇ ਵਿੱਚ ਸਵੈਈ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ, ਇਸ ਪਹਿਲਾਂ ਆਟੋਰੀ ਸਰਹੱਦ ਤੇ ਵੀ ਕੁੱਝ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਇੱਕ ਮੋਗਾ ਵਿਦੇਵ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਵੱਲੋਂ ਵੋਟਰਾਂ ਦੀ ਸੁਚੇਤ ਲਈ ਕਈ ਵੱਡੇ ਉਪਕਾਰ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਆਟੋਰੀ ਵਿਧਾਨਸਭਾ ਹਲਕੇ ਦੇ ਨੌਡਲ ਅਫ਼ਸਰ ਪੀਠਬਲਿੰਦ੍ਰੀ ਸੋਹਲ ਕੁਮਾਰੀ, ਪ੍ਰਿੰ. ਨੀਨਾ ਕੁਮਾਰੀ, ਵਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਹੋਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਕਾਂਗਰਸ ਨੂੰ ਝਟਕਾ, ਕਈ ਪਰਿਵਾਰ ਭਾਜਪਾ ਨਾਲ ਜਾ ਰਲੇ

ਅਜਨਾਲਾ (ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜੂ)-ਪਿੰਡ ਬੋਝਾ ਵਿਖੇ ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਉਸ ਵਕਤ ਬਹੁਤ ਭਰਵਾਂ ਹੁੰਗਾਰਾ ਮਿਲਿਆ ਜਦੋਂ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਹਲਕੇ ਤੋਂ ਉਮੀਦਵਾਰ ਤਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੋਧੂ ਸਮੁੰਦਰੀ ਦੀ ਚੋਣ ਵਾਗਡੋਰ ਸੰਭਾਲਣ ਵਾਲੇ ਅਜਨਾਲਾ ਹਲਕੇ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਚੌਥੀਸੀ ਮੋਰਾ ਬੇਨੀ ਅਮਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਅਜਨਾਲਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਪਿੰਡ ਬੋਝਾ ਵਿਖੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪਰਿਵਾਰ ਆਪਣੇ ਘਰਾਂ ਵਿੱਚ ਬੇਨੀ ਅਮਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਸੱਦੇ ਕੇ ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬੇਨੀ ਅਮਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਅਜਨਾਲਾ ਵੱਲੋਂ ਪਾਰਟੀ ਦਾ ਮਫ਼ਰਬ ਚਿੰਨ੍ਹ ਪਾ ਕੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਪਾਰਟੀ ਵਿੱਚ ਬਣਦਾ ਮਾਣ-ਸਤਿਕਾਰ ਦੇਣ ਦੀ ਗੱਲ ਕਹੀ ਗਈ। ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਪਰਿਵਾਰ ਹਰਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਸੁੱਚਾ ਸਿੰਘ, ਤਰਮੇ ਸਿੰਘ, ਮੰਗਾ ਮਜੀਤ, ਹਰਿਮਤ ਸਿੰਘ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਵੱਸਣ ਸਿੰਘ, ਗਾਜ ਕੌਰ, ਅਕਸੀਪਾਤ ਕੌਰ, ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਕਾਕਸ ਸਿੰਘ ਹਨ।

ਪੇਂਡੂ ਸੰਪਰਕ ਸੜਕਾਂ 'ਤੇ ਜੋੜੀ-ਬੂਟੀ ਦਾ ਰਾਜ, ਜਨਜੀਵਨ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ

ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ (ਜਨਕ ਮਹਾਜਨ)-ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਬੇਟ ਖੇਤਰ ਤੋਂ ਨਹਿਰਾਂ ਕੱਢੇ ਜੋੜੀ ਬੂਟੀ ਖੇਤਰੇ ਮਾਤਰਾ ਵਿਚ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਜਨ ਜੀਵਨ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਲਾਕਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਦਿਹਾਤੀ ਸੰਪਰਕ ਸੜਕਾਂ 'ਤੇ ਜੋੜੀ ਬੂਟੀ ਵਧੇਰੇ ਮਾਤਰਾ ਵਿਚ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਲੁੱਟੇਪੇਟ ਦਾ ਖ਼ਤਰਾ ਜਿੱਥੇ ਵਧ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਉਥੇ ਹੀ ਮਸ਼ਾ ਰਾਹਗੀਰਾਂ ਲਈ ਵੀ ਮੁਸ਼ਕਲ ਪੈਸ਼ ਆਉਂਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਗਾਜੀਕੋਟ ਤੋਂ ਕਾਹਨੂੰਵਾਲ ਸਠਿਆਲੀ ਪੁਲ ਅਤੇ ਪਿੰਡ ਕਰਾਲ ਤੇ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਮੁਕੋਰੀਆਂ ਮੁੱਖ ਸੜਕਾਂ 'ਤੇ ਜੋੜੀ ਬੂਟੀ ਦੀ ਭਰਮਾਰ ਆਮ ਦੇਖੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਜਿਸ ਵੱਲ ਸਬੰਧਿਤ ਵਿਭਾਗ ਬਿਲਕੁਲ ਵੀ ਧਿਆਨ ਨਹੀਂ ਦੇ ਰਿਹਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਪਾਸੋਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਨਹਿਰਾਂ ਕੱਢੇ ਅਤੇ ਦਿਹਾਤੀ ਸੜਕਾਂ 'ਤੇ ਜੋੜੀ ਬੂਟੀ ਕਟਵਾਉਣ ਵਾਸਤੇ ਸਬੰਧਿਤ ਵਿਭਾਗ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣ ਜਿਸ ਨਾਲ ਸੜਕਾਂ ਤੋਂ ਲੰਘਣ ਸਮੇਂ ਰਾਹਗੀਰਾਂ ਨੂੰ ਕੋਈ ਮੁਸ਼ਕਲ ਪੈਣ ਨਾ ਆਵੇ।

ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਅੰਗਦ ਦੇਵ ਜੀ ਦਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਗੁਰਪੂਰਬ ਮਨਾਇਆ

ਬਥਾਲ (ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੋਨੀ)-ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਹਰਿਗੋਬਿੰਦ ਜੀਨੀਅਰ ਸੇਕੰਡਰੀ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ, ਬਥਾਲ ਵਿਖੇ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਅੰਗਦ ਦੇਵ ਜੀ ਦਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਗੁਰਪੂਰਬ ਬੜੀ ਸ਼ਰਧਾ ਭਾਵਨਾ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਸਵੇਰ ਦੀ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਬੱਚਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਹਰ-ਜਸ ਕੀਰਤਨ ਗਾਇਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਉਪਰੰਤ ਮੈਡਮ ਗੁਪਿੰਦਰ ਕੌਰ ਵੱਲੋਂ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਜੀਵਨੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਸਿੱਖਿਆਵਾਂ ਤੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਜਾਣ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਸਕੂਲ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਵਿਚਾਰਜ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਿੱਲੋਂ, ਜਤਿੰਦਰਬੀਰ ਸਿੰਘ ਬਹਿਲ, ਆਦਰਸ਼ਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰ. ਅਨੂਜੀਤ ਬਾਵਾ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਦੱਸੇ ਹੋਏ ਮਾਰਗ 'ਤੇ ਚੱਲ ਕੇ ਆਪਣਾ ਜੀਵਨ ਸਫਲ ਕਰਨ ਦੇ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ। ਉਸ ਸਮੇਂ ਸਕੂਲ ਦਾ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼ ਹਾਜ਼ਰ ਸੀ।

ਸਹਿਤਕ ਮੈਗਜ਼ੀਨ 'ਅਨੁਭਾਵ' ਤੇ ਪੁਸਤਕ ਲੋਕ ਅਰਪਨ ਸਮਾਰੋਹ ਅੱਜ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਪੱਟੀ)-ਪ੍ਰਗਤੀਸ਼ੀਲ ਲੋਕ ਸੰਘ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਾਇਰਾ ਕਮਲ ਗਿੱਲ ਦੁਆਰਾ ਸੰਪਾਦਤ ਚੋਮਾਸਿਕ ਮੈਗਜ਼ੀਨ 'ਅਨੁਭਾਵ' ਅਤੇ ਨਵ-ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਵਾਰਤਕ ਪੁਸਤਕ 'ਸੰਸਾਰ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਸ਼ਾਬਦਕਾ ਨਾਵਲਾਂ ਦੇ ਸਾਦਰਯਾਹ ਪਾਤਰ' ਦਾ ਲੋਕ ਅਰਪਣ ਸਮਾਰੋਹ 11 ਮਈ ਦਿਨ ਸ਼ਾਬਦਕਾ ਨੂੰ ਸਵੇਰੇ 10.30 ਵਜੇ ਵਿਰਸਾ ਵਿਧਾ ਹਾਊਸ ਵਿਖੇ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਗੇਸ਼ ਯਾਦਵ ਅਤੇ ਪ੍ਰਗਤੀਸ਼ੀਲ ਲੋਕ ਸੰਘ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬੁਧਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੋਧੂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਮਾਰੋਹ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਪ੍ਰਿੰ. ਸੁਰਜੀਤ ਜੱਜ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਚਰਚਿਤ ਕਹਾਣੀਕਾਰ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਰਾਣਾ ਸ਼ਿਕਰਤ ਕਰਨਗੇ। ਸਮਾਰੋਹ ਸਮੇਂ ਮੈਂਚ ਸੰਚਾਲਕ ਦੇ ਫਰਜ਼ ਧਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਐੱਲਫ ਵੱਲੋਂ ਨਿਰਭਾਵੇ ਜਾਣਗੇ।

ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਰਿਆਮ ਨੰਗਲ ਸਾਥੀਆਂ ਸਮੇਤ ਭਾਜਪਾ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ



ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਪੱਟੀ)-ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਮਜੀਨਾ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਤੇ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਰਿਆਮ ਨੰਗਲ ਨੇ ਸਾਥੀਆਂ ਸਮੇਤ ਭਾਜਪਾ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਚਿੱਠੀ ਕਵੀ ਵਾਸਪੁਰੀ ਦੇ ਹੱਥ ਪਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਉਹ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਮਜੀਨਾ ਦੇ ਜਿੱਥੇ ਵਿਧਾਇਕ ਰਹੇ ਉੱਥੇ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਰਕਾਰਾਂ

ਸਮੇਂ ਪੇਂਡਾ ਅਤੇ ਪਨਸੀਡ ਦੇ ਵੀ ਚੇਅਰਮੈਨ ਰਹਿ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਨੀਲ ਜਥੜਾ ਅਤੇ ਕੇਂਦਰੀ ਮੰਤਰੀ ਸੋਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਵਿੱਚ ਜਦੋਂ ਇਸ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਰਿਆਮ ਨੰਗਲ ਦੀ ਭਾਜਪਾ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦੀ ਖ਼ਬਰ ਬਾਰ ਨਿਕਲੀ ਤਾਂ ਲੋਕਾਂ ਵਿਚ ਇਹ ਸੰਦੇਸ਼ ਗਿਆ ਕਿ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਮਜੀਨਾ ਦੇ ਵਿੱਚ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਨੂੰ ਹੁਣ ਪੈਰ ਉਖੜ ਗਏ ਹਨ। ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਨੰਗਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਇਸ ਸਮੇਂ ਤਰਸੇਗੀ ਹਾਲਤ ਹੈ ਤਾਂ ਇਸ ਦੇ ਲਈ ਕੋਈ ਹੋਰ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਸਗੋਂ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਹੀ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਸਿਰਫ਼ ਭਾਜਪਾ ਹੀ ਹਰ ਪੱਖੋਂ ਸੁਲਮ ਅਤੇ ਮਜ਼ਬੂਤ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਸਮਰੱਥ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜਿੰਮੀ ਰੰਧਾਵਾ ਸਾਬਕਾ ਸਰਪੰਚ ਵਰਿਆਮ ਨੰਗਲ, ਸੁਖ ਗਿੱਲ ਵਰਿਆਮ ਨੰਗਲ, ਜਗਦੀਪ ਰਾਜ ਮੈਂਬਰ ਪੰਚਾਇਤ ਵਰਿਆਮ ਨੰਗਲ, ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਸ਼ਿਵਜੀਆ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਹਲਕਾ ਜੰਡਿਆਲਾ ਗੁਰੂ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਤੋਂ ਵਲਟੋਰਾ ਪੂਰੀ ਸ਼ਾਨ ਨਾਲ ਜਿੱਤਣਗੇ : ਛੱਜਲਵੰਡੀ

ਤਰਸਿੱਕਾ, (ਤਰਸੇ ਸਿੰਘ ਸਾਧੂਪੁਰ)—ਹਲਕਾ ਬਹੁਤ ਸਾਹਿਬ ਤੋਂ ਐਮਪੀ ਦੀ ਚੋਣ ਲੜ ਰਹੇ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਵਿਰਸਾ ਸਿੰਘ ਵਲਟੋਰਾ ਨੂੰ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਜੰਡਿਆਲਾ ਗੁਰੂ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਤੋਂ ਭਾਰੀ ਬਹੁਮਤ ਨਾਲ ਜਿਤਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਜੰਡਿਆਲਾ ਗੁਰੂ ਦੇ ਵਿਚਾਰਜ ਸਤਿੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਛੱਜਲਵੰਡੀ ਨੇ ਪਿੰਡ ਮਲਕਪੁਰ ਵਿਖੇ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜੂ ਦੇ ਗ੍ਰਹਿ ਵਿਖੇ ਕੀਤੀ ਗਈ ਇੱਕ ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ 15 ਮਈ ਨੂੰ ਹਲਕਾ ਜੰਡਿਆਲਾ ਗੁਰੂ ਵਿਖੇ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਰੈਲੀ ਨੂੰ ਸਫਲ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਵਰਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਲਾਮਬੰਦ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਤਾਂ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਮਹਿਬੂਬ ਨੇਤਾਵਾਂ ਪਾਰਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਬਾਦਲ, ਮਾਝੇ ਦੇ ਜਰਨੈਲ ਬਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਮਜੀਨੀਆ ਤੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਵਿਰਸਾ ਸਿੰਘ ਵਲਟੋਰਾ ਦੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰ ਸਕਣ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੀ ਕੀਮਤੀ ਵੋਟ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਵਿਰਸਾ ਸਿੰਘ

ਵਦੁਰੰਗ ਮੁਖਾਰਕ



ਤਰਮੇ ਸਿੰਘ ਚਾਲ ਅਤੇ ਗਗਨਦੀਪ ਕੌਰ ਵਾਂਗੋ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਆਪਣੇ ਵਿਆਹ ਦੀ 17ਵੀਂ ਵਰ੍ਹੇਗੰਢ ਮਨਾਈ।

ਕੋਂਦਰੀ ਪੰਜਾਬੀ ਲੇਖਕ ਸੁਭਾ ਦੀ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਬੈਠਕ ਅੱਜ ਬੰਗਾ (ਅਵਤਾਰ ਕਲੇਰ) ਕੋਂਦਰੀ ਪੰਜਾਬੀ ਲੇਖਕ ਸੁਭਾ ਉੱਤਰੀ ਅਮਰੀਕਾ ਦੀ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਬੈਠਕ/ ਕਵੀ ਦਰਬਾਰ 11 ਮਈ ਨੂੰ ਬਾਅਦ ਦੁਪਹਿਰ 12:30 ਵਜੇ ਸੀਨੀਅਰ ਸਿਟੀਜ਼ਨ ਸੈਂਟਰ (7050 120) ਸਥਿਤ ਵਿਖੇ ਹੋਵੇਗਾ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉੱਘੇ ਪੱਠਰਕਾਰ ਤੇ ਸਾਹਿਤਕਾਰ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਵੀਰਵਾਰ ਦੀ ਪੁਸਤਕ (ਬਾਲ ਕਵਿਤਾਵਾਂ) ਲੋਕ ਅਰਪਣ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਹ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਬਿਰਹੇ ਤੇ ਸੁਲਤਾਨ ਮਹਾਨ ਕਵੀ ਸ਼ਿਵ ਕੁਮਾਰ ਬਟਾਲਵੀ ਦੀ ਨਿੱਘੀ ਯਾਦ ਅਤੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮਾਂ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਧਾਨ-ਪ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ, ਉਪ ਪ੍ਰਧਾਨ-ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਧੋਪੁਰੀ, ਸ਼ਾਕਤ-ਪਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰੰਧਾਵਾ ਖਜ਼ਾਨਚੀ-ਰੁਪਿੰਦਰ ਚੌਧਰੀ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਰੰਗ ਤੇਰਾ ਚੜ੍ਹਿਆ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਰਿਲੀਜ਼ ਕਾਲਾ ਸੰਖਿਆਂ (ਮਨਜੀਤ ਮਾਨ) ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਸੁਭਾ ਗਾਇਕ ਚੇਨ ਪਦੇਸੀ ਦੇ ਸਪੁੱਤਰ ਸੁਮਿਤਰ ਆਦਰਸ਼ਮਾਨੀ ਦੀ ਮਾਤਾ ਰਾਣੀ ਦੀਆਂ ਭੇਟਾਂ ਦਾ ਟੀਕੇ ਰੰਗ ਤੇਰਾ ਚੜ੍ਹਿਆ ਰਾਹੁਲ ਜੈਰੇਬਲ ਕੁਕੇ ਕੋਸਿਟ ਕੋਨੀ ਦੇ ਬੇਨਰ ਹੇਠ ਤੇ ਰਾਹੁਲ ਜਰਵਾਲ ਦੀ ਨਿਰਦੇਸ਼ਨਾ ਹੇਠ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਰਿਲੀਜ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਗਾਇਕ ਚੇਨ ਪਦੇਸੀ ਤੇ ਗਾਇਕ ਸੁਮਿਤਰ ਗਿੱਲ ਆਦਰਸ਼ਮਾਨੀ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਕਿ ਇਸ ਭੇਟ ਨੂੰ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਗੀਤਕਾਰ ਬਗਤ ਸਰਬਜੀਤ ਘਾਹੁ ਸੁਪੁਰ ਵਾਲਿਆ ਨੇ ਬਾਬੂਖੀ ਲਿਖਿਆ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਮਿਊਜ਼ਿਕ ਦਿਨੇਸ਼ ਨੇ ਵੱਡੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਮਾਤਾ ਰਾਣੀ ਦੀਆਂ ਭੇਟਾਂ ਦਾ ਵੀਡੀਓ ਵੱਖ ਵੱਖ ਸੁੰਦਰ ਲੋਕਸ਼ੋਪਾਂ ਵਿੱਚ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਦੀ ਹੋ ਰਹੀ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਪੁਲਸ ਦੇ ਦਫ਼ਤਰ ਮਾਰਚ ਬਣਿਆ ਤਣਾਅਪੂਰਨ

ਮਹਿਤਪੁਰ (ਰਾਜ) ਮਹਿਤਪੁਰ ਵਿੱਚ ਉਸ ਵੇਲੇ ਸਥਿਤੀ ਤਣਾਅਪੂਰਨ ਹੋ ਗਈ ਜਦ ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਸ਼ਾਹਪੁਰ ਖੁਸ਼ਪੁਰ ਵਿੱਚ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਦੀ ਹੋ ਰਹੀ ਮੀਟਿੰਗ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਪੁਲਸ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਪਹੁੰਚੇ। ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਦੇਖ ਕੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਟੀਚਰ, ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰ ਘਬਰਾ ਗਏ ਤੇ ਸਕੂਲੀ ਬੱਚੇ ਸਹਿਮ ਗਏ। ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰ ਯੂਨੀਅਨ ਸੀਟੂ ਨਕੋਦ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਾਡੀਆਂ ਕੁਝ ਮੰਗਾਂ ਸੰਬੰਧੀ 13.14, ਅਤੇ 15 ਮਈ ਨੂੰ ਸੀਡੀਪੀਓ ਦੇ ਰਾਹੀਂ ਉਚ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਦੇਣ ਦਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਉਲਝਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਜਿਸ ਦੀ ਲੜੀ ਤਹਿਤ ਪਿਛਲੇ ਕੁਝ ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਸਰਕਾਰ ਵਾਈਸ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਦਾ ਦੌਰ ਲਗਾਤਾਰ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ ਇਸੇ ਲੜੀ ਦੇ ਤਹਿਤ ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਸ਼ਾਹਪੁਰ ਵਿਖੇ ਮੀਟਿੰਗ ਚੱਲ ਰਹੀ ਸੀ, ਸਵੇਰੇ ਤਕਰੀਬਨ 11.10 ਤੋਂ ਐਸਐਚਓ ਮਹਿਤਪੁਰ ਮੈਡਮ ਗੁਰਜਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਅਤੇ ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਐਸ ਐਚ ਓ ਮੈਡਮ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਤੁਹਾਡਾ ਅੱਜ ਸ਼ਾਹਪੁਰ ਵਿਖੇ ਸੀਐਮ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਰੈਲੀ ਦੌਰਾਨ ਧਰਨਾ ਜਾਂ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਦਾ ਕੋਈ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਹੈ, ਅਸੀਂ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸੁਝਾਵਾਂ ਨਾਲ ਐੱਚ ਓ ਮੈਡਮ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦਿਵਾਇਆ ਕੀ ਸਾਡਾ ਇਹੋ ਜਿਹਾ ਕੋਈ ਵੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਨਹੀਂ ਹੈ ਸਾਡੀ ਰੂਟੀਨ ਵਾਈਸ ਮੀਟਿੰਗ ਦਾ ਸਿਲਸਿਲਾ ਹੈ, ਇਸ ਗੱਲਬਾਤ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਇਕੱਠੀ ਹੋਈ ਗਈ। ਤਕਰੀਬਨ 12 ਕੁ ਵਜੇ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰ ਜਦ ਛੁੱਟੀ ਟਾਈਮ ਜਾਣ ਲੱਗੀਆਂ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਗੇਟ ਬੰਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਾਰੇ ਮਾਮਲੇ ਦੇ ਰੋਸ ਵਜੋਂ ਹਾਜ਼ਰ ਵਰਕਰ ਯੂਨੀਅਨ ਨੇ ਨਾਅਰੇਬਾਜ਼ੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ, ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਦਾ ਨਗਰ ਪੰਚਾਇਤ ਦੇ ਦਫ਼ਤਰ ਤੇ ਸਮਾਨੋਂ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਮਾਂਪੇ, ਸਮਾਜਿਕ, ਰਾਜਨੀਤਿਕ ਅਤੇ ਹੋਰ ਰਾਜੀਕ ਸਬੰਧੀਆਂ ਦੇ ਆਗੂ ਅਤੇ ਵਰਕਰ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਜਮ੍ਹਾਂ ਹੋ ਗਏ। ਮਹਿਤਪੁਰ ਦੇ ਮੇਨ ਬਾਜ਼ਾਰ ਵਿੱਚ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚੇ ਡੀਐਸਪੀ ਨੇ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਲੀਡਰਾਂ ਨੂੰ ਪੁਲਸ ਭਰਮਾ ਦਵਾਇਆ ਕਿ ਇਸ ਸਾਰੇ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਤਬਤੀਲ ਕਰਕੇ ਉਚਿਤ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਹ ਸਾਰੀ ਘਟਨਾ ਦੀ ਐਸਸੀ ਬੀਸੀ ਟੀਚਰ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵਾਈਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਰਬੰਸ ਲਾਲ ਨੇ ਸ਼ਬਦ ਬੋਲਦੇ ਵਿੱਚ ਨਿਖੇੜੀ ਕਹਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਵਰਗ ਨਾਲ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪ੍ਰਕਾਰ ਦੀ ਬੱਧੋਬੰਧੀ ਬਰਦਾਸ਼ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਮਹਿਤਪੁਰ ਬਾਹਰ ਮੁਖੀ ਐਸਐਚਓ ਮੈਡਮ ਗੁਰਜਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਸੀਂ ਤਾਂ ਸਿਰਫ਼ ਗੱਲ ਹੀ ਕਰਨ ਗਏ ਸੀ, ਗੱਲਬਾਤ ਚੱਲਦੀ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਰੁਝ ਰਾਜਨੀਤਿਕ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਆਗੂ ਅਤੇ ਵਰਕਰ ਉੱਥੇ ਪਹੁੰਚ ਗਏ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਸਕੂਲ ਦੇ ਪੀਐਨ ਵੱਲੋਂ ਗੇਟ ਨੂੰ ਅੰਦਰੋਂ ਬੰਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਪੁਲਸ ਨੇ ਗੇਟ ਬੰਦ ਕਰਕੇ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਨਜ਼ਰਬੰਦ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ।



ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਨਾਮਜ਼ਦਗੀਆਂ ਦਾਖਲ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਜਲੰਧਰ 'ਚ 10 ਮਈ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਨੂੰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਨਾਮਜ਼ਦਗੀਆਂ ਦਾਖਲ ਕੀਤੀਆਂ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ 'ਚ ਜਲੰਧਰ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਬਸਪਾ ਉਮੀਦਵਾਰ ਬਲਵਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਇੰਡੀਅਨ ਨੈਸ਼ਨਲ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚੌਠੀ, ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਸੁਸ਼ੀਲ ਕੁਮਾਰ ਰਿਊ, ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕੰ ਪੀ ਨੇ ਨਾਮਜ਼ਦਗੀ ਪੱਤਰ ਭਰਿਆ।

ਮੁਫਤ ਜਾਂਚ ਕੈਂਪ ਅੱਜ ਮੋਹਟੀਆਣਾ (ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਭੰਗਰੀਆਂ) ਪਿੰਡ ਕੋਟ ਵਡੂਰੀ ਮੰਗਨਗਣਾ ਰੋਡ ਤੇ ਐੱਸ ਜੀ ਆਰ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿਖੇ ਇਕ ਅਹਿਮ ਮੀਟਿੰਗ ਡਾਕਟਰ ਪਰਮਿੰਦਰ ਸੂਦ ਐੱਸ ਜੀ ਆਰ ਹਸਪਤਾਲ ਕੋਟ ਵਡੂਰੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਡਾਕਟਰ ਸੂਦ ਨੇ ਦੱਸਿਆ 11-12 ਮਈ ਨੂੰ ਇਸਤਰੀ ਰੋਗਾਂ ਤੇ ਮੁਫਤ ਮੈਡੀਕਲ ਜਾਂਚ ਕੈਂਪ ਸਵੇਰੇ 09 ਤੋਂ 02 ਵਜੇ ਤੱਕ ਲਗਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੀ ਐੱਚ ਡਾਕਟਰ ਵਿਸ਼ਾਲ ਕੱਲਾ, ਡਾਕਟਰ ਮਮਤਾ ਗੋਰਾ ਇਸਤਰੀ ਦੇ ਮਹਿੰਦਰ ਡਾਕਟਰ, ਡਾਕਟਰ ਭੁਪਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਗੁਲਸ਼ਨ ਕੋਮਲ, ਜਸ ਸੂਦ, ਦਿਵਾਸ ਸੂਦ, ਗੌੜ, ਪੁਸ਼ਾ ਰਾਣੀ, ਸੋਨੀਆ ਬੇਗਮ, ਮੰਗਣ ਸਿੰਘ ਟੋਡਰਪੁਰ, ਰਾਜਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਯਾਦਵਿੰਦਰ ਸੂਦ, ਆਕਾਸ਼ਦੀਪ, ਅਰਮਾਨ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਦੁਕਾਨ ਮੂਹਰੇ ਖੜ੍ਹੀ ਟਾਟਾ 407 ਗੱਡੀ ਚੋਰੀ ਵਿਲੋਰ (ਨਿਰਮਲ) ਬਾਣੇਦਾਰ ਸੁਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਅਸਵਨੀ ਕੁਮਾਰ ਉਦਫ ਵਰਿੰਦਰਪਾਲ ਮੁਹੱਲਾ ਅਚਾਰਨਾਂ (ਚਿੱਲਰ) ਨੇ ਬਾਣਾ ਫਿਰੌਰ ਵਿਖੇ ਹਿੱਪੋਟੈਟ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਉਸ ਦੀ ਗੱਡੀ ਟਾਟਾ 407 ਪੀ ਬੀ 06ਈ 9784 ਆਪਣੀ ਦੁਕਾਨ ਗੜਾ ਰੋਡ ਵਿਲੋਰ ਵਿਖੇ ਖੜ੍ਹੀ ਕੀਤੀ ਹੋਈ ਸੀ, ਕੋਈ ਅਣਮਾਲਵਾ ਵਿਅਕਤੀ ਉਸ ਨੂੰ ਚੋਰੀ ਕਰ ਕੇ ਲੈ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਬਾਣਾ ਫਿਰੌਰ ਵਿਖੇ ਮੁਕਦਮਾ ਨੰਬਰ 132 ਬਾਰਾ 379 ਆਈ ਪੀ ਸੀ ਤਹਿਤ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤੇ ਚੋਰਾਂ ਅਤੇ ਗੱਡੀ ਦੀ ਭਾਲ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।



ਮੀਟਿੰਗ ਦਾ ਸਿਲਸਿਲਾ ਹੈ, ਇਸ ਗੱਲਬਾਤ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਇਕੱਠੀ ਹੋਈ ਗਈ। ਤਕਰੀਬਨ 12 ਕੁ ਵਜੇ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰ ਜਦ ਛੁੱਟੀ ਟਾਈਮ ਜਾਣ ਲੱਗੀਆਂ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਗੇਟ ਬੰਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਾਰੇ ਮਾਮਲੇ ਦੇ ਰੋਸ ਵਜੋਂ ਹਾਜ਼ਰ ਵਰਕਰ ਯੂਨੀਅਨ ਨੇ ਨਾਅਰੇਬਾਜ਼ੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ, ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਦਾ ਨਗਰ ਪੰਚਾਇਤ ਦੇ ਦਫ਼ਤਰ ਤੇ ਸਮਾਨੋਂ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਮਾਂਪੇ, ਸਮਾਜਿਕ, ਰਾਜਨੀਤਿਕ ਅਤੇ ਹੋਰ ਰਾਜੀਕ ਸਬੰਧੀਆਂ ਦੇ ਆਗੂ ਅਤੇ ਵਰਕਰ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਜਮ੍ਹਾਂ ਹੋ ਗਏ। ਮਹਿਤਪੁਰ ਦੇ ਮੇਨ ਬਾਜ਼ਾਰ ਵਿੱਚ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚੇ ਡੀਐਸਪੀ ਨੇ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਲੀਡਰਾਂ ਨੂੰ ਪੁਲਸ ਭਰਮਾ ਦਵਾਇਆ ਕਿ ਇਸ ਸਾਰੇ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਤਬਤੀਲ ਕਰਕੇ ਉਚਿਤ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਹ ਸਾਰੀ ਘਟਨਾ ਦੀ ਐਸਸੀ ਬੀਸੀ ਟੀਚਰ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵਾਈਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਰਬੰਸ ਲਾਲ ਨੇ ਸ਼ਬਦ ਬੋਲਦੇ ਵਿੱਚ ਨਿਖੇੜੀ ਕਹਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਵਰਗ ਨਾਲ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪ੍ਰਕਾਰ ਦੀ ਬੱਧੋਬੰਧੀ ਬਰਦਾਸ਼ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਮਹਿਤਪੁਰ ਬਾਹਰ ਮੁਖੀ ਐਸਐਚਓ ਮੈਡਮ ਗੁਰਜਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਸੀਂ ਤਾਂ ਸਿਰਫ਼ ਗੱਲ ਹੀ ਕਰਨ ਗਏ ਸੀ, ਗੱਲਬਾਤ ਚੱਲਦੀ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਰੁਝ ਰਾਜਨੀਤਿਕ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਆਗੂ ਅਤੇ ਵਰਕਰ ਉੱਥੇ ਪਹੁੰਚ ਗਏ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਸਕੂਲ ਦੇ ਪੀਐਨ ਵੱਲੋਂ ਗੇਟ ਨੂੰ ਅੰਦਰੋਂ ਬੰਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਪੁਲਸ ਨੇ ਗੇਟ ਬੰਦ ਕਰਕੇ ਆਂਗਣਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਨਜ਼ਰਬੰਦ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ।

ਮੋਟੀ ਸਰਕਾਰ ਨਵੇਂ-ਨਵੇਂ ਨਾਅਰੇ ਦੇ ਕੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਭਰਮਾ ਰਹੀ : ਸੋਧੋ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਦਾ ਸੁਆਗਤ

ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ (ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੁਰਗਾਪੁਰੀਆ) ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਵਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਅਰਵਿੰਦ ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਨੂੰ ਇਕ ਜੂਨ ਤੱਕ ਅੰਤਰਿਮ ਜ਼ਮਾਨਾ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ 'ਤੇ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਤੋਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਯੋਜਨਾ ਬੋਰਡ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸਤਨਾਮ ਚੌਠੀ ਜਲਾਲਪੁਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਸੱਚ, ਲੋਕਤੰਤਰ ਦੀ ਜਿੱਤ, ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੇਸ਼ 'ਚ ਤਾਨਾਸ਼ਾਹੀ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ। ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦਾ ਆਦੇਸ਼ ਚਮਤਕਾਰ, ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਨੂੰ ਅੰਤਰਿਮ ਜ਼ਮਾਨਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਣ ਵੱਡੀ ਤਬਦੀਲੀ ਦਾ ਸੰਕੇਤ। ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਨੂੰ ਲੋਕ ਸਭਾ ਰਾਜਨੀਤਕ ਸਾਜਿਸ਼ ਰਹੀ ਗਈ। ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਇਤਿਹਾਸਕ ਹੈ। ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਅਸਲ 'ਚ ਅੱਜ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਦੱਸਦੇਗੇਗੇ ਕਿ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਅਰਵਿੰਦ ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਨੂੰ ਮੌਜੂਦਾ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ 'ਚ ਪ੍ਰਚਾਰ ਲਈ ਇਕ ਜੂਨ ਤੱਕ ਅੰਤਰਿਮ ਜ਼ਮਾਨਾ ਦੇ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ 'ਚ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਵਰਕਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਲੱਭ ਵੱਡੇ ਗਏ।

ਸਤਾਈਆਂ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਜੋੜ ਮੇਲੇ ਮੌਕੇ ਲੱਖਾਂ ਸੰਗਤਾਂ ਹੋਈਆਂ ਨਤਮਸਤਕ

ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਲੋਧੀ (ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚਾਲੀਵਾਲ) ਮਹਾਨ ਸ਼ਹੀਦ ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਬੰਗ ਸਿੰਘ ਨੰਗਰਾਬਾਦ ਵਾਲਿਆਂ ਦੀ ਯਾਦ ਵਿੱਚ ਸ਼ਹੀਦੀ ਜੋੜ ਮੇਲਾ ਸਤਾਈਆਂ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਦਮਦਮਾ ਸਾਹਿਬ ਠੰਡਾ ਵਿਖੇ ਹਰ ਸਾਲ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਸ ਵਾਰ ਵੀ ਸੰਤਾਂ ਮਹਾਪੁਰਖਾਂ, ਇਲਾਕਾ ਨਿਵਾਸੀ ਸੰਗਤਾਂ, ਐਨ ਆਰ ਆਈ ਵੀਰਾਂ ਤੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਬਾਬਾ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੁੱਖ ਸੰਵਾਦਕ ਦੀ ਸੁਚੱਜੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਬੜੀ ਹੀ ਸ਼ਰਧਾ ਭਾਵਨਾ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਹਾੜੇ ਮੌਕੇ 25 ਸ੍ਰੀ ਅਖੰਡ ਪਾਠ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਭੋਗ ਸਮੇਤ ਜਪੁਜੀ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪਾਠੇ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਲੀਡਰ ਸਿੰਘ ਗੁਰਗ ਸਾਹਿਬ ਸੋਲਾਬਾਦ ਵਾਲੇ, ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਿੰਘ ਐਮੀਤਸਰ ਵਾਲੇ, ਸ਼ਾਬਾ ਜੋ ਸਿੰਘ ਮਹਿਮਦਵਾਲ, ਬਾਬਾ ਸੋਨੀ ਬੁਝੇਵਾਲ, ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੁਰ ਸਿੰਘ ਵਾਲੇ, ਜਥੇਦਾਰ ਅਰਜਨੀਤ ਸਿੰਘ ਗੁਰਗ ਸਾਹਿਬ, ਜਥੇਦਾਰ ਇੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਗੁਰਗ ਸਾਹਿਬ, ਬਾਬਾ ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰੰਗ ਜੀ, ਬਾਬਾ ਨਿਸ਼ਾਨ ਸਿੰਘ ਖਾਨੂ, ਬਾਬਾ ਸਵਰਨ ਸਿੰਘ ਵੇਈ ਸਾਹਿਬ ਆਦਿ ਸੰਤਾਂ ਮਹਾਪੁਰਖਾਂ ਸ਼ਿਕਤ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਸੰਗਤਾਂ ਨਾਲ ਵਿਚਾਰ ਸਾਂਝੇ ਕੀਤੇ। ਸੁੰਦਰ ਦੀਵਾਨ ਸੰਗਤਾਂ ਦੇ ਵਿਚ ਵਿੱਚ ਭਾਈ ਸਤਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਤੇ ਸੁੰਦਰ ਰਾਗੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਦਮਦਮਾ ਸਾਹਿਬ, ਬੀਬੀ ਜਸਵੀਰ ਕੌਰ ਜੱਸ ਚਾਡੀ ਜਥਾ, ਅਮਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਚਾਡੀ ਜਥਾ, ਭਾਈ ਗੁਰਗੋਬਤ ਸਿੰਘ ਕਵੀਸ਼ੋਰੀ ਜਥਾ ਆਦਿ ਵੱਲੋਂ ਗੁਰਬਾਣੀ ਕੀਰਤਨ, ਚਾਡੀ ਵਾਰਾਂ ਰਾਹੀਂ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਗੁਰਬਾਣੀ ਅਤੇ ਇਤਿਹਾਸ ਨਾਲ ਜੋੜਿਆ ਗਿਆ। ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਸੰਤਾਂ ਮਹਾਪੁਰਖਾਂ ਤੇ ਸ੍ਰੀ ਅਖੰਡ ਪਾਠ ਸਾਹਿਬ ਕਰਵਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸੰਗਤਾਂ ਸਮੂਹ ਠੰਡਾ ਪੁਰਾਣਾ ਦੀ ਸੰਗਤ, ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਸੇਵਕ ਜਥਾ ਬਾਹਰ, ਭਾਈ ਪੁਨੀਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਲੁਧਿਆਣਾ, ਪ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਲੁਧਿਆਣਾ, ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਫਲੋਰ ਮਿੱਲ ਸ੍ਰੀ ਗੋਇੰਦਵਾਲ ਸਾਹਿਬ, ਸਵਰਗੀ ਅਮੀਰ ਸਿੰਘ ਦਾ ਪਰਿਵਾਰ, ਭਾਈ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਇਟਾਵਾ ਕਾਨਪੁਰ, ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਜਲੰਧਰ, ਭਾਈ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਰਾਜਸਥਾਨ, ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸਿਰਸਾ, ਤਰਮੇ ਸੰਗਤਾਂ ਨਾਲ ਵਿਚਾਰ ਸਾਂਝੇ ਕੀਤੇ। ਸੁੰਦਰ ਦੀਵਾਨ ਸੰਗਤਾਂ ਦੇ ਵਿਚ ਵਿੱਚ ਭਾਈ ਸਤਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਤੇ ਸੁੰਦਰ ਰਾਗੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਦਮਦਮਾ ਸਾਹਿਬ, ਬੀਬੀ ਵਾਰਮ ਸ਼ਾਹਜਾਨਪੁਰ ਯੂਪੀ, ਭਜਨ ਸਿੰਘ ਯੂਪੀ, ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਯੂਪੀ, ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਯੂਪੀ, ਸਵਰਗੀ ਮੋਤਾ ਸਿੰਘ ਦਾ ਪਰਵਾਰ, ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰਾਖੰਡ, ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰਾਖੰਡ, ਤਰਲੋਚਨ ਸਿੰਘ ਸ਼ਾਹਜਾਨਪੁਰ, ਨਿਰਮਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਨੌੜਾ, ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਸ਼ਾਹਜਾਨਪੁਰ ਯੂਪੀ, ਤਾਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨਾਮਦੇਵ ਸਿੰਘ ਤਾਰਿੰਦਰ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਸ਼ਬਦੀਆਂ ਦਾ ਬਾਬਾ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਹਾਣਾ ਇੰਦਰ ਪ੍ਰਤਾਪ ਸਿੰਘ, ਹਲਕਾ ਵਿਚਾਰਜ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਸੰਜਟ ਸਿੰਘ ਚੀਮਾ, ਭਾਈ ਅੰਮ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਦੇ ਪਿਤਾ ਭਾਈ ਤਰਮੇ ਸਿੰਘ, ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੋਨਾ ਹਲਕਾ ਖੁਸ਼ਰ ਸਾਹਿਬ ਬੀਬੀਜੀ, ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੰਦੇਵਾਲ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬੀਬੀਜੀ, ਸੋਪੀਆਈ ਦੇ ਕਾਰਜ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਚੌਠੀ, ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਵਿਖੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦਾ ਵੀ ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਕ ਦਿਨ ਸਿੰਘ ਸੈਕਟਰੀ ਵੱਲੋਂ ਕਾਨਪੁਰ, ਸੁਚਰਨ ਕੁਮਾਰ ਪਠਣਾ, ਤਰਮੇ ਲਾਲ, ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ, ਬੁਆ ਸਿੰਘ, ਪਰਮ ਕੰਦ, ਆਰੀਕ ਸਿੰਘ, ਤਰਮੇ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਹੋਰ ਐਸੀਐਸਐਨ ਦੇ ਸਮੂਹ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ ਸਰਕਾਰ ਖਿਲਾਫ ਰੋਸ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕੀਤਾ। ਇਕੱਠ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਕਰਕੇ ਹੋਏ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼ਿਰਾ ਸਿੰਘ ਸੋਨੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਐਸੀਐਸਐਨ ਦਾ ਬਣਦਾ ਏਲਿਓ ਜਲਦ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਪੈਦਾ ਹੋ ਰਹੀ ਖੁਸ਼ਮਹੀ ਕੀਤਾ ਜੀ ਕਿ ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣਨ ਤੋਂ ਤੁਰਾਡੀਆਂ ਸਾਹਿਬ ਮੰਗਾਂ ਪੂਰਨ ਕਰ ਲਈਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ, ਪਰ ਆਪ ਸਰਕਾਰ ਹੋਣ ਤੋਂ ਐਸੀਐਸਐਨ ਸੰਬੰਧ ਨੂੰ ਹੋਰ ਤੋੜ ਕੇ ਵੇਚੇਗੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੁੱਖ ਸਲਾਹਕਾਰ ਚੰਗੇ ਰਣ ਸਿੰਘ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਅੰਬ ਕੁਮਾਰ, ਐੱਨ ਪੀ ਸਿੰਘ, ਸ਼ਿਮਲ ਮਹਿੰਦਰ, ਸਦਾ ਨੰਦ, ਵੇਦ ਰਾਮ, ਕੋਵਲ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ, ਸੁਚਰਨ ਕੁਮਾਰ ਪਠਣਾ, ਤਰਮੇ ਲਾਲ, ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ, ਬੁਆ ਸਿੰਘ, ਪਰਮ ਕੰਦ, ਆਰੀਕ ਸਿੰਘ, ਤਰਮੇ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਹੋਰ ਐਸੀਐਸਐਨ ਦੇ ਸਮੂਹ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ ਸਰਕਾਰ ਖਿਲਾਫ ਰੋਸ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕੀਤਾ।

ਨਾਮਜ਼ਦਗੀਆਂ



ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਨਾਮਜ਼ਦਗੀਆਂ ਦਾਖਲ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਜਲੰਧਰ 'ਚ 10 ਮਈ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਨੂੰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਨਾਮਜ਼ਦਗੀਆਂ ਦਾਖਲ ਕੀਤੀਆਂ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ 'ਚ ਜਲੰਧਰ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਬਸਪਾ ਉਮੀਦਵਾਰ ਬਲਵਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਇੰਡੀਅਨ ਨੈਸ਼ਨਲ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚੌਠੀ, ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਸੁਸ਼ੀਲ ਕੁਮਾਰ ਰਿਊ, ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕੰ ਪੀ ਨੇ ਨਾਮਜ਼ਦਗੀ ਪੱਤਰ ਭਰਿਆ।

ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਕਿਸਾਨ ਵਿੰਗ ਵੱਲੋਂ ਅਗਾਂਹਵਧੂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦਾ ਸਨਮਾਨ

ਨਿਹਾਲ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ (ਨਵੱਤਰ ਸੰਧੂ) ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਕਿਸਾਨ ਵਿੰਗ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਐੱਮ ਐਲ ਏ ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਦਿਆਲਪੁਰਾ ਦੀ ਰਹਿਨੁਮਾਈ ਹੇਠ ਪੰਜਾਬ ਭਰ ਵਿੱਚ ਅਗਾਂਹਵਧੂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕਰਨ ਦੀ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿੱਚੀ ਗਈ ਹੈ, ਜਿਸ ਤਹਿਤ ਹਰੇਕ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕੇ ਦੀ ਟੀਮ ਹਲਕੇ ਵਿੱਚੋਂ ਸਫਲ ਅਤੇ ਅਗਾਂਹਵਧੂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀ ਪਹਿਚਾਣ ਕਰਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਿੰਡ ਜਾ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕਰਵੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੁਹਿੰਮ ਤਹਿਤ ਅੱਜ ਹਲਕਾ ਨਿਹਾਲ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ ਵਿੱਚ ਵੀ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਿਲਾਸਪੁਰ ਦੀ ਰਹਿਨੁਮਾਈ ਹੇਠ ਕਿਸਾਨ ਵਿੰਗ ਦੇ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਸੁਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਣਸੀਹ ਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਹਲਕੇ ਦੇ ਦਰਜਨ ਸਫਲ ਅਤੇ ਅਗਾਂਹਵਧੂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਤਹਿਤ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਪੁਸ਼ੋਸਾ ਪੱਤਰ ਅਤੇ ਸਿਰੋਪਾਓ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਾਡੇ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧੀ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰਦਿਆਂ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਬੁਲਾਰੇ ਅਤੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਫਰੀਦਕੋਟ ਦੇ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅੰਮ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਖਾਲਸਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਮੁਹਿੰਮ ਨੂੰ ਚਲਾਉਣ ਦਾ ਮਤਲਬ ਕੇਂਦਰ ਵਿੱਚ ਬੈਠੇ ਕਿਸਾਨ ਵਿਰਧੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਮੋਦੀ ਦੀ ਦੱਸਣਾ ਹੈ ਕਿ ਆਪਣੇ ਖੂਬ ਪਸੀਨੇ ਨਾਲ ਸਾਰੇ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਵਿੱਡ ਭਰਨ ਵਾਲੇ ਐਨਦਾੜੇ ਨੂੰ ਅੱਥਰੂ ਗੈਸ ਦੇ ਗੋਲੇ ਜਾਂ ਜਿੱਧੀਆਂ ਗੋਲੀਆਂ ਨਹੀਂ ਸਗੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਮਾਣ ਸਨਮਾਨ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਰੋਕਣ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਿਸਾਨ ਵਿੰਗ ਦੇ ਸੂਬਾ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਭਸੀ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖੱਨਾ ਲੁਹਾਰਾ, ਦਵਤਰ ਵਿਚਾਰਜ ਸੁਖਦੀਪ ਸਿੰਘ ਭਾਰੀਕੇ, ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਐਸ ਸੀ ਵਿੰਗ ਜਸਵੰਤ ਮਹੰਦ, ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਣਾ ਸਿੰਘ ਰਾਠੀਕੇ ਕਲਾਂ, ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਜਗਵੰਤ ਬੱਸ, ਹੋਲ ਬਿਸਮਿਲ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਹਰਮਲ ਸਿੰਘ ਜਵਾਹਰ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ, ਧਰਮਾ ਭਾਰੀਕੇ, ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਜਗਮੀਤ ਸਿੰਘ ਰਣੀਆਂ ਅਤੇ ਰਾਜਪਾਲ ਸਿੰਘ ਰਣੀਆਂ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਵਿਕਟੋਰੀਆ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸਕੂਲ ਟਾਂਡਾ ਵਿਖੇ ਧੂਮਧਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਮਾਂ ਦਿਵਸ

ਅੱਡਾ ਸਰਾਂ, (ਕਾਲਸ) ਵਿਕਟੋਰੀਆ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਮਾਂ ਦਿਵਸ ਬੜੀ ਧੂਮਧਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਹ ਦਿਵਸ ਸਕੂਲ ਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਪ੍ਰੋ ਜੀ ਐੱਸ ਕੀਤੇ। ਇਸ ਦਿਨ ਬੱਚੇ ਬਹੁਤ ਹੀ ਖੂਬਸੂਰਤ ਪਹਿਰਾਵੇ ਵਿੱਚ ਨਜ਼ਾਰੇ ਆਏ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਟੇਜ 'ਤੇ ਆਪਣੀਆਂ ਮਾਵਾਂ ਲਈ ਭਾਸ਼ਣ ਵੀ ਕੀਤਾ। ਹਾਜ਼ਰ ਸਾਰੀਆਂ ਮਾਵਾਂ ਨੇ ਖੇਡਾਂ ਵੀ ਖੇਡੀਆਂ ਅਤੇ ਜੇਜੂਆਂ ਨੂੰ ਤੋਹਫੇ ਦਿੱਤੇ ਹੋਏ। ਕਈ ਮਾਵਾਂ ਨੇ ਰੌਪ ਵਾਕ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਖਿਤਾਬਾਂ ਨਾਲ ਨਿਵਾਜਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਈ ਮਾਵਾਂ ਲਈ ਨੋਲ ਐਕਸਟੈਂਸ਼ਨ ਅਤੇ ਫੂਡ ਸਟਾਲ ਵੀ ਲਗਾਏ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਮੁਲਤਾਨੀ ਅਤੇ ਨੀਹੂ ਮੁਲਤਾਨੀ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪੁਸ਼ਾ ਪਟਿਆਲ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ ਅਨੁਸਾਰ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਆਏ ਮਾਪਿਆਂ ਦੇ ਸਵਾਗਤ ਨਾਲ ਦਿਨ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਹੋਈ। ਇਸ ਉਪਰੰਤ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਅਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨੇ ਸਮਾਂ ਰੋਸ਼ਨ ਕੀਤੀ। ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਨੀਹੂ ਮੁਲਤਾਨੀ ਨੂੰ ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਵੱਲੋਂ ਸੁੰਦਰ ਤੋਹਫਾ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦਿਨ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਮਾਂ ਦਿਵਸ ਸਬੰਧੀ ਭਾਸ਼ਣ ਦਿੱਤੇ, ਕਵਿਤਾਵਾਂ ਸੁਣਾਈਆਂ ਅਤੇ ਕੁਝ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਗੀਤ ਵੀ ਪੌ

ਸੋਨੀਆ ਨੂੰ ਸੁਪਰ ਮੋਡ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਨੂੰ ਕਾਫਿਡੈਂਟ ਮੋਮ, ਅਮਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੂੰ ਮਾਈਡਫੁਲ ਮੋਮ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੂੰ ਐਂਟਰਪ੍ਰੀਨਿਓਰ ਮੋਮ ਦੇ ਖਿਤਾਬ ਨਾਲ ਨਿਵਾਜਿਆ ਗਿਆ। ਅੱਠ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨੇ ਸਮੂਹ ਹਾਜ਼ਰੀਆਂ ਦਾ ਨਵਵਾਰ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਮਾਂ ਦਾ ਸਤਿਕਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਵਨੀਤਾ ਬਲੋਰੀਆ, ਸੁਜਾਤਾ ਭਾਬਾੜਾ, ਆਰਟ ਟੀਚਰ ਮਨਪ੍ਰੀਤ, ਮਿਊਜ਼ਿਕ ਟੀਚਰ ਨਵਨੀਤ ਜੋਸ਼ਾ, ਭਾਸ਼ਣ ਟੀਚਰ ਬਲਜੀਤ ਅਤੇ ਕਵਿਤਾ ਮੰਜੂਦ ਸਨ।

ਬਲਦੀਸ਼ ਕੌਰ ਬੰਗਾ ਵਾਈਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਿਯੁਕਤ

ਬੰਗਾ (ਅਵਤਾਰ ਕਲੇਰ) -ਸਮਾਜ ਸੇਵਕਾਂ ਅਤੇ ਸੇਵਾ ਸੁਸਾਇਟੀ ਬੰਗਾ ਦੀ ਚੇਅਰਪਰਸਨ ਬਲਦੀਸ਼ ਕੌਰ ਬੰਗਾ ਨੂੰ ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਰਿਉਮਨ ਰਾਈਟ ਪੰਜਾਬ (ਮਹਿਲਾ ਵਿੰਗ) ਦੀ ਵਾਈਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਬਲਦੀਸ਼ ਕੌਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਰਿਉਮਨ ਰਾਈਟ ਕੌਮੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਆਸਾ ਸਿੰਘ ਆਜ਼ਾਦ ਅਤੇ ਕੌਮੀ ਮਹਿਲਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੋਡਮ ਪਦਨਜੀਤ ਕੌਰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੰਗਾ ਪਹੁੰਚੇ। ਉਹਨਾਂ ਆਈ ਕਾਰਡ ਤੇ ਲੈਟਰ ਦੇ ਕੇ ਵਾਈਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪੰਜਾਬ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ 'ਚ ਸੇਵਾ ਸੁਸਾਇਟੀ ਬੰਗਾ ਦੀ ਪੂਰੀ ਟੀਮ ਹਾਜ਼ਰ ਸੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭਿਕਾ, ਆਪ ਆਗੂ ਹਰਜੀਤ ਕੌਰ ਲੋਟੀਆ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਖੈਰਾਂ, ਜੋਗਾ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਦੇਹਰੀਵਾਲ ਵੋਟਲਿਸਟਰ ਮੈਂਬਰ ਲਈ ਵਿੱਤੀ ਮਦਦ

ਅੱਡਾ ਸਰਾਂ, (ਕਾਲਸ)-ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਦੇਹਰੀਵਾਲ ਦੇ ਵੋਟਲਿਸਟਰ ਮੈਂਬਰ ਵਿੱਚ ਹੋਏ ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਮੋਹਾਪੁਰ ਡੀ. ਪੀ. ਆਈ. (ਕਾਲਸ) ਪੰਜਾਬ ਪ੍ਰੋ. ਗੁਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਜੋਸ਼ਾ ਵੱਲੋਂ ਵਿੱਤੀ ਮਦਦ ਭੇਟ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਸਰਜਸੁਤ ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਬੀਰਮਪੁਰ ਸਕੂਲ ਮੁਖੀ ਜਤਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਕੋਚ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਹੋਏ ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਜੋਸ਼ਾ ਨੇ ਵੱਲੋਂ ਮੈਂਬਰ ਲਈ 20 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਵਿੱਤੀ ਮਦਦ ਭੇਟ ਕਰਕੇ ਹੋਏ ਬੋਲੇ ਸਿਵ ਹੀ ਸੈਂਟਰ ਦਾ ਨਾਂਅ ਕੌਮੀ ਪੰਚਾਰ ਤੇ ਰੋਸ਼ਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸੈਂਟਰ ਦੀ ਸਮੂਹ ਟੀਮ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਮੁਖੀ ਜਤਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਸਰਬੰਦ ਹਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਪ੍ਰੋ. ਜੋਸ਼ਾ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕਰਕੇ ਹੋਏ ਸੈਂਟਰ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਅਤੇ ਸੈਂਟਰ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਸਹੂਲਤਾਂ ਬਾਰੇ ਸਾਹਿਬਾਣੀ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮਾਸਟਰ ਹਰਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ, ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਨੰਬਰਦਾਰ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਮਨੀ ਦੇਹਰੀਵਾਲ, ਮਾਸਟਰ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਬੰਦੂ ਦੇਹਰੀਵ